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CEE E
PIS A GIRONA 4474 
PREU LLOGUER 775 €/mes
HABITACIONS: 4. BANYS: 2. M2: 130. MOBLES: SÍ.
Calef., aire cond., exterior, vistes, balcó, ascensor.

CEE E
PIS A SANT FELIU DE G. 4419 
PREU LLOGUER 550 €/mes
HABITACIONS: 3. BANYS: 2. M2: 67. MOBLES: SÍ.
Terrassa, tanc. doble vidre, calef., ascensor, pàrq. incl. preu.
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PIS A OLOT 4465 
PREU LLOGUER 600 €/mes
HABITACIONS: 3. LAVABOS: 2. M2: 73. MOBLES: SÍ.
Acab. qualitat, fil musical, terra radiant, aspiració centralitzada.

PIS A VENTALLÓ 3266 
PREU LLOGUER 450 €/mes
HABITACIONS: 2. BANYS: 2. M2: 60. MOBLES: SÍ.
Calefacció, vistes, aire condicionat, zona tranquil·la.

CEE G

17
98

85
-1

17
88

60
w

Mentre a la Corunya els fo-
renses i la policia científi-
ca comencen la feina per
intentar aclarir si Diana
Quer també va ser víctima
d’agressió sexual abans de
ser assassinada, a Girona
els informes pericials de
laboratori ja han descartat
que es pugui determinar si
va existir agressió sexual
en el cas de l’assassinat de
Paula Mas i Marc Hernán-
dez, la parella morta a
trets i llençada al pantà de
Susqueda. Els cossos d’en
Marc i la Paula van ser tro-
bats, nus, al fons del pantà
el 26 de setembre, un mes
després del crim. La inves-
tigació ha fixat com a data
del crim el 25 d’agost, l’en-
demà de la desaparició de

la parella als entorns de
Susqueda. Tot i que els fo-
renses van agafar totes les
mostres possibles dels ca-
dàvers per enviar als labo-
ratoris per intentar acla-
rir, entre molts aspectes,
si va existir agressió se-
xual, ja es preveia que se-
ria difícil de resultes de
l’estat de deteriorament
dels cossos després d’un
mes submergits. I encara
més el de la noia, que quan
va ser trobat havia quedat
fora de l’aigua en una pa-
ret del pantà, a l’exposició
del sol. En no poder deter-
minar l’existència o no
d’agressió sexual, la inves-
tigació manté el dubte
d’una de les possibilitats
del mòbil del crim, que
continua sent un misteri.
Per què van matar una pa-
rella que havia anat al pan-

tà a fer una excursió en ca-
iac?

Un misteri que costa
d’esclarir. Els Mossos, per
les circumstàncies del
crim i els indicis, treballen
amb la hipòtesi que l’as-
sassí o assassins són bons
coneixedors de la zona. El
lloc on es va perpetrar el
crim, al final del barranc
de la font del Borni, és un
espai emboscat i de mal
baixar. El cotxe que duia la
parella, un Opel Zafira, va
ser enfonsat a 7 metres de
profunditat dins de les ai-
gües del pantà a la platgeta
de la raconada de la Mun-
tada. Per dur-lo fins allà,
s’han de recórrer uns 15
quilòmetres de pista no
apta per a turismes. I el
cotxe hi va arribar. I s’ha
de saber que existeix la
pista per aventurar-se a
anar-hi. Qui coneix tan bé
els entorns del pantà? Es
garbella entre un ampli
ventall: els pescadors, fur-
tius i no furtius; els que hi
viuen o hi passaven dies;
els que s’hi amaguen; els
de les poblacions veïnes;
els assistents habituals a
les festes rave... Es creuen
dades de cotxes i telèfons
que es van activar a la zona
el dia dels fets. Es busca
coincidència i sospitós. ■

a En la investigació es continua sense tenir clar el mòbil del doble assassinat d’en Marc i la Paula
però per les circumstàncies del crim es treballa amb la tesi que l’assassí és coneixedor de la zona

No es pot saber si hi va haver
agressió sexual a Susqueda

Tura Soler
SUSQUEDA

El lloc on van enfonsar el cotxe d’en Marc i la Paula, a l’entorn de Susqueda ■ TURA SOLER
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Susqueda commemora els
50 anys de la inauguració
de l’obra faraònica de la
presa mentre es complei-
xen cinc mesos del doble
assassinat a peu de l’em-
bassament de Paula Mas i
Marc Hernández. Avui en-
cara un crim sense resol-
dre. Als laboratoris i als
despatxos, els perits i els
investigadors dels Mossos
van garbellant indicis i tes-
timonis per intentar des-
triar el gra de la palla d’un
cas que ha posat al desco-
bert la vida oculta a l’en-
torn de l’embassament
que fa cinquanta anys va
submergir per sempre
l’antic poble sota l’aigua on
els criminals també van
enfonsar els cossos de les
víctimes i el seu cotxe, i on
se sospita que també enca-
ra pot estar submergida
l’arma del crim (que po-
dria ser una pistola de 9
mm Parabellum o similar)
i els projectils que van ma-
tar Marc i Paula, que no
van ser localitzats ni a l’es-
cenari ni al cotxe.

La investigació dels
Mossos arran del crim ha
revelat que l’entorn natu-
ral de Susqueda no només
és atractiu per als tradicio-
nals senderistes, caça-
dors, boletaires o aficio-
nats a les rutes amb caiac
com la que pretenien fer la
parella assassinada. Sus-
queda també és, o almenys
era abans del crim, un pa-
radís per als aficionats a
les festes rave. Una nave-

gació per internet permet
trobar moltes fotografies
d’aquestes festes a l’antiga
pedrera del costat de la
presa, d’on surt la pista
d’on parteix el barranc al
final del qual es van trobar
els cossos i la mateixa que
condueix fins al lloc on els
criminals van enfonsar el
cotxe. Una anàlisi profun-
da permet descobrir que
algunes de les fotos les han
penjat joves amics o cone-
guts (almenys per les xar-
xes) de la parella assassi-
nada. Ja coneixien Sus-
queda les víctimes? Ini-
cialment semblava que no,
perquè, segons la mestres-
sa del bar La Parada del
Pasteral, el 24 d’agost van

preguntar quina era la car-
retera per arribar al pantà.
Identificar la gent que es
movia pels entorns del
pantà els dies abans del
crim és de gran interès per
als Mossos i una feina com-
plexa. A banda de les festes
musicals a l’antiga pedre-
ra, el mes d’agost, uns dies
abans del crim, hi va haver
una festa musical, en
aquest cas més particular
al campament del Llomar,
la finca propietat d’Olivier
Max, un dels testimonis
que el divendres 25 d’agost
van sentir els trets que van
ressonar al barranc de la
font del Borni i que s’ha
conclòs que van ser els que
van posar fi a la vida de la

parella. Els vídeos penjats
a les xarxes socials mos-
tren un bon nombre d’as-
sistents a la festa, molts
estrangers, que van mar-
xar després dels aplecs
nocturns musicals. Les
darreres trobades, alme-
nys les que consten penja-
des a internet, es van cele-

brar entre el 4 i el 6
d’agost. Identificar els as-
sistents i saber si encara
eren als entorns del pantà
quan van arribar-hi Marc i
Paula també és d’interès
policial. Els Mossos ja van
sotmetre a proves d’ADN
un amic de Olivier Max per
comprovar si la sang que
van trobar en una barca
era seva, tal com assegura-
va ell, explicant que s’ha-
via tallat mentre treia una
bomba d’aigua del pantà.
Quan es van trobar
aquests indicis de sang, a
l’embarcador de la casa del
Llomar, els cossos de Marc
i Paula encara no havien
aparegut i se sospitava que
la sang podia ser dels lla-

vors encara desapareguts.
Però la sang, tal com deia
l’home, era seva i els cos-
sos van aparèixer, dies
més tard, a l’altre costat, al
punt on l’amo del Llomar,
el seu amic i un camioner,
des de diferents punts,
van sentir els trets.

Els Mossos també s’han
ocupat d’identificar el mà-
xim nombre de pescadors,
la majoria estrangers, i
molts furtius, que tiren la
canya, o fins i tot les xar-
xes prohibides, a les ai-
gües del pantà. Alguns
també apareixen a les xar-
xes socials mostrant les
seves captures, però els in-
vestigadors també han po-
gut disposar de les llistes
que els han facilitat els
agents del Seprona de la
Guàrdia Civil i els Agents
Rurals, obtinguts en les
seves rondes de control de
la pesca habituals.

A falta d’un mòbil evi-
dent del crim, els investi-
gadors han treballat amb
la premissa que tota la
gent que habita o freqüen-
ta el pantà podria ser sos-
pitosa o, si més no, ser tes-
timoni clau per a la resolu-
ció del cas.

També han enfocat l’in-
terès en l’entorn de les víc-
times: els seus amics, les
seves aficions per desco-
brir si algú o alguna cosa
els vinculava al pantà o a la
gent del pantà que pugui
ajudar a explicar el crim
que per les incògnites que
l’envolten s’ha batejat com
el misteri de Susqueda.
Avui fa cinc mesos que les
càmeres de La Caixa de la
Cellera van captar la imat-
ge de la parella. La foto la
van difondre els Mossos
per demanar pistes per
rastrejar els seus passos.
La foto en si mateixa plan-
teja una incògnita: per què
anaven tan abrigats, Marc
i Paula (amb màniga llarga
i roba força gruixuda), en
ple dia d’una jornada en
què els termòmetres de la
zona superaven els trenta
graus?

Tura Soler
SUSQUEDA

Cinc mesos de rastreig real
i virtual a l’entorn del pantà
a Els Mossos garbellen entre la gent que viu o volta pels entorns de Susqueda per enfocar un
possible sospitós de la mort de Marc Hernández i Paula Mas, assassinats fa cinc mesos

24.08.17
Marc i Paula  van pujar cap
al pantà i l’endemà al matí es
van sentir els trets que van
posar fi a la seva vida.

Les ruïnes del Llomar, un dels punts des d’on es van sentir els trets el matí del divendres 25 d’agost ■ TURA SOLER

Entre els personatges misterio-
sos que van freqüentar l’entorn
del pantà hi ha un home que es
pressuposava que era rus que
l’any 2013 va llogar una casa de
pagès al veïnat del Coll i que va
aixecar sospites dels veïns per-
què el van veure remenar un ka-
làixnikov. L’home va presentar
una documentació que l’acredi-
tava com a nascut a Baku
(Azerbaidjan) però amb nacio-
nalitat holandesa. Va pagar
5.100 euros per un any de llo-
guer per endavant i es va esta-
blir amb una dona, que va pre-

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

La data

sentar documentació alema-
nya, i uns nens. El llogater de la
casa va aixecar les sospites de la
policia perquè algunes informa-
cions indicaven que remenava
armes i algun testimoni el va
veure amb un kalàixnikov. La
policia va posar-lo en el punt de
mira i quan va intentar indagar
en la seva història va trobar que
no constava que hagués fet cap
tràmit com a resident al país
amb el nom amb què havia llo-
gat la casa i tampoc se l’havia
registrat en cap aeroport ni
frontera; uns indicis que van fer

sospitar que es tractava d’una
identitat falsa. Però mai es va
poder comprovar, perquè quan
s’anava tancant el cercle, el rus,
la família i les armes van des-
aparèixer de la masia i no se
n’ha tornat a saber res més.

Un rastreig virtual permet si-
tuar l’home amb la mateixa
identitat que el llogater del Coll
a la ciutat de Brussum (Holan-
da) a prop d’on està establerta
una base de l’OTAN. En el seu
perfil de les xarxes socials es de-
fineix com a pilot que treballa
per a una empresa holandesa

anomenada SH Force Trans-
port, situada a la població de
Sittard. També assegura que té
llicència de transport militar i
que en realitat és armeni però
parla holandès, anglès, rus i ale-
many. Un personatge misteriós
que no es veu com a sospitós del
crim perquè va desaparèixer de
Susqueda molt abans. Igual
com també s’ha descartat que
l’anomenat Igor el Rus, que en
realitat és serbi, l’home que va
assassinar dos guàrdies civils i
un granger a Terol, hagués pas-
sat pel pantà. ■

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

El rus de la casa del Coll que esgrimia un kalàixnikov

La platgeta on van enfonsar el
cotxe de la parella ■ TURA SOLER
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Més de cinc mesos després
de l’assassinat de Paula
Mas Pruna i Marc Hernán-
dez López al pantà de Sus-
queda, l’escenari del crim
ha experimentat canvis.
El nivell del pantà al lloc on
estaven submergits els
cossos de les víctimes ha
baixat considerablement,
cosa que els Mossos han
aprofitat per tornar-lo a
rastrejar, per si es desco-
brien evidències que en el
seu moment no van apa-
rèixer. Com ara l’arma del
crim (que es pressuposa
una pistola d’un calibre pe-
tit, tipus 9 mm Parabe-
llum), o la motxilla i la roba
de la noia que es preveia
que els criminals li havien
enganxat al cos amb rocs,
tal com havien fet amb el
noi, per llastrar-lo cap al
fons. Tampoc es van tro-
bar inicialment els projec-
tils, que no van quedar als
cossos de les víctimes, que
tenien forats d’entrada i
sortida. Ni a l’escenari del
crim, que els Mossos han
fixat al mateix punt on es
van trobar els cossos, al
baixant del barranc de la
Font del Borni, a partir
d’unes proves de so fetes
sobre el terreny basant-se
en el testimoni de tres per-
sones que, des de punts di-
ferents a la vora el pantà
van sentir els trets. Era el
matí del divendres 25
d’agost quan l’amo del mas
el Llomar, un amic seu que

era en un altre punt de la
finca, i un camioner que
feinejava en un altre sec-
tor del pantà van sentir els
trets. Tots van coincidir
que els trets s’havien dis-
parat per la zona del bar-
ranc de la Font del Borni, i
els Mossos, posant agents
a cadascun dels punts i
disparant des d’aquella zo-

na, van comprovar que era
el punt des d’on es podien
sentir des de les tres posi-
cions. Així van fixar l’esce-
nari possible de l’assassi-
nat, van fixar els rastrejos
en aquell sector de la riera
de Rupit i el 26 de setem-
bre els Mossos de la unitat
aquàtica van veure un cos,
que sobresortia de l’aigua,

en haver baixat el nivell.
Aquestes darreres setma-
nes els Mossos han tornat
a pujar al pantà amb la Zo-
diac per rastrejar aprofi-
tant la gran baixada del ni-
vell de l’aigua.

La imatge de la càmera
de l’estació meteorològica
de les Guilleries situada
dalt el santuari del Coll

mostra la reducció del ni-
vell de l’aigua del pantà i
com a la platgeta on es va
trobar enfonsat el cotxe de
la parella l’espai de terra i
roca ha guanyat gran es-
pai a l’aigua. La càmera en-
foca contínuament el pan-
tà i el dia del crim deuria
captar el caiac de la parella
(que va ser trobat reben-

tat i ple de rocs) mentre
navegava pel centre del
pantà. Però les imatges no
queden guardades i quan
els Mossos les van dema-
nar, setmanes després, ja
no existien. Ara, l’Ajunta-
ment de Susqueda i Me-
teoguilleries estudien la
possibilitat que la càmera
faci enregistraments que
quedin guardats un
temps. Cosa que necessi-
tarà els permisos de la co-
missió de videovigilància
de Catalunya, ja que exce-
dirà la funció meteorològi-
ca per a la qual estava con-
cebuda i entrarà en el
camp de la seguretat.

L’escenari també ha ex-
perimentat un altre canvi:
el cotxe d’un home que viu
emboscat a la zona del bar-
ranc de la Font del Borni,
que estava embarrancat al
baixant des de feia mesos i
mesos, va ser retirat la set-
mana passada. També es
nota molt més transitat i
net de bardissa el camí que
baixa cap al final del bar-
ranc on van ser trobats els
cadàvers.

I el que no ha tornat al
seu lloc són les dues bar-
ques de l’amo del mas Llo-
mar que els Mossos es van
endur per analitzar i bus-
car indicis relacionats
amb el crim. Una de les
barques, segons va expli-
car el seu propietari, la va
trobar enfonsada quan ell
va tornar del viatge a Bèl-
gica, cap on va marxar el
mateix dia que va sentir
els trets. A la barca els
Mossos hi van trobar sang
que inicialment van pen-
sar que podia ser de les víc-
times però després l’ADN
va demostrar que era d’un
amic de l’amo de la casa
que s’havia tallat traient
una bomba de l’aigua.
L’habitant emboscat del
barranc de la Font del Bor-
ni va explicar a l’amo del
Llomar que havia vist algú
creuant el pantà amb la
barca. ■

Tura Soler
SUSQUEDA

L’escenari de Susqueda
canvia, el misteri continua
aEls Mossos tornen a rastrejar el pantà amb la barca i per terra per buscar indicis del doble crim
ara que el nivell de l’aigua ha baixataTreuen el cotxe embarrancat prop de l’escenari del crim

El lloc on van trobar els cossos, en una imatge actual i l’altra del 9 de desembre. I el mateix lloc amb i sense cotxe ■ TURA SOLER

L’Audiència de Girona se-
rà el marc d’un judici con-
tra dos joves acusats de
falsificació de targetes de
crèdit i de documents ofi-
cials. La fiscalia demana
que s’imposi a cadascun
d’ells una pena de 8 anys i
5 mesos de presó i el paga-

ment d’una multa de
1.440 euros. Segons cons-
ta en l’escrit de conclu-
sions provisionals del mi-
nisteri públic, els fets es
remunten al 23 de novem-
bre del 2009. Pels volts de
dos quarts de set de la tar-
da, els dos nois es van diri-
gir a un estanc de Banyo-
les. A l’establiment van in-
tentar comprar 300 pa-

quets de tabac, valorats en
990 euros. A l’hora de pa-
gar, van entregar diverses
targetes de crèdit al res-
ponsable de la botiga. To-
tes les targetes, però, van
ser denegades, i van mar-
xar del local sense haver
aconseguit efectuar la
compra.

Es van adreçar alesho-
res a una botiga d’electro-

domèstics de Banyoles, on
van tractar d’adquirir una
càmera de fotos i una mà-
quina d’afaitar, per un va-
lor total de 474 euros. Van
ensenyar al dependent
uns passaports, en els
quals figuraven les foto-
grafies dels acusats. Van
intentar pagar llavors
amb unes targetes de crè-
dit, la titularitat de les

quals coincidia amb els
passaports. Com en la pri-
mera ocasió, però, totes
les targetes van ser dene-
gades, i van marxar sense
obtenir el seu propòsit.

Poc després els acusats
van ser detinguts pels
Mossos d’Esquadra, que
van ser alertats pels amos
dels comerços. Els agents
van descobrir que un dels
nois duia un passaport on
constaven unes dades que
no es corresponien amb
les reals. I, al seu presump-
te còmplice, li van comis-
sar targetes de crèdit de
quatre entitats diferents.
La unitat territorial de po-

licia científica va compro-
var que les bandes magnè-
tiques de les targetes ha-
vien estat modificades pel
mateix acusat o per una
tercera persona.

Intent d’estafa
La fiscalia atribueix als in-
vestigats la comissió d’un
delicte de falsificació de
document oficial, un delic-
te continuat de falsificació
de targetes de crèdit i un
delicte continuat d’estafa
en grau de temptativa. El
judici està previst que se
celebri el dia 15 de febrer a
la secció quarta de l’Au-
diència de Girona. ■

Dos nois afronten vuit anys de
presó per falsificació de targetes
Redacció
BANYOLES
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Successos Cas resolt

Sis mesos després de l’as-
sassinat de Marc Hernán-
dez López i Paula Mas Pru-
na al pantà de Susqueda,
els Mossos han arrestat el
sospitós del doble crim:
Jordi Magentí Gamell, de
60 anys i veí d’Anglès, que
no és novell en qüestió de
matar. El 1997 ja va as-
sassinar la seva exdona al
mig del carrer. El fill de
Magentí, de 29 anys, tam-
bé ha estat arrestat pel cas
de Susqueda.

Jordi Magentí va com-
plir una condemna de 15
anys de presó per l’homici-
di comès el 1997. Un cop
en llibertat, va estar una
temporada fora, però ac-
tualment tornava a viure
a Anglès, després d’haver
passat una temporada a
Colòmbia, d’on és la seva
dona actual. A Anglès, hi
té familiars: la seva mare,
que viu en una casa de la
Font del Canyo –que ahir
els Mossos van escorcollar
minuciosament en pre-
sència de Magentí–, i un
oncle que viu al carrer
Nou, propietari del Land
Rover que solia fer servir
Jordi Magentí i que va ser
una pista clau perquè els
Mossos encarrilessin les
seves sospites cap a Ma-
gentí, que solia pujar a
Susqueda a pescar o a ca-
çar bolets. Abans de ma-
tar la dona, era caçador, i
feia tir al plat i tir olímpic,
però a partir de la con-
demna se li van retirar les
llicències d’armes i ac-
tualment no consta que
en tingui cap de legal.

Tal com ja va relatar
aquest diari en l’edició del
10 de desembre passat,
l’amo del mas Llomar, el
testimoni que també va
sentir els trets que van
matar en Marc i la Paula,
va veure, coincidint amb
la data del crim, un Land
Rover estacionat arran del
camí a la zona de la font
del Borni. Al final del bar-
ranc de la font del Borni,

submergits al pantà, és
precisament on el 26 de
setembre van ser trobats
els cossos nus d’en Marc i
la Paula. I l’anàlisi de les
càmeres de la central elèc-
trica de Susqueda havien
detectat, amb poca preci-
sió i sense poder veure la
matrícula, un vehicle 4x4
que havia fet uns movi-
ments que resultaven sos-
pitosos als ulls dels Mos-
sos. El Land Rover no cor-
responia a cap dels veïns
ni treballadors de la zona,
però era un cotxe que pu-
java sovint a Susqueda.

I Jordi Magentí, com
molts altres pescadors que
anaven a Susqueda, solia
aturar-se al bar La Parada
del Pasteral, el darrer lloc
on en Marc i la Paula van
ser vistos amb vida aquell
24 d’agost abans d’agafar
la carretera que mena cap
al pantà i desaparèixer.
Magentí era conegut a La
Parada, però curiosament
després del crim de la pare-
lla del Maresme no hi va
tornar a anar, tot i que al-
guns testimonis sí que van
veure el Land Rover enfilar
la carretera de Susqueda.
Els Mossos també van con-
trolar els terminals mòbils
que havien estat operatius
a la zona de Susqueda i,
entre els dispositius, van
localitzar el de Jordi Ma-
gentí, que, com que era
un reu d’homicidi, va cri-
dar especialment l’atenció
dels investigadors, que
ahir van assegurar, per bo-
ca del cap de la Divisió d’In-
vestigació Criminal (DIC),
que no tenien cap dubte
que Magentí era l’assassí
de Susqueda, tot i que van
advertir que encara neces-
sitaven recollir proves per
incriminar-lo i que, per ai-
xò, la instrucció del cas
continuava sota secret de
sumari. Rodríguez va re-
marcar que, quan en Marc
i la Paula van desaparèi-
xer, van treballar sempre
amb la hipòtesi que es
tractava d’una desapari-
ció forçosa i que mai van
considerar que l’assassi-

nat tingués relació amb
l’entorn més directe de les
víctimes.

La hipòtesi que es plan-
teja és que la parella, que
havia anat al pantà per na-
vegar amb caiac, va coin-
cidir per malastrugança
amb Jordi Magentí a peu
d’aigua al capdavall del
torrent de la font del Borni

i que allà s’hauria produït
el crim. Per un motiu que
no queda aclarit. En Marc i
la Paula van ser tirotejats.
La noia va rebre un sol tret
de bala, que li va entrar per
la templa dreta i li va sortir
per l’esquerra. El noi va re-
bre un tret que li va traves-
sat el tòrax i que és el que li
hauria provocat la mort, i

un altre tret que li va fora-
dar la mà –que possible-
ment va aixecar en un in-
tent de protegir-se–. Tam-
bé tenia alguns orificis
sense sortida a l’abdomen
de procedència no aclari-
da. Els cossos de la parella,
nus, van ser llançats dins
del pantà al mateix lloc del
crim. Al cos del noi li van

posar la seva motxilla com
a llast. I se sospita que al
de la noia també, però el
cadàver va ser trobat sen-
se motxilla.

A banda de fer desapa-
rèixer els cossos, el crimi-
nal també va dur el cotxe
de les víctimes, un Opel
Zafira, fins a la zona de la
platgeta de les Palomeres,
a uns 15 quilòmetres de
distància de la font del
Borni, per una pista fores-
tal difícil de transitar fins i
tot amb tot terreny, i allà el
va enfonsar. Va ser trobat
el 28 d’agost a set metres
sota l’aigua. L’assassí tam-
bé va intentar fer desapa-
rèixer, però amb menys
sort, el caiac de la parella.
El va punxar pel mig i el va

Tura Soler
SUSQUEDA

Caçat el sospitós del crim
a Arresten el veí d’Anglès Jordi Magentí,
que ja va matar l’exdona, pel doble
assassinat de Susqueda i per cultiu
de marihuana a Es declara innocent
a També han detingut el seu fill

3
testimonis com a mínim van
sentir els trets des de punts di-
ferents del pantà i van ajudar
a acotar l’escenari del crim.

26.09.17
Els Mossos van trobar els
cossos de la parella dins del
pantà, a la zona del barranc
de la font del Borni.

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

La xifra

24.08.17
La Paula i en Marc van pujar
al pantà de Susqueda per fer
caiac i ja no se’ls va veure
més amb vida.

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

Les dates
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o cal que la cullis, he
matat la meva dona.
Avisa l’ambulància i els
Mossos d’Esquadra ”,

va etzibar Jordi Magentí el 4 de de-
sembre del 1997 al mecànic que feia
un intent d’auxiliar una veïna pensant
que havia caigut a terra. Magentí l’ha-
via tirotejat al carrer amb l’escopeta
Browning B80SL del calibre 12 de re-
petició. Magentí, a diferència d’ara,
que es proclama innocent, va confes-
sar l’assassinat de Pepita García de
forma espontània primer als treballa-
dors del taller Bosch-Castanyer, des-
prés als municipals, als Mossos i al jut-
ge. I també va explicar els motius pels
quals l’havia esperat apostat dins del
seu cotxe, un Citroën Saxo, al carrer
on sabia que havia de passar la dona, i
quan la va veure la va abatre a trets.
Era, segons va dir, perquè l’estimava
molt i no suportava que ella l’hagués
deixat i hagués anat amb un altre ho-
me. En aquell moment la parella ja es-
tava formalment separada i vivien ens
cases diferents.

Després de disparar contra la dona,
Magentí va llançar l’escopeta sota una
màquina que hi havia aparcada al car-
rer i va recollir les beines i les va llen-
çar a la riera, on després els Mossos
van haver d’anar-les a buscar i recollir.

Segons els fets provats que l’Au-

“N
diència de Girona va relatar en la sen-
tència, Magentí portava l’escopeta car-
regada amb tres cartutxos, dos d’ells
amb bala de les que es fan servir per
anar a caçar el senglar. I quan va tenir
la dona en la seva trajectòria, li va en-
gegar tres trets que van impactar al
costat esquerre de la víctima i la van
fer caure. Un cop la va tenir a terra, va
recarregar l’escopeta amb un cartutx
de perdigons que duia en una butxaca
i la va rematar disparant-li un quart
tret per l’esquena. Dos dels trets que
van impactar al cos de la dona eren
mortals de necessitat perquè li van da-
nyar òrgans vitals.

En el judici, Jordi Magentí va relatar
tota una història de depressions mú-
tues i d’intents de suïcidi de la dona, i
els pèrits van avalar que l’acusat patia
un trastorn psíquic. D’aquesta manera,
després que el jurat popular el declarés
culpable d’assassinat, l’Audiència li va
tenir en compte una circumstància ate-
nuant i la pena que se li va imposar va
ser de 15 anys, i no de 20 com havien
demanat inicialment el fiscal i l’acusa-
ció particular. La sentència, de l’any
2000, també condemnava Magentí al
pagament de les costes judicials i a in-
demnitzar amb 15 milions de pessetes
cadascun dels dos fills, un nen i una ne-
na, de la víctima, que també ho eren
d’ell. Un d’ells és el noi que ara està de-
tingut juntament amb el seu pare per
l’afer del doble crim de Susqueda i per
tràfic de droga. ■

“He matat la
meva dona”

Tura Soler
ANGLÈS

CONFÉS ·El 1997, després d’abatre a trets la seva exdona
al mig del carrer, Jordi Magentí va anar a explicar el crim
als mecànics d’un taller d’Anglès

Magentí va canviar la caça per la pesca quan li van retirar les armes judicialment ■

carregar de rocs. En en-
fonsar-se pel mig, però,
l’aire va anar cap a les pun-
tes, i el caiac, en forma de
V, va continuar navegant
a la deriva pel pantà fins
que uns nois el van recollir
a la zona de l’embarcador.

Durant mesos, els Mos-
sos han continuat rastre-
jant el pantà per trobar
l’arma del crim, se suposa
que d’un calibre petit, o les
bales i les beines, que no es
van trobar als cossos de les
víctimes.

Ahir al migdia, els Mos-
sos van traslladar Magentí
fins a casa de la seva mare,
a Anglès, i hi van fer un
escorcoll per buscar indi-
cis i proves per lligar la in-
culpació. Els Mossos van
assegurar ahir que, des-
prés de la detenció, conti-
nuaven treballant per re-
construir el crim i totes les
seqüències.

L’escorcoll es va fer
amb la presència de Jordi
Magentí, l’advocada que el
representa i la comitiva ju-
dicial. I a la tarda també es
va traslladar fins a la casa
el fill de Magentí, que ha-
via estat arrestat a Salt,
perquè fos present durant
l’escorcoll. Els escorcolls
en domicilis de la família
Magentí es continuaran
fent avui. A banda del do-
ble assassinat, el jutjat
també els investiga per un
delicte contra la salut pú-
blica, amb relació al cultiu
de marihuana que, segons
sospiten els Mossos, pare i
fill podrien estar fent en
algun lloc del costat del
pantà de Susqueda i tam-
bé dins de l’habitatge.

Jordi Magentí, que es
declara innocent i que va
proclamar la seva inno-
cència ahir en diversos
moments mentre es feien
els escorcolls, ja havia es-
tat interrogat pels Mossos
anteriorment i havia asse-
gurat que el dia del crim no
era a Susqueda i que tenia
una coartada. Magentí ha-
via fet de lampista, però
ara no se li coneixia cap
feina, i darrerament havia
expressat la intenció de
tornar una temporada a
Colòmbia, una circums-
tància que podria haver
fet que es precipités la se-
va detenció, fins i tot
abans de tenir tots els caps
lligats, per evitar que mar-
xés del país. ■

m del pantà

Paradoxes. Els habitants del
campament del mas Llomar
de Susqueda, l’amo de la finca
–el belga Max Olivier– i un
amic seu francès van ser els
que van aportar les pistes més
fiables per acotar l’escenari
del crim i van assenyalar el
punt d’on venien els trets que
van sentir, però inicialment
ells mateixos van ser investi-
gats. Tot va ser perquè els
Mossos van trobar traces de
sang en una barca d’Olivier,
que justament els havien en-
fonsat. La sang, tal com va ex-
plicar ell mateix, i com van cer-
tificar les proves d’ADN, era de
l’amic belga, que s’havia tallat

mentre treia un motor de
bombejar del pantà. Quan van
trobar la sang, encara no s’ha-
vien trobat els cossos ni s’ha-
via acotat l’escenari. Però, grà-
cies al testimoni de l’amo del
mas Llomar, del seu amic i
d’un camioner, que van sentir
els trets des de punts dife-
rents del pantà, es va poder
concretar, fent unes proves
disparant des d’allà i escol-
tant els trets des dels punts
on eren els testimonis, que
venien del barranc de la font
del Borni. I allà els Mossos
van concentrar els rastrejos
i, finalment, el 26 de setem-
bre, van trobar els cossos.

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

Els testimonis que eren sospitosos

Jordi Magentí, ahir al
vespre, quan el treien
de la casa de la seva
mare després d’hores
d’escorcoll ■ ACN
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“Soc innocent”; “jo no he
fet res, si hagués fet algu-
na cosa ho diria”; i “em vo-
len carregar el mort” són
els missatges exculpatoris
que va llançar ahir Jordi
Magentí Gamell, arrestat
pel doble crim de Susque-
da, aprofitant els instants
que sortia al carrer i s’ex-
posava a la premsa i els cu-
riosos mentre el conduïen
als diferents punts d’es-
corcoll fets a Anglès. Ahir
va proclamar la seva inno-
cència en públic però di-
lluns també ho va anar

fent durant les llargues
hores d’escorcoll a casa de
la seva mare, a la Font del
Canyo. En aquest habitat-
ge els Mossos van recollir
diferents estris que po-
drien servir per al cultiu i
manipulació de marihua-
na, i diferents peces de ro-
ba i sabates, que es duran
als laboratoris per com-
provar si tenen restes de
sang de Marc Hernández i
Paula Mas, la parella as-
sassinada a Susqueda. I
també es van endur dues
armes curtes. Una ja es va
descartar in situ que po-
gués ser l’arma del crim,
però l’altra va ser analitza-

da amb més detall per la
policia científica però ahir
mateix ja s’havia descar-
tat que pogués ser l’arma
del crim.

Per això ahir, els Mos-
sos i la comitiva judicial
van continuar el rastreig a
altres finques de can Cui-
xa d’Anglès, familiars de
Magentí. Els Mossos van
començar per l’habitatge
del número 1 del carrer
Nou d’Anglès, on hi resi-
deix un oncle de Jordi Ma-
gentí i on actualment hi
acostumava a dormir tam-
bé el sospitós. L’habitatge
va ser precintat dilluns i
això va obligar l’oncle a

traslladar-se a dormir a ca-
sa d’una filla. Al matí, es va
escorcollar amb la presèn-
cia de Magentí, que va en-
trar i sortir proclamant la
seva innocència davant
dels periodistes.

Després de la casa, els

Mossos van anar a escor-
collar un cobert agrícola
de can Cuixa i allà van uti-
litzar un detector de me-
talls per rastrejar les es-
tances i els voltants del co-
bert per intentar trobar
l’arma o municions. El de-

tector de metalls també el
van fer servir fa unes set-
manes als entorns del pan-
tà de Susqueda, a la zona
de la Font del Borni, on
van ser trobats els cadà-
vers, aprofitant que el ni-
vell de l’embassament ha-
via baixat molt. Però el
rastreig no va donar resul-
tats.

Ahir també es van ras-
trejar dues finques agríco-
les més relacionades amb
la família del sospitós. En
un d’aquests escorcolls hi
va ser present el fill de Jor-
di Magentí, que també es-
tà detingut però en el seu
cas és investigat només
per un delicte contra la sa-
lut pública per tràfic de
marihuana. Els altres es-
corcolls es van fer només
en presència del pare i de
la seva advocada.

Els escorcolls a Anglès
continuaran encara avui i
ara per ara és una incògni-
ta si el jutjat de Santa Colo-
ma ordenarà traslladar el
sospitós a l’escenari del
crim, abans que passi a
disposició judicial.

Tura Soler
ANGLÈS / SUSQUEDA

aEls Mossos troben dues pistoles a casa de la mare del sospitós del crim de Susqueda però es
descarten com a armes del crim i continuen els escorcolls a finques de la família del detingut

Crits d’innocència i recerca
de l’arma i proves del crim

“Jo no he fet res, si
hagués fet alguna
cosa ja ho diria. Em
volen carregar els
morts”
Jordi Magentí Gamell
SOSPITÓS DEL CRIM DE SUSQUEDA

2
pistoles van trobar dilluns,
però una ja es veia que era de
mentida i l’altra s’ha descar-
tat com a arma del crim.

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

La xifra

Jordi Magentí, cridant que era innocent, ahir, quan el duien a fer un escorcoll i, al costat, la policia científica, amb un detector de metalls, en un cobert agrícola de can Cuixa ■ MARINA LÓPEZ / ACN

El Land Ro-
ver propietat
de l’oncle de
Jordi Magen-
tí, que feia
servir el sos-

pitós quan anava a Susqueda a
pescar, caçar bolets o fer llenya,
ha estat comissat pels Mossos,
que volen fer-li una revisió a
fons per intentar trobar algun

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

La frase

indici, com ara restes de sang,
que serveixi per vincular el de-
tingut amb les víctimes. El Land
Rover se’l van endur dilluns i el
van traslladar a la comissaria de
Santa Coloma de Farners però
molt probablement el vehicle
acabarà a Sabadell, on els Mos-
sos tenen la seu de la policia
científica i els mitjans tècnics
adients. El Land Rover captat

per les càmeres de la presa i vist
també per un testimoni dalt del
camí de la Font del Borni a les
hores prèvies o posteriors al
crim va ser la primera pista que
van tenir els Mossos que els va
acabar encarrilant cap al veí
d’Anglès Jordi Magentí, precisa-
ment convicte d’assassinat. Pe-
rò els investigadors van tenir
moltes dificultats per identifi-

car el Land Rover sospitós per-
què les càmeres de la central
elèctrica, que no enfoquen di-
rectament a la carretera, no ha-
vien captat la matrícula del ve-
hicle. Paradoxalment, la imatge
del Land Rover que tant va cos-
tar de localitzar apareix a Goo-
gle Maps. Aparcat davant de la
casa del carrer Nou que ahir va
ser escorcollada. ■

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

Revisió del Land Rover que va aixecar les sospites

El Land Rover sospitós, en una
imatge de Google Maps.

Les
claus
TURA
SOLER
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Tres dies d’escorcolls de
finques de la família del
sospitós de l’assassinat de
Marc i Paula no han servit
per trobar l’arma del crim i
no es podrà esgrimir com a
prova contra Jordi Magen-
tí Gamell, que es proclama
innocent, quan avui sigui
posat a disposició del jut-
jat de Santa Coloma de
Farners, un cop els Mos-
sos hagin acabat l’atestat
per presentar les incrimi-
nacions contra el detin-
gut. Els Mossos i la comiti-
va judicial en total han es-

corcollat sis finques: la ca-
sa de la mare de Magentí,
la del seu oncle, el cobert
de can Cuixa, i tres camps,
on van fer servir detectors
de metalls. Ahir van haver
de treballar amb els detec-
tors sota una intensa ne-
vada.

El jutge va deixar ahir
en llibertat provisional el
fill del sospitós del doble
crim, Jordi Magentí Gar-
cia, que va ser detingut el
mateix dia que el seu pare
però en el seu cas només
està imputat per un delic-
te contra la salut pública,
en relació amb cultiu i ven-
da de marihuana. La causa

pel delicte de tràfic de dro-
gues contra el fill també
s’instrueix sota secret de
sumari, i tot i que són cau-
ses a part s’entreveuen
com a dos casos vinculats.

Por de la presó
Es dona la circumstància
que Jordi Magentí i el seu
fill estan encausats i pen-
dents de judici en un altre
procediment per un delic-
te contra la salut pública
arran de la plantació de
marihuana que es veia des
del carrer, i que els Mossos
van descobrir ja fa mesos,
a la casa de la mare. En
aquella ocasió, Jordi Ma-

gentí (pare), es va voler
desentendre de les plantes
i va assegurar que eren co-
sa del seu fill i que ell ja l’ad-
vertia que les plantes que
tenia a casa i en altres llocs
serien una font de proble-
mes. Magentí va implorar

a l’advocat que li van assig-
nar del torn d’ofici que evi-
tés que el posessin a la pre-
só perquè ja havia hagut
d’estar-hi reclòs i li havia
suposat una experiència
nefasta. Magentí, de for-
ma espontània, va revelar

que l’empresonament ha-
via estat per l’assassinat
de la seva exdona. I va re-
marcar que ell sempre
confessa la veritat, com va
fer en el cas de la dona (ho
va anar a explicar a uns
mecànics) i que per això si
ell deia que no tenia res a
veure amb la marihuana
se l’havien de creure.

Els tres dies que fa que
està detingut, ha anat pro-
clamant que és innocent i
que li “volen carregar els
morts”.

Els pares fan acusació
Sis mesos després del do-
ble assassinat a Susqueda
i coincidint amb la deten-
ció del sospitós, els pares
de les víctimes s’han unit
per contractar els serveis
d’un advocat, Carles Mon-
guilod, i exercir l’acusació
particular en la causa judi-
cial. L’Ajuntament d’Are-
nys de Munt, d’on era
Marc Hernández, també
ha anunciat que estudien
la possibilitat de presen-
tar-se com a acció popu-
lar. ■

Tura Soler
ANGLÈS / SUSQUEDA

aEls pares de Marc Hernández i Paula Mas s’uneixen per presentar-se com a acusació particular en
la causa judicial aMagentí i el seu fill estan imputats en una altra causa per tràfic de marihuana

Tres dies d’escorcolls sense
trobar l’arma del crim

26.02.18
van detenir Jordi Magentí
quan sortia de casa del seu
oncle de bon matí.

72
hores de detenció han esgo-
tat els Mossos abans de pas-
sar Magentí a disposició judi-
cial.

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

La xifra

Els mossos, amb detectors de metalls, ahir al matí en un camp de can Cuixa ben cobert de neu, i Jordi Magentí, en l’escorcoll al cobert ■ T.S. / EFE

El dia que a
Susqueda van
ressonar els
trets que van
posar fi a la
vida de la pa-

rella que anava a fer caiac, hi
havia a la zona, tant si el crim
va ser el dijous 24 com el diven-
dres 25, un grup d’apicultors
que durant tot l’agost treballa-

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

La data

ven per erradicar les vespes
asiàtiques i evitar que danyes-
sin els seus bucs. Els apicultors
però, un matrimoni d’Anglès i el
seu treballador, no van sentir
els trets, tot i que eren, almenys
per qüestió de visió de l’entorn
del pantà, en una situació privi-
legiada: a la zona anomenada de
les Planiques, un mirador per
damunt del pantà, per la banda

de la pedrera, el mateix costat
del torrent de la font del Borni,
on s’ha acotat que es va produir
el crim. Els apicultors, però, no
recorden haver vist mai a la zo-
na Magentí, a qui coneixen bé
perquè són veïns, ni tampoc el
Land Rover amb què anava. No
els resulta estrany, però, perquè
ells la majoria de les vegades
van al lloc on tenen les abelles

per Amer perquè el camí és més
de bon transitar. Tot i que estan
convençuts que eren allà el dia
del crim (perquè hi van anar ca-
da dia) creuen lògic que si els
trets es van sentir des del Llo-
mar com va explicar el seu amo,
ells no ho sentissin des d’on
eren. Els Mossos no han inter-
rogat els apicultors durant els
sis mesos d’investigació. ■
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Els apicultors de Susqueda no van sentir els trets

L’escenari del crim, el torrent de la
font del Borni ■ TURA SOLER

Les
claus
TURA
SOLER



| Nacional | 27EL PUNT AVUI
DIVENDRES, 2 DE MARÇ DEL 2018

El jutjat de Santa Coloma
va decidir ahir a la nit en-
viar a la presó el veí d’An-
glès Jordi Magentí Gamell,
de 60 anys, per l’assassi-
nat d’en Marc i la Paula al
pantà de Susqueda. Ma-
gentí es continua decla-
rant innocent, i la seva de-
fensa, el bufet Salellas, ja
ha anunciat que presenta-
rà recurs contra l’empre-
sonament. El jutge va or-
denar presó provisional,
comunicada i sense fian-
ça, a petició de la fiscalia,
que va esgrimir com a indi-
cis contra el detingut que
era al lloc dels fets, que no
donava explicacions cla-
res sobre què hi feia i que el
dia del crim no hi havia
ningú més a l’escenari. El
fiscal també va fer referèn-

cia a contradiccions de
Magentí en les seves con-
verses amb els Mossos,
que ha callat davant del
jutge, i a la troballa d’estris
relacionats amb armes
en els escorcolls, així com
a una conversa suposa-
dament autoinculpatòria,
que no queda clar quan es
va produir perquè el cas
continua sota secret de su-
mari. “Per què va confes-
sar el doble crim a un fami-
liar?”, és una de les pre-
guntes del fiscal Víctor Pi-
llado que Jordi Magentí no
va contestar. La presump-
ta confessió a què al·ludeix
el fiscal es pressuposa que
és la gravació d’una con-
versa que haurien captat i
enregistrat els Mossos en
el decurs dels seguiments
que li feien des de feia set-
manes. El fiscal també va
interrogar Magentí sobre

la destrucció de proves
–no s’ha trobat l’arma del
crim, ni la motxilla ni la ro-
ba de les víctimes–. Però
Magentí només va respon-
dre a la seva advocada per
negar qualsevol relació
amb el crim de Susqueda.
La defensa rebat la hipòte-
si esgrimida pels Mossos
que Magentí pretenia fu-
gir de la justícia perquè te-
nia un bitllet d’avió per
viatjar a Colòmbia, on ara
hi ha la seva dona, el dia
28 de febrer. Va ser detin-
gut dos dies abans.

La defensa aclareix que
Magentí va comprar el bit-
llet al gener, és a dir, amb
dos mesos d’antelació, i
que va ser ell mateix qui
va avisar els Mossos que,
si volien que els tornés a
acompanyar a Susqueda
–cosa que ja havia fet
abans per ajudar-los a si-

tuar-se–, li ho diguessin
abans que marxés cap a
Colòmbia.

Els Mossos i el fiscal te-
nen com a base per incri-
minar Magentí el fet que el
Land Rover del seu oncle
que ell utilitzava va ser
captat per una càmera el
dia del crim. En els inter-
rogatoris, el fiscal va fixar
el dia del crim el dijous dia
24 d’agost, el mateix dia
que la càmera de La Caixa
de la Cellera va enregistrar

en Marc i la Paula traient
diners i el dia que van ser
vistos al bar La Parada del
Pasteral, on, a l’hora de
servir els dinars, ells van
comprar aigua pel camí.
Aquesta seqüència repre-
senta que el crim només
s’hauria pogut perpetrar a
la tarda, perquè al matí la
parella encara no havia ar-
ribat al pantà. No obstant
això, un dels testimonis
que van sentir els trets que
venien del barranc de la

font del Borni va assegu-
rar que els havia sentit a
mig matí, entre les onze i
les dotze.

El jutjat de Santa Colo-
ma va traslladar ahir el de-
tingut fins a Susqueda, pe-
rò ell es va negar a baixar
del cotxe policial, i el que
es presentava com una re-
construcció del crim es va
convertir en una inspecció
a vista de dron, ja que la
comitiva judicial només
va anar per la pista fins
al punt on hi ha el baixant
que mena cap al final del
barranc –on van aparèi-
xer els cossos–, que ahir
estava cobert de neu i, per
tant, era molt difícil bai-
xar-hi. Els Mossos van en-
lairar el dron a la zona de
les pedreres i el van guiar
fins al punt on van aparèi-
xer els cossos. Dues bar-
ques de la subaquàtica
també van arribar fins al
final del barranc.

Acusació prudent
El lletrat Carles Mongui-
lod, que exercirà l’acusa-
ció en nom dels pares de
les víctimes, es va traslla-
dar ahir al jutjat i va expo-
sar que confia en la inves-
tigació dels Mossos i el fis-
cal, però hi va afegir que
no acusaran Magentí si les
proves no són fermes. ■

Tura Soler
SUSQUEDA

a La defensa anuncia que presentarà recurs perquè l’acusació se sustenta en indicis molt febles a El
fiscal creu que Magentí és culpable perquè era al lloc dels fets el dia del crim i no explica què hi feia

El sospitós del crim de
Susqueda ja és a la presó

24.08.17
En Marc i la Paula van pujar
al pantà després de passar
per La Caixa de la Cellera i el
bar La Parada del Pasteral.

2
mesos feia que Magentí
havia comprat el bitllet per
viatjar a Colòmbia, on viu la
seva dona.

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

La xifra

La comitiva judicial, tornant a peu de la pista on hi ha el baixant que mena cap a l’escenari del crim, on no van arribar. A la dreta, un mosso amb un dron ■ ACN / EFE

La defensa
de Jordi Ma-
gentí Gamell
va presentar
ahir un ha-
beas corpus

(figura jurídica que obliga el jut-
ge a decidir de manera immedia-
ta sobre un arrest que s’entre-
veu anòmal o arbitrari), al·le-
gant que no s’havien complert

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

La data

els requisits ni les garanties en la
detenció i la posada a disposició
judicial. Basava l’habeas corpus
en el fet que Jordi Magentí va ser
agafat pels Mossos dilluns a les
set del matí, quan sortia, amb
sabatilles, de casa del seu oncle
a Anglès, i va ser traslladat a la
comissaria de Santa Coloma de
Farners, on se li va comunicar,
cap a les nou, que estava detin-

gut. Al llarg dels quatre dies que
ha passat entre calabossos i ru-
tes per cases i camps fent escor-
colls, Magentí no s’ha pogut cal-
çar i ha anat amb les sabatilles
d’estar per casa. La defensa tam-
bé al·legava que els Mossos s’ha-
vien excedit de les 72 hores de
temps màxim per posar un de-
tingut davant del jutge. La peti-
ció d’habeas corpus, que, si ha-

gués estat acceptada, hauria im-
plicat la posada en llibertat im-
mediata del detingut, va ser des-
estimada pel jutjat número 1
de Santa Coloma, al qual es va
derivar l’habeas corpus, atès
que el jutjat número 2 no era
competent per decidir-ho pel
fet que és el titular instructor
de la causa judicial i el jutge que
ha dirigit els escorcolls.
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Quatre dies amb sabatilles d’estar per casa

Jordi Magentí cridant que és
innocent ■ ACN

Les
claus
TURA
SOLER
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ordi Magentí, 60 anys, veí
d’Anglès, és el sospitós (au-
tor sense dubtes, segons els
Mossos) del crim del pantà

de Susqueda, un escenari que ha
estat el seu espai d’alliberament i
que ara l’ha atrapat. Ja de jove ana-
va als entorns de l’embassament a
caçar (abans que li retiressin la lli-
cència i les escopetes arran de l’as-
sassinat de la seva primera dona).
Hi anava a caçar bolets. Els seus
companys boletaires recorden que
era molt destre i valent i que en bai-
xava uns grans cistellats. Hi anava
a pescar. Abans com a membre del
club de pesca i ara en solitari per-
què arran del crim, el de la dona, els
pescadors de canya li van anar fent
vores. Magentí és un home del pan-
tà. Fins i tot, segons va explicar al
judici el 2000, era l’escenari que ha-
via triat per posar fi a la seva vida,
en aquells moments que, deia, te-
nia una greu depressió per culpa
del trencament del seu matrimoni.
Davant del jurat popular i del tribu-
nal que el van sentenciar, Jordi Ma-
gentí va explicar que, com que la se-
va dona no el consolava ni ajudava
quan passava hores baixes, havia
planejat llençar-se des de la paret
de la presa de Susqueda, com han
fet desenes de persones al llarg dels
50 anys d’història de la presa. Però
ell, si és que mai de veritat en va te-
nir la intenció, al final se’n va des-
dir. Magentí va optar per viure i, en
canvi, va posar fi a la vida de la seva
dona engegant-li quatre trets. A la
presó va fer dos intents més de su-
ïcidi: escanyant-se amb uns cor-
dons de sabates i apunyalant-se a
l’abdomen amb un objecte punxe-

J

gut. Es va lesionar greument i va
haver de passar per la sala d’opera-
cions. Magentí va sobreviure als
seus intents d’autòlisi, va recupe-
rar la llibertat passats 12 anys i va
tornar al pantà, el seu espai de lli-
bertat. I va poder continuar pujant
al pantà menant el Land Rover
blanc, que els habituals de la zona
recorden haver vist en un moment
o altre i en un costat o altre del pan-
tà. Ell no ho nega, que anés sovint
al pantà, era el seu refugi. Nega ha-
ver matat Marc i Paula, com els
Mossos i el fiscal afirmen que va fer
el 24 d’agost, o el 25? El seu oncle,
Gaspar Gamell, que creu en la inno-
cència de Magentí, en declaracions
a la Sexta assegura que el nebot a

Susqueda hi anava sempre i que hi
va continuar pujant després de l’as-
sassinat de la parella. Almenys un
cop hi va anar acompanyant els
Mossos per ensenyar-los llocs i ra-
cons i ajudar-los a buscar aquells in-
dicis claus per a la investigació que
no han aparegut: l’arma del crim,
els telèfons mòbils, la motxilla i la
roba de la noia. Assegura l’oncle que
ell [Magentí] no es pensava pas que
el tinguessin per sospitós. Magentí
pensava, o diu que pensava, que li
demanaven ajuda com a bon conei-
xedor de la zona. Com a home del
pantà. La col·laboració entre inves-
tigadors i investigat es va estroncar
quan Magentí va anar a dir als com-
panys de rastreig mossos que si vo-

lien que els tornés a guiar pel pantà
l’hi diguessin abans del 28 de febrer
perquè aquell dia tenia bitllet per
volar a Colòmbia, on viu la seva se-
gona esposa. No va volar. El 26 de
febrer, els Mossos el van esperar da-
vant de casa, se’l van endur en saba-
tilles però no pas cap al pantà. A la
comissaria, i durant tres dies van
escorcollar totes les cases i camps
de la família de can Cuixa amb l’ob-
jectiu de trobar el que buscaven al
pantà com a proves per incriminar-
lo pel doble crim. No les van trobar i
en acabar Magentí va tornar al pan-
tà però aquest cop no pas amb el
Land Rover que el va delatar i que
va ser comissat i inspeccionat sinó
en un furgó policial de trasllat de
detinguts. Van arribar fins a l’entra-
da del baixant del barranc de la font
del Borni. Magentí no va voler bai-
xar del cotxe per fer una inspecció
de l’escenari del crim, al final del
barranc. Una diligència de mal fer
per la comitiva judicial, amb calçat
de carrer, i pel detingut, en sabati-
lles, per la nevada que cobria el cor-
riol. Se li va concedir el dret de fer
un cigarret a les vistes del pantà,
abans que el retornessin a la presó,
l’espai que tant temia. I els investi-
gadors, que no van aconseguir ar-
rencar-li cap confessió en quatre
dies de detenció, el van veure dei-
xar l’ADN a la burilla amb la recan-
ça de saber que en els 6 mesos de la
investigació ni als cossos, ni al cot-
xe de les víctimes, ni a l’escenari...
han pogut trobar mostra biològica
per comparar. Els Mossos conti-
nuen la investigació captius d’un es-
cenari, el pantà, que els posa molts
entrebancs: poques imatges, pocs
testimonis, telefonia feble... No te-
nen dubtes però tampoc tenen to-
tes les proves. ■

Tura Soler
SUSQUEDA

PROVES · Els Mossos continuen buscant proves que encara amaga el pantà que incriminin Jordi Magentí en el doble
assassinat de Susqueda SUÏCIDI · El sospitós va declarar al seu judici que s’havia volgut matar tirant-se de la presa

Sense arma
Un dels indicis que
busquen els Mossos
és l’arma del crim. En
cas de trobar-la, les
pericials per deter-
minar si és la que va
causar la mort de
Marc i Paula seran
complicades perquè
no es van recuperar
projectils als cossos,
que tenien forats
d’entrada i sortida, i
tampoc a l’escenari.
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Successos

Captius del pantà

Jordi Magentí, amb una captura de peix, en una imatge del seu Facebook, que ja ha estat bloquejat.
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Ajuntament de
Manlleu

ANUNCI
Sobre avanç de modificació de planejament 
El Ple de l’ajuntament, en la sessió ordinària del passat 27 de febrer, va aprovar la pu-
blicació i subjecció a informació pública dels documents de l’avanç de planejament de
la modificació puntual número 30 del PGOU al sector del Mas, el qual es formalitza en
els següents documents:
DOCUMENT I:
Memòria descriptiva i justificativa.
Normes urbanístiques.
Agenda de les actuacions.
Plànols d’informació i d’ordenació urbanística.
DOCUMENT II:
Avaluació econòmica i financera de les actuacions a desenvolupar.
DOCUMENT III:
Documentació mediambiental.
Document inicial estratègic (DIE).
DOCUMENT IV:
Estudi d’inundabilitat.
Avaluació del risc d’inundació i estudi de drenatge de l’àmbit.
Aquests es sotmeten a informació pública, per un termini d’un mes, per mitjà de la pu-
blicació dels corresponents edictes al Butlletí Oficial de la Província, en un dels diaris
de premsa periòdica de més divulgació a l’àmbit municipal i a la seu electrònica muni-
cipal.
El termini d’informació pública es computarà des de la darrera publicació obligatòria.
Durant el període d’informació pública totes les persones, físiques o jurídiques, po-
den:
a) Consultar la documentació, escrita i gràfica que integra l’expedient (AST/1/2018) i
obtenir-ne còpia.
b) Presentar al·legacions o suggeriments, així com els informes o documents que
considerin oportuns, en relació amb l’expedient sotmès a informació pública.
El dret d’informació pública es pot exercir a l’oficina d’atenció ciutadana (OAC) de l’a-
juntament a la primera planta de les oficines municipals de dilluns a divendres, de 9 h
a 14 h; i els dimarts, dimecres i dijous de 16 h a 18 h.
També es pot consultar telemàticament els documents sotmesos a informació pública
a la seu electrònica municipal (www.manlleu.cat).
L’alcalde 
Àlex Garrido i Serra
Manlleu, 03-03-2018

Jordi Magentí Gamell va
acceptar sense posar cap
impediment durant la se-
va detenció, que se li aga-
fessin mostres d’ADN que,
en el seu moment, podrien
servir per incriminar-lo si
es donés el cas que el seu
perfil genètic aparegués
en algun punt o objecte re-
lacionat amb els assassi-
nat de Marc Hernández i
Paula Mas. Magentí va do-
nar ADN proclament la se-
va innocència, tal com va
fer en el decurs de totes les
diligències que es van
practicar entre la seva de-
tenció i el seu empresona-
ment: escorcolls, declara-
ció, inspecció de l’escenari
del crim... I també va insis-
tir en la seva innocència
quan va entrar a la presó,
on, a petició de la seva de-
fensa, exercida pel bufet
Salellas, se l’ha sotmès al
pla de vigilància contra su-
ïcidis, a pesar que els espe-
cialistes psiquiatres i psi-
còlegs no van detectar que
presentés una situació es-
pecial de risc. Des del di-
jous dia 1 de març Jordi
Magentí està ingressat en
règim normal de presó co-
municada al centre peni-
tenciari del Puig de les
Basses, on comparteix
cel·la amb un altre reclús.
Però la seva defensa ja va
presentar ahir un recurs
contra l’empresonament.
La defensa demana al jut-

jat número 2 de Santa Co-
loma que revoqui la presó
i, davant la previsible ne-
gativa del jutjat que el va
empresonar, que sigui
l’Audiència de Girona qui
revisi la situació del detin-
gut. La defensa argumen-
ta, en primer lloc, que la
detenció de Magentí no es
va ajustar a la legalitat per-
què els Mossos van exce-
dir les 72 hores de màxim

de privació de llibertat que
preveu la llei abans que un
detingut sigui posat a dis-
posició del jutge. Magentí
va ser agafat poc després
de les set del matí del di-
lluns 26 quan sortia de ca-
sa del seu oncle a Anglès i
no va ser posat a disposició
judicial fins al dijous més
tard de les vuit del matí. La
defensa ja va presentar,
per aquest motiu, un ha-
beas corpus que no va ser
acceptat. El recurs, pre-
sentat quan la causa conti-
nua sota secret de sumari,
també remarca que els in-
dicis –almenys els que va
esgrimir la fiscalia en la
compareixença– contra
Magentí no són prou sòlids
per justificar la privació de
llibertat. Aquests indicis
mencionats pel fiscal es

resumeixen que Magentí
era al lloc del crim el dia del
crim, que no hi podia ha-
ver ningú més i que Ma-
gentí no ha donat explica-
cions clares de què hi feia,
al pantà. La defensa tam-
bé intenta rebatre que
existeixi risc de fugida de
Magentí, un dels motius
que en justifiquen l’em-
presonament. Tot i que te-
nia un bitllet comprat per
anar a Colòmbia, afirma la
defensa, lluny d’amagar-
ho ell mateix ho va expli-
car als Mossos. El risc de
reiteració delictiva, la de-
fensa també considera
que està mal aplicat en el
cas de Magentí, perquè
l’antecedent pel qual va
ser condemnat, l’assassi-
nat de la seva dona, es re-
munta a l’any 1997. ■

El sospitós del doble crim
de Susqueda dona mostres
d’ADN sense recança

Tura Soler
SUSQUEDA

a La defensa del sospitós del crim de Susqueda presenta un recurs i demana
que l’alliberin argumentant la feblesa dels indicis esgrimits pel fiscal

Jordi Magentí cridant que ell no va cometre el crim, davant la casa del seu oncle ■ ACN

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

La data

01.03.18
és el dia que Jordi Magentí
va entrar a la presó del Puig
de les Basses. Ara la defensa
en demana l’alliberament.

Jordi Magentí ad-
met que anava al
pantà molt sovint
i que hi era aquell
dia que van resso-
nar els trets a la

zona del barranc de la Font del Bor-
ni. Tot i que la instrucció remarca
que Magentí es contradiu, la versió
que ell manté és que cap a dos
quarts de dotze del migdia va sentir
detonacions que va identificar com
a trets, però assegura que ell era a
l’altra banda del pantà, i, per tant,
lluny de l’escenari del crim.

Si els trets van ressonar al matí,

els assassinats s’haurien comès el
divendres 25 d’agost, i no pas el di-
jous 24 com fixa la investigació com
a data del crim, ja que el dijous al
matí Marc i Paula encara no havien
pujat a Susqueda. Cap al migdia van
ser gravats per les càmeres de La
Caixa de la Cellera i a l’hora de dinar
van ser al bar La Parada del Paste-
ral. L’amo del Mas Llomar, que des
de casa seva també va sentir trets i
un xiscle, també va explicar que era
a mig matí, entre les onze i les dot-
ze, quan van ressonar els trets. Les
incògnites a l’entorn del crim del
pantà persisteixen. ■
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Trets al matí a l’altra banda del pantà

El pantà, amb una barca dels Mossos,
vist des de l’embarcador ■ TURA SOLER

Les
claus
TURA
SOLER

La xarxa de busos ex-
prés.cat que depèn de Ter-
ritori i Sostenibilitat, ha
transportat 16,18 milions
de viatgers durant el
2017, un 58% més que el
2016. El govern atribueix
el creixement a la posada
en servei de noves línies i a
l’augment de la demanda.
En concret, l’any passat
van entrar en funciona-
ment 6 línies, que es van
afegir a les 30 que ja dona-
ven servei des de l’any
2012. A més, s’han esta-
blert nous itineraris a les

línies e2 Barcelona-Ter-
rassa i e15 Barcelona-Vila-
nova i la Geltrú per millo-
rar la comunicació amb la
zona universitària de la
Diagonal a Barcelona

Entre les línies més uti-
litzades hi ha la Barcelo-
na-Caldes de Montbui, que
l’any passat van agafar
1.918.008 de persones, la
Barcelona-Mataró, que
van agafar 1.596.301 de
viatgers, la Barcelona-
Garraf, 1.949.614 viat-
gers, la Barcelona-la Vall
del Tenes, 910.656 usua-
ris, la Barcelona-Corbera,
775.098 viatgers o la Giro-
na-Palamós, amb 582.997
viatgers el 2017. La Giro-
na-Vidreres-Lloret de
Mar, nova del febrer del
2017, va transportar en
11 mesos més de 224.000
passatgers. ■

Redacció
BARCELONA

16 milions de
passatgers al
bus exprés
a Entre les línies més
utilitzades hi ha la
nova Girona-Vidreres-
Lloret de Mar

El 2014 es va inaugurar la línia del bus exprés entre
Cervera i Lleida, a la foto ■ ACN/ARXIU
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ordi Magentí Gamell, el veí
d’Anglès convicte de l’assas-
sinat de la seva primera do-
na, circulava a cavall del

Land Rover blanc del seu oncle car-
regat de llenya pel camí que baixa
de Lloret Salvatge, cap a la carrete-
ra que va del Pasteral a Susqueda,
quan es va trobar un home que li va
donar l’alto i li va etzibar: “Noi, tu
vas sovint al pantà a pescar?” I en
Magentí, sense recances, li admet
que sí, que sempre hi va. I l’home
que li aconsella: “Doncs val més que
et presentis als Mossos, perquè t’es-
tan buscant per allò d’aquells nois.”
I la resposta de Magentí: “No entenc
pas per què no m’han dit res si vaig
veure que em gravaven des de l’heli-
còpter mentre pescava. Si tu hi par-
les, els dius que em poden venir a
trobar a casa, al carrer Nou 1 d’An-
glès.”

Aquesta conversa la va mantenir
l’home que ara està empresonat pel
doble crim de Susqueda amb en To-
meu, l’habitant d’una barraca al
barranc de la Font del Borni, que ja
havia passat pel tràmit de ser inter-
rogat en diferents ocasions i que sa-
bia que els Mossos buscaven inten-
sament l’home que pujava a Sus-
queda amb un Land Rover blanc
que les càmeres havien enregistrat
de forma difuminada les hores
abans i després de l’assassinat de
Marc i Paula. Al carrer Nou 1 d’An-
glès, el 26 de febrer, els Mossos van
arrestar Jordi Magentí, convertit,
en paraules del cap d’investigació
dels Mossos, l’intendent Antoni Ro-
dríguez, en l’autor indubtable del
doble assassinat de Marc Hernán-
dez i Paula Mas al pantà de Susque-
da. Magentí, que ara per ara es de-
clara innocent, és “el sospitós”, pe-
rò després que els Mossos hagin
garbellat i anat destriant els dife-
rents candidats a possibles crimi-
nals entre la gent que ronda pel
pantà. Ho va ser el mateix habitant
de la Font del Borni que va localit-
zar Magentí in itinere pel camí de
Susqueda. Tomeu, tot i que viu en
lloc privilegiat per observar el pan-
tà, el 24 d’agost no va veure la pare-
lla que anava a fer caiac ni tampoc
va sentir els trets que van ressonar
prop del seu habitatge. Perquè ell,
que cada dia fa llargues caminades,
a l’hora dels trets era prop de la pa-
ret de la presa i des d’allà, segons
van comprovar els Mossos, els trets
no se sentien. Sí que els van sentir

J

una parella de senderistes barcelo-
nins que feien una ruta de munta-
nya. I també els van sentir l’amo de
la masia del Llomar, Olivier Max, i
un seu amic des de diferents punts
de la finca. Els habitants del Llo-
mar, tot i ser els que van aportar les
millors pistes per acotar l’escenari
del crim, van estar també entre els
primers investigats. Eren, com To-
meu i l’home del Land Rover, als en-
torns de l’escena del crim. Olivier
Max va explicar que havia sentit
tres trets, un xiscle i un quart tret
un dia a mig matí. Però aquell dia,
després de deixar la seva camioneta
en un taller d’Olot, Olivier marxava
cap a Bèlgica. I no va ser fins a la
tornada, en saber que buscaven
una parella desapareguda al pantà,
que va explicar que havia sentit
trets des de l’entorn de la casa i que
el seu amic també els havia sentit

en un punt més enllà de la vora del
pantà. Però els testimonis també
van ser sospitosos. Els Mossos tre-
ballaven amb la premissa que qual-
sevol que es mogués arran del pantà
podia ser sospitós d’un cas sense
mòbil ni causa aparent. Quan Oli-
vier va tornar, els Mossos ja havien
trobat el cotxe de les víctimes en-
fonsat al pantà a la platgeta de les
Palomeres, una raconada on només
s’hi arriba a través de la pista, de
mal transitar, que passa pel costat
de les runes del Llomar. Com que a
la casa hi havia una retroexcavado-
ra (Max vol rehabilitar la masia) els
Mossos van comprovar que no ha-
guessin enterrat les víctimes. I per
acabar-ho d’adobar, els Mossos van
descobrir sang en una barca de
l’amo del Llomar. Era sang de les
víctimes? Va ser la pregunta que es
van fer els Mossos, que llavors enca-

ra no havien localitzat els cossos.
No ho era. La sang l’havia deixat un
company d’Olivier que es va tallar
mentre treballava traient una bom-
ba del pantà. Però els Mossos van
comissar les dues barques d’Olivier
i se les van endur a analitzar al com-
plex Egara de Sabadell i encara no
les han tornat. I fins abans de la de-
tenció de Magentí encara mante-
nien vigent una ordre de cerca poli-
cial d’un home francès i la seva do-
na sud-coreana que durant l’agost
havien viscut al campament del Llo-
mar. Els Mossos van considerar sos-
pitosa la marxa tot i que ells van dir
que abandonaven Susqueda per-
què, en vista del crim, s’havia con-
vertit en un hàbitat poc segur per a
ells, ja que tenien fills petits.

Ara els habitants del pantà ja no
són sospitosos, les sospites només
van enfocades cap a Magentí, tam-
bé un home del pantà que, tot i no
viure-hi, hi anava a pescar, caçar
bolets, fer llenya... Després de l’em-
presonament de Magentí, els Mos-
sos encara rastregen Susqueda per
terra, aigua i aire. Acompanyats de
geòlegs han tornat a agafar mostres
de terra i pedres (ja ho havien fet
després del crim) per mirar si po-
den concretar de quin lloc prove-
nien les pedres que feien de llast a la
motxilla del noi o les que van posar
al caiac estripat per fer-lo enfonsar.
Un helicòpter dotat de sensors i vi-
sors especials ha sobrevolat la zona
per si es pot detectar l’arma del
crim i els submarinistes han rastre-
jat el fons amb estris especials i
també han fet anar els detectors de
metalls. L’objectiu: trobar l’arma
que va segar la vida a Marc i Paula,
que per les anàlisis científiques es
podria correspondre amb una
9mm. Tot i que inicialment es pen-
sava que el noi també podia haver
estat atacat amb algun objecte pun-
xant, les anàlisis confirmen que to-
tes les ferides corresponien a trets,
algunes tapades pel procés de sapo-
nificació del cos a l’aigua. El noi te-
nia quatre forats de bala, tot i que
es va determinar que corresponien
a tres trets, ja un dels projectils pri-
mer li va travessar la mà (que deu-
ria posar com a defensa) i després
l’abdomen. La noia tenia un únic
tret d’entrada per la templa dreta i
sortida per l’esquerra. Les dades
quadren amb la seqüència descrita
per Olivier. Tres trets, que van po-
sar fi primer a la vida de Marc, un
crit, el de Paula, i el quart tret, el
que la va matar a ella. El perquè
continua essent la gran incògnita.

Tria de sospitosos
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El misteri de Susqueda

GARBELLAR · Els Mossos van investigar tota la gent de l’entorn del pantà de Susqueda i un cop destriats els sospitosos
creuen que Jordi Magentí és l’únic autor possible  PISTOLA · Els Mossos continuen buscant l’arma per terra, aigua i aire
QUATRE TRETS · Marc Hernández va rebre tres trets disparats de cara i Paula Mas, un sol tret al cap

Els cossos de
Marc i Paula van
ser trobats a una
distància d’uns
400 metres l’un de
l’altre. El noi era
dins de l’aigua al
centre de la riera de
Rupit i la noia, a la
cresta d’unes ro-
ques a un metre i
mig de l’aigua (el
nivell havia baixat)
a la paret del pantà,
més avall, en direc-
ció cap a la zona de
la pedrera.

Tura Soler
SUSQUEDA

La cabanya de l’home que viu a la vora del pantà i el meandre on van trobar els cossos ■ TURA SOLER
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El tinent d’alcalde de l’Àrea de Territori i Sostenibilitat de l’Ajuntament de Terrassa ha
dictat la resolució núm. 1904 de data 8 de març de 2018, per la qual s’aprova inicial-
ment la “Memòria valorada de la urbanització al carrer del Vent entre els carrers Sant
Andreu i Simeó Garcia”, redactada en data desembre 2017 per l’arquitecte Xavier Rus-
calleda de XXM Arquitectura, amb un pressupost d’execució material de seixanta-vuit
mil cent noranta-nou euros amb quaranta-set cèntims (68.199,47 €), un pressupost d’e-
xecució per contracte de vuitanta-un mil cent cinquanta-set euros amb trenta-set cèn-
tims (81.157,37 €) (sense IVA) i de noranta-vuit mil dos-cents euros amb quaranta-dos
cèntims (98.200,42 €) (IVA inclòs). El termini d’execució de les obres es preveu que si-
gui de tres (3) mesos.

El document s’exposa a informació pública durant un període de 30 dies comptats des
de la darrera publicació d’aquest edicte, que serà inserit al Butlletí Oficial de la Provín-
cia, a la premsa local, al tauler d’anuncis de l’Ajuntament (e-tauler). El document es pot
consultar a la pàgina web de la corporació, dins l’espai de la seu electrònica municipal:
https://seuelectronica.terrassa.cat/web/seu/projectes-d-obres, i a les dependències de
l’Àrea de Territori i Sostenibilitat (c/ Pantà, 20, 2a planta).

Terrassa, 9 de març de 2018
Marc Armengol i Puig
Tinent d’alcalde 
Àrea de Territori i Sostenibilitat

Edicte

www.terrassa.cat
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Ajuntament de
Vilassar de Mar

EDICTE
El Ple de l’Ajuntament, en sessió ordinària
del dia 15 de febrer de 2017, va aprovar ini-
cialment la modificació del Reglament del
Consell Municipal de Salut de Vilassar de
Mar.
Se sotmet aquest Reglament a exposició pú-
blica, durant el termini de 30 dies, mitjançant
anunci inserit al tauler d’edictes de l’Ajunta-
ment, la pàgina web, el Butlletí Oficial de la
Província, el Diari Oficial de la Generalitat de
Catalunya i un diari de comunicació escrita
diària. Aquest termini començarà a comptar
a partir de la data de publicació de l’anunci
al BOPB, transcorregut el qual sense que
s’hagi presentat cap reclamació el Regla-
ment quedarà definitivament aprovat, sense
necessitat d’ulterior acord, i es procedirà a la
seva publicació. El Reglament no entrarà en
vigor fins que no hagi transcorregut el termi-
ni establert als articles 70.2 i 65.2 de la Llei
7/1985, de 2 d’abril.
L’alcalde 
Damià del Clot i Trias 
Vilassar de Mar, 2 de març de 2018
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Ajuntament de
l’Ametlla del Vallès

ANUNCI
El Ple de l’Ajuntament, en sessió extraor-
dinària celebrada el dia 7 de març de 2018,
va aprovar inicialment la modificació puntual
del Pla general d’ordenació municipal per fa-
cilitar la instal·lació d’ascensors en edifica-
cions d’habitatges en general, el qual es sot-
met a informació pública pel termini d’un
mes, comptat a partir de l’endemà de la dar-
rera publicació del present anunci al tauler
d’anuncis municipals, en la pàgina web de
l’Ajuntament, al Butlletí Oficial de la Provín-
cia, al Diari Oficial de la Generalitat de Cata-
lunya i en un dels diaris de més difusió de la
província, a l’efecte que s’hi puguin presen-
tar les al·legacions que s’estimin pertinents.

L’expedient es podrà consultar a l’Àrea de
Serveis Territorials de l’ajuntament de l’A-
metlla del Vallès, situat al c. Torregassa, 35-
37, en horari de 9 a 13 hores.

L’alcalde, Andreu González Gil
L’Ametlla del Vallès, 12 de març de 2018

La unitat aquàtica dels
Mossos va tornar a ser ahir
al pantà de Susqueda fent
immersions en punts es-
tratègics del curs de la rie-
ra de Rupit (on es van tro-
bar els cadàvers d’en Marc
i la Paula) per intentar lo-
calitzar l’arma del crim, o
altres elements, com una
motxilla de les víctimes,
que serveixin per incrimi-
nar el sospitós del crim,
Jordi Magentí Gamell, el
veí d’Anglès empresonat
des de l’1 de març i que fins
ara s’ha declarat innocent.

A partir de l’empreso-
nament de Magentí, els
Mossos han pujat gairebé
cada dia a Susqueda per
recopilar proves o indicis
que encadenats siguin
útils per a l’acusació i per
aclarir la seqüència del
crim, perpetrat en un es-
pai molt complex i amb di-
ferents escenaris, ja que
els cossos de les víctimes
van ser localitzats en un
ramal d’aigua del pantà i el
seu cotxe, enfonsat a 7
metres de fondària, en un
altre, a uns 14 quilòme-
tres de distància per la pis-
ta forestal que hi porta. Els
darrers dies, els Mossos

també han centrat la re-
cerca a les runes de la Rie-
rica, una casa negada per
l’embassament, on Jordi
Magentí solia anar a pes-
car. La Rierica queda en-
tre el barranc de la Font
del Borni, a la zona on van
ser trobats els cossos (a
uns 400 metres de distàn-
cia l’un de l’altra) i la masia
del Llomar, des d’on uns
testimonis van sentir els
quatre trets que van posar
fi a la vida de la parella, que
hi havia anat a fer caiac.

La investigació, a través
de l’autòpsia i de les anàli-
sis de la policia científica
han conclòs que l’arma del

crim ha de ser d’un calibre
petit, possiblement una
pistola de 9 mm. La inves-
tigació ha topat amb la di-
ficultat de no disposar de
l’arma però tampoc dels
projectils, ja que els trets
que tenien les víctimes
(un la noia i tres el noi) te-
nien forats d’entrada i sor-
tida i per tant no es va po-
der recuperar cap dels
projectils, que haurien es-
tat un element clau per de-
terminar amb quina arma
havien estat disparats.

Mentre els submarinis-
tes dels Mossos treballen a
l’escenari del crim, als la-
boratoris dels Mossos la
policia científica continua
investigant les proves per
intentar trobar una mos-
tra biològica que vinculi el
sospitós amb les víctimes i

que resultaria clau. Els
Mossos han processat el
cotxe que utilitzava Ma-
gentí per anar a Susqueda,
un Land Rover, buscant
indicis però també tot el
material, roba, sabates i
estris, que van comissar
en els escorcolls que van
fer a l’habitatge de la mare
de Magentí, al del seu on-
cle, on ara vivia, i al cobert
de la casa familiar, Can
Cuixa. Els Mossos també
van escorcollar camps i
horts de la família de Ma-
gentí fent servir detectors
de metall, que haurien de-
tectat l’arma si hi hagués
estat enterrada. Els detec-
tors de metall i un helicòp-
ter amb sensors també els
han utilitzat al pantà de
Susqueda. ■

Els Mossos van rastrejant el
fons del pantà de Susqueda

Tura Soler
SUSQUEDA

a Els bussos dels Mossos continuaven fent immersions ahir mentre la policia científica treballa
als laboratoris a S’intenta trobar alguna mostra que vinculi el sospitós amb les víctimes

Jordi Magentí fa 14 dies que
és a la presó del Puig de les
Basses, pendent del recurs
contra l’ordre de presó dicta-
da pel jutjat de Santa Coloma
de Farners, que va presentar
la seva defensa i que haurà
de revisar l’Audiència de Giro-
na. Magentí nega els assassi-
nats però admet que anava
sovint a l’escenari del crim,
Susqueda, un espai que co-
neixia a la perfecció. Abans
de l’assassinat de la seva do-
na, el 1997, hi anava a caçar, a
pescar, a caçar bolets, a fer

Els submarinistes dels Mossos, amb dues barques, van continuar rastrejant ahir el fons del pantà de Susqueda ■ TURA SOLER

llenya, a buscar aigua a la
font. Quan va sortir de la pre-
só no va tornar a tocar cap ar-
ma, afirmen el seu entorn, pe-
rò va continuar anant a Sus-
queda a pescar, a fer llenya...
La seva segona esposa a ve-
gades també l’acompanyava.
No va deixar d’anar-hi des-
prés del doble crim i fins i tot
en dues ocasions va pujar-hi
amb els Mossos per acompa-
nyar-los en la seva recerca i
ensenyar-los tots els racons
de l’entorn del pantà, que ell
coneixia tan bé.

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

Un gran coneixedor del pantà

14
dies fa que Jordi Magentí és a
la presó, i els Mossos no han
parat ni un sol dia de buscar
proves per incriminar-lo.

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

La xifra
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L’Audiència de Barcelona
ha condemnat a 17 anys
de presó l’home acusat de
matar un jove d’una gani-
vetada en un bar del Port
Olímpic. El crim, que va te-
nir lloc el 24 de gener del
2016, va desencadenar un
enfrontament entre dos
clans gitanos rivals del
barri de la Mina de Sant
Adrià de Besòs. En la seva
sentència, la jutgessa con-
demna Luis Cortés per un
delicte d’assassinat alhora
que imposa penes de mul-
ta i de quatre anys de pre-
só per un delicte de lesions
a dos cosins seus que van
agredir la víctima de ma-
nera reiterada abans de la
seva mort. A més, l’Au-
diència també condemna
Cortés a indemnitzar amb
200.000 euros cadascun
dels dos fills de la víctima,
amb 100.000 la seva dona
i amb 40.000 la seva mare.

La magistrada imposa a
Cortés dos anys més de
presó de la mínima previs-
ta per a aquest tipus de de-
lictes perquè valora que
quan va cometre el crim
estava acompanyat d’a-
mics i familiars mentre
que la víctima estava sola;
també considera que
l’agressió va ser “total-
ment gratuïta motivada
per un incident nimi que
ni tan sols va tenir a veure
amb ell”. Arran del crim,
tant els tres acusats com
centenars de membres
més del clan Los Pelúos i
d’altres afins van haver
d’abandonar el barri de la
Mina per por de les repre-
sàlies de Los Baltasares, el
clan de la víctima. ■

Condemnat a 17
anys de presó
pel crim entre
clans gitanos

Redacció
BARCELONA

a feina dels Mossos per
buscar proves que incri-
minin Jordi Magentí i per
esclarir el doble crim de

Susqueda no cessa. No només
rastregen el pantà per intentar
trobar l’arma del crim sinó que
també busquen persones que
fossin a l’entorn del pantà entre
el 24 i el 25 d’agost, quan Marc
Hernández i Paula Mas van des-
aparèixer. Els Mossos intenten
trobar més testimonis que ha-
guessin pogut veure les víctimes
arribar al pantà, el sospitós, el
seu cotxe o que haguessin sentit
els trets.

Els trets, quatre, els van sen-
tir des de dos punts diferents de
la finca del Llomar, l’amo de la
masia, Max Olivier, i un amic
francès que a l’agost també hi re-
sidia. També els van sentir un
camioner que feinejava pels en-
torns del pantà i una parella de
senderistes barcelonins. En can-
vi, no els va sentir en Tomeu,
l’home que viu en una barraca al
costat del barranc de la Font del
Borni, molt a prop del lloc on
s’ha acotat que es va perpetrar el
crim, perquè no era al seu habi-
tatge sinó que, com fa cada dia,
havia sortit a caminar i era prop
de la paret de la presa. Des
d’aquesta posició, no se sentien
els trets, que sí se sentien des del
Llomar, tal com van comprovar
els Mossos amb una pericial per
acotar l’escena: uns mossos dis-
paraven des dels punt calent i al-
tres mossos, des dels punts asse-
nyalats pels testimonis, escolta-
ven. Tampoc van sentir trets ni
van veure res anòmal els apicul-

L

tors que cada dia del mes d’agost
treballaven per erradicar la ves-
pa asiàtica als bucs de la zona de
les Planiques, que és un bon mi-
rador per sobre del pantà. Jordi
Magentí, el sospitós, en una de
les seves converses amb els Mos-
sos també va assegurar que ha-
via sentit trets però quan ell era
a l’altre costat del pantà. Els
Mossos, però, no se’l creuen i
mantenen que és un intent
d’allunyar-se de l’escenari del
crim, que fixen en un punt no
gaire allunyat de les ruïnes de la
Rierica, on Magentí acostumava
a anar a pescar.

Sentir trets als entorns de
Susqueda no és estrany. És un
paratge freqüentat per caça-
dors. Però el so de les escopetes
de cacera té una ressonància

que difereix molt dels trets
d’una pistola, que fan un espetec
sec. Però fins i tot els trets de
pistola no són, o no eren, estra-
nys a Susqueda, ja que l’antiga
pedrera que hi ha anant a la
Font del Born ha estat punt ha-
bilitat per a les pràctiques de tir
de policies. La pedrera també ha
estat escenari espontani de fes-
tes rave, organitzades de forma
alegal, que en dates determina-
des aplegaven desenes de perso-
nes que passaven moltes hores
als entorns de l’embassament.
No hi ha constància que els dies
previs a la desaparició de Marc i
Paula s’hi celebrés cap esdeveni-
ment musical d’aquesta mena,
però en altres ocasions, els assis-
tents a les rave es dispersaven
pels boscos i els vorals del pantà

i se’ls havia vist baixar, pel dret,
pel barranc de la Font del Borni
per anar a banyar-se.

On sí que es van celebrar fes-
tes musicals nocturnes va ser a
la finca del Llomar, amb l’assis-
tència només d’amics i familiars
del seu propietari, que ja van ser
identificats pels Mossos.

A l’entorn del pantà s’hi mou
molta més gent: senderistes, ci-
clistes, pescadors, boletaires...
La investigació apunta que Jordi
Magentí, que avui compleix el
seu 15è dia de presó preventiva,
era l’únic que podia ser al lloc
des d’on es van disparar els
trets, però els Mossos no deixen
de buscar per intentar trobar
qui més podia ser al pantà. Els
falten testimonis i proves direc-
tes que el vinculin amb el crim. ■

Tura Soler
SUSQUEDA
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El misteri de Susqueda

RECERCA · Els Mossos, a part de rastrejar el pantà, busquen possibles testimonis que fossin a
Susqueda el dia del crim i que poguessin haver sentit els trets que van matar Marc i Paula

Qui més era a Susqueda?

Les ruïnes de la Rierica, on solia anar a pescar Magentí. Al fons, la zona on van trobar els cossos ■ TURA SOLER
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ls pares de Marc i Paula, as-
sassinats al pantà de Sus-
queda, no tenen clar si Jordi
Magentí és l’assassí. Tot i

que formalment s’han constituït en
acusació particular en la causa judi-
cial, mostren cautela i prudència i a
través del seu lletrat, Carles Mon-
guilod, han respost a la petició de
llibertat que ha fet la defensa del
sospitós que no estan en condi-
cions de manifestar-se ni a favor ni
en contra. “Perquè desconeixem
totalment els fonaments fàctics a
partir dels quals s’ha ordenat la
presó provisional ara discutida, ja
que la causa es manté sota secret
de sumari.” Així ha respost a la pe-
tició de pronunciament sobre el re-
curs de Magentí Carles Monguilod,
que vol remarcar la ferma voluntat
de les famílies de no acusar si no hi
ha proves clares que incriminin el
sospitós.

La inexistència de proves fermes
contra Jordi Magentí és un dels
principals arguments que esgri-
meix la seva defensa (el bufet Sale-
llas) per demanar la seva lliberat.
En el recurs, Salellas es refereix a
les dificultats d’exercir la defensa
precisament per l’opacitat que im-
posa el secret de sumari, ja que ni
tan sols els han entregat sencera la
interlocutòria que ordena la presó.
La defensa, però, al·lega que les mo-
tivacions que va exposar el fiscal
per demanar la presó no constituei-
xen indicis prou sòlids. El fiscal re-
marcava que en els escorcolls a ca-
sa de la mare de Jordi Magentí s’ha-
via trobat “material balístic”, amb
referència a una munició que la de-
fensa al·lega que no s’ha comprovat

E

que tingui relació amb els assassi-
nats. El fiscal i els Mossos assenya-
len Magentí com a assassí perquè
afirmen era al pantà el dia dels fets
i que no havia donat explicacions
clares sobre el que hi feia, i que les
proves pericials avalen que no hi
podia haver ningú més a l’escenari
del crim en el moment del crim. La
defensa argumenta que assegurar
que no hi podia haver ningú més és

impossible atenent les característi-
ques de l’espai, freqüentat, per gent
que hi viu, gent que hi treballa i
gent que hi va a fer tota mena d’ac-
tivitats. També assenyala que Ma-
gentí no ha negat mai que anés al
pantà sovint a pescar i a caçar bo-
lets, i que hi anava sol i amb la seva
dona, i que si no pot precisar quins
dies exactes hi va anar i ha mantin-
gut algunes contradiccions en les

seves explicacions s’ha de tenir en
compte que Magentí té diagnostica-
da una malaltia mental i que pot te-
nir pèrdues de memòria. El recurs
també argumenta que les contra-
diccions que hagi pogut cometre
Magentí en les seves converses
amb els mossos, quan ja el tenien
encartat com a sospitós però no li
havien llegit els drets, s’han de con-
siderar totalment nul·les a efectes
judicials. Igual –exposa la defensa–
que les manifestacions que hagi po-
gut fer la seva dona, Nancy Londo-
ño, que ara és a Colòmbia, si no se li
va comunicar que es podia acollir al
dret a no declarar contra Magentí
pel fet de ser el seu home. La defen-
sa també al·lega que no hi ha risc de
fuga perquè encara que Magentí te-
nia les maletes fetes per marxar a
Colòmbia, el viatge estava ben pla-
nificat i ho havia comunicat a tot-
hom; als Mossos, també. Salellas
exposa que si hagués volgut fugir,
Magentí ho podia haver fet al se-
tembre, quan la seva dona va mar-
xar a Colòmbia i quan encara no el
tenien enfocat com a sospitós. La
defensa espera que l’Audiència re-
solgui la petició de llibertat de Ma-
gentí, que ja fa 20 dies que és a la
presó. Vint dies que els mossos han
aprofitat per treballar a Susqueda, i
als laboratoris, per buscar proves
contra Magentí que no tenien: l’ar-
ma del crim, que permetria com-
provar si és compatible amb la mu-
nició trobada, empremtes o ADN
de les víctimes al Land Rover de
Magentí, o en alguna peça de roba
que se li van endur... Indicis que, si
es trobessin, podrien fer decidir els
pares de Marc i Paula a acusar l’ho-
me que fins ara s’ha proclamat in-
nocent. De moment, la investigació
no ha mostrat totes les cartes. ■

Tura Soler
SUSQUEDA

DUBTES · Els pares dels joves assassinats a Susqueda, constituïts en acusació particular, responen al jutjat que no tenen clar
si el sospitós del crim, Jordi Magentí, ha de sortir en llibertat perquè desconeixen els motius de l’empresonament

El lletrat Carles
Monguilod,
defensor nat,
famós per haver
exercit la defensa
en casos tan
excepcionals com
el de l’assassí en
sèrie del geriàtric
La Caritat, tampoc
fa vores a les
acusacions. Però la
seva prudència
abans d’acusar i la
cautela per no
seguir només el
que creu el fiscal
van quedar
manifestes en el
cas del segrest de
Maria Àngels Feliu.
Monguilod no va
acusar dos dels
homes, Joan Casals
i Xavier Bassa,
contra els quals el
fiscal també dirigia
l’acusació,
juntament amb
Toni Guirado,
Ramon Ullastre,
Montserrat
Teixidor, Sebastià
Comas i Josep Lluís
Paz. La sentència
va donar la raó al
criteri acusador de
Monguilod, i Casals
i Bassa van ser
absolts.
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El misteri de Susqueda

La prudència dels pares

Carles Monguilod vol ser prudent abans d’acusar ■ TURA SOLER
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artomeu Soler, nascut a la
Cellera, exveí de Santa Co-
loma de Farneres i de Giro-
na, tenia tots els números

per ser investigat pel doble crim de
Susqueda. Viu emboscat als mar-
ges del pantà en una cabanya de
fusta feta per ell mateix (és fuster
ebenista) amb vistes a la riera de
Rupit, al costat del barranc de la
Font del Borni, prop d’on van resso-
nar els trets i d’on van aparèixer els
cossos d’en Marc i la Paula. Però
després de mesos de contactes amb
els Mossos, que ja coneix pels seus
noms de pila, el descarten com a
sospitós. I fins i tot ha col·laborat
en la investigació. Fa uns tres anys
que s’hi va instal·lar, al pantà. Sus-
queda era un espai que el fascinava,
sempre hi havia anat a pescar i a
caçar bolets... I volia provar l’expe-
riència de viure a la natura, com
abans, per poder tenir contacte
amb els animals. I ho ha aconse-
guit. Encara que, reconeix, que no
ben bé del tot, perquè ell el peix sí
que se’l pesca, però baixa al poble a
comprar queviures. Menjar que
comparteix amb els animals del
bosc. Cuina amb butà (es va com-
prometre amb l’Ajuntament i els fo-
restals que no calaria foc) i les ma-
llerengues, els rupits i altres oce-
llets sempre tenen el seu platet de
fideus davant de la barraca. Això ha
establert un vincle de confiança en-
tre l’home i les bèsties. No només
els ocelles s’acosten sense por a
l’home del pantà. Coneix una truja
de senglar que “cada any s’escapa
dels caçadors” i el va a visitar. Fins i
tot amb els peixos, es comunica en
Tomeu, que relata com va tenir to-

B

ta una batalla amb un silur de 60
quilos que va costar que es deixés
agafar. Finalment el va enganxar i
es van veure les cares. El va haver
de deixar anar perquè era impossi-
ble treure’l de l’aigua. Abans de dei-
xar-lo anar, el pescador li va fer un
advertiment: “La propera vegada et
marcaré un senyal al cap.” L’home
de la barraca ha descartat de tenir

gos perquè, diu, llavors els senglars,
les guilles i els gats salvatges no se li
acostarien.

A pesar del seu aïllament volun-
tari, l’home de la barraca manté
bons contactes amb molts perso-
natges que ronden pel pantà, i per
tant disposa d’informació interes-
sant per als investigadors del crim.
Ha après tècniques de pesca grà-

cies a pescadors romanesos que
freqüenten l’embassament, té ca-
lats aquells que ronden per robar
els cotxes aparcats fora el pantà, i
ell mateix ha patit l’acció dels mal-
factors, que li van malmenar dos
vehicles. Ara n’ha comprat un altre
de segona mà i el té aparcat al bai-
xant cap a casa seva, en un lloc
allunyat de la vista dels que passen
per la pista. Manté bon veïnatge
amb el belga Olivier Max, que ha
comprat la finca del Llomar i s’hi ha
establert, i ja té decidit que quan
abandoni la seva barraca dirà al veí
del Llomar que es quedi tot el que li
interessi del seu habitatge, cons-
truït amb gran esforç, sobretot per
les dificultats de portar el material
fins al marge on està enclavat. Bar-
tomeu Soler tenia previst deixar la
barraca i tornar a la civilització el
mes de gener passat. Però ara se
sent obligat a quedar-se al pantà
fins que el cas de la mort “d’aquella
mainada” estigui aclarit del tot.

Ell, tot i viure al costat de l’esce-
na del crim, assegura que el supo-
sat dia del crim, el del seu sant,
Sant Bartomeu, no va sentir els
trets perquè havia sortit a caminar
i era prop de la paret de la presa, i
que els nois els va veure per primer
cop quan treien els cossos del pan-
tà. En vida no els va veure. El 26 de
febrer passat, el dia que els Mossos
van arrestar a Anglès Jordi Magen-
tí (l’home del Land Rover que puja-
va sovint a Susqueda), els investi-
gadors li van trucar (tot i viure em-
boscat, en Bartomeu té mòbil i bo-
na cobertura al seu refugi). El que li
volien dir era que “ja l’havien aga-
fat”. Es referien a l’home del Land
Rover que feia dies que li anaven a
la saga. I en Tomeu els va contes-
tar: “Ja n’esteu ben segurs?” ■

Tura Soler
SUSQUEDA

EMBOSCAT · Bartomeu Soler fa tres anys que viu en una barraca a Susqueda, va ser un dels primers investigats pel doble crim
AJUT · S’ha fet amic i col·laborador dels Mossos i diu que no marxarà fins que s’aclareixi el cas de la mort de la Paula i en Marc

Land Rover
L’home que habita
al pantà va ser qui,
un dia que pujava
per la carretera, va
fer aturar un Land
Rover que baixava
carregat de llenya
perquè sabia que
els Mossos
buscaven el vehicle
que les càmeres
havien captat de
forma difusa. Al
volant hi anava
Jordi Magentí,
l’home que ja fa 22
dies que està
empresonat pel
crim. En aquell
encontre, Tomeu
va avisar Magentí
que els Mossos el
buscaven pel cas
dels nois morts i li
va aconsellar que
que es presentés.
Magentí va
reaccionar dient
que li estranyava
que no li haguessin
dit res abans i que
si hi parlava ell,
amb els Mossos,
els digués on vivia:
al número 1 del
carrer Nou
d’Anglès. Allà el
van detenir el 26
de febrer.
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Successos El misteri de Susqueda

L’habitant del pantà

L’home que viu sol al pantà, al camí que mena cap a la seva barraca ■ T.S.
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Disset anys després i a
8.500 quilòmetres de dis-
tància els Mossos han
aconseguit caçar el sospi-
tós d’un assassinat perpe-
trat a Montgat l’any 2000.
Cristian Andrés Gaviria
Cañas, que era veí de Vila-
franca del Penedès, va ser
arrestat a Medellín –a
8.500 quilòmetres
d’aquí–, on va fugir el
2010 després de ser arres-
tat per un cas d’agressió
sexual. La víctima, Viter-
bo Anilo Villamar Guerre-
ro, un equatorià de 45
anys, va ser cosit a ganive-
tades i degollat a la casa on
treballava d’assistent i
l’assassí va fer pintades a
la paret amb la sang de la
víctima per simular que es
tractava d’un crim racista.
“Hitler tenia razon” i
KKK va escriure. Però des
d’un primer moment la in-
vestigació, iniciada el
2000 per la Guàrdia Civil,
va descartar el mòbil racis-
ta. Un altre detall, una
margarida de plàstic, que
l’homicida va deixar posa-
da a l’orella del mort, que
anava totalment nu, feia
intuir un mòbil diferent. I
les flors i un medalló amb
la imatge de la Verge que
van aparèixer a la tomba
de Viterbo, que no havia
posat ningú de la família,
van fer sospitar que els hi
podia haver posat l’homi-
cida. El 2003 una cosina
de la víctima va rebre una
trucada en què va poder
escoltar una veu, que sem-
blava una gravació, i li va
semblar que sentia: “No
em matis.” La Guàrdia Ci-
vil va seguir el fil d’aquesta
trucada i va obtenir infor-
mació interessant sobre
possible tràfic de drogues,
però no va servir per a la
resolució de l’homicidi.

El 2016 la titular del jut-
jat número 1 de Badalona
va reobrir el cas i va encar-
regar la investigació als
Mossos, que, a partir de les
anàlisis de trucades i testi-
monis, van intentar re-
construir les darreres ho-
res de vida de Viterbo Anilo

Villamar, que va ser assas-
sinat en el transcurs de les
tres hores en què l’home
que cuidava, un exregidor
de Montgat, era en un cen-
tre a fer-se cures. La truca-
da que va rebre la cosina es
va comprovar que s’havia
fet des del bar Sodoma, pe-
rò es va descartar que tin-
gués relació amb el crim.
Van ser clau les trucades
que s’havien fet des de la
casa de l’exregidor quatre
dies abans del crim a dos
números de telèfon que
corresponien a un anunci
publicat després del crim a
la revista La Fura de Vila-
franca del Penedès. “Noi
colombià s’ofereix per a
qualsevol tipus de feina.
Amb iniciativa, responsa-
ble i honrat”, deia l’anunci.
I el mateix dia del crim, Vi-
terbo va fer una trucada de
16 segons des del seu mòbil
des de l’estació de tren al
telèfon mòbil del “noi co-
lombià”. Era Cristian Gavi-
ria Cañas, que arribava en

tren a Montgat per a la cita
que havia concertat amb el
que seria la seva víctima. A
la casa on servia Viterbo,
víctima i botxí van dinar
(l’autòpsia va revelar que
encara no havia fet la di-
gestió), i després es va per-
petrar el crim. I una altra
trucada després del crim
va acabar de delatar l’as-
sassí: va ser una trucada fe-
ta amb el mòbil de la vícti-
ma des del tren. “El noi co-
lombià” ja anava de torna-
da cap a Vilafranca i va
triar un número de la llista
de contactes de Viterbo
per despistar la investiga-
ció. Igual que havia fet a
l’escenari del crim, on va
netejar la sang del terra
amb un fregall i va fer pin-
tades amb sang, de caràc-
ter racista i nazi. Un perfil
que no lligaria amb el d’un
noi colombià i amb tendèn-
cies homosexuals. Però va
resultar que sí. El sospitós
tenia bibliografia nazi a ca-
sa seva i era violent. ■

a Els Mossos resolen l’assassinat d’un assistent domèstic equatorià perpetrat
el 2000 a Montgat i arresten el sospitós, un home colombià, a Medellín

Caçat un assassí 17 anys
després del crim a 8.500
quilòmetres de distància

Tura Soler
MONTGAT

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

Les dates

02.09.17
Van detenir el sospitós del
crim a Medellín, on havia fugit
el 2010.

La pintada amb sang trobada a l’escena del crim ■

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

La xifra

La investigació del crim de
Montgat ha desemmascarat
la doble vida del sospitós,
Cristian Andrés Gaviria Ca-
ñas. L’home que mantenia ci-
tes amb homosexuals a tra-
vés d’anuncis a la premsa era
un home casat i amb fills que
mantenia una vida familiar
aparentment normal a Vila-
franca del Penedès. Va estar
enrolat durant un any aproxi-
madament a l’exèrcit espa-
nyol i els llibres i documents
que tenia, segons testimonis,
demostren que era admira-
dor de Hitler i el nazisme. Els
testimonis que han recopilat
els Mossos el descriuen com
un home violent, que fins i tot
es vantava d’haver comès al-
gun altre crim a Colòmbia. El
crim de Montgat l’havia con-
fessat a més d’una persona i
havia donat detalls que no-
més podia conèixer l’homici-
da. L’any 2009 Cristian An-
drés Gaviria Cañas va ser de-
nunciat per un cas d’agressió
sexual i va caure a mans dels
Mossos, que, com a sospitós
d’un delicte violent, li van ex-
treure mostres d’ADN. Unes
mostres que a la llarga podien
haver servit per vincular-lo
amb l’assassinat de Montgat,
tot i els seus esforços per es-
borrar empremtes de l’esce-
nari del crim. El 2010 va deixar
la família a Vilafranca i va fugir
a Medellín, on va ser arrestat
el 2 de setembre passat per la
policia colombiana, va ser em-
presonat i ara s’està pendent
de l’extradició, pel procedi-
ment antic perquè els fets són
anteriors al 2004, quan es va
signar un conveni d’entrega
ràpida amb Colòmbia.

8.3.2000
Van assassinar un home
equatorià a casa de l’home al
qual feia d’assistent a Mont-
gat.

17
anys va tardar la investigació
a desemmascarar el sospitós
de l’assassinat perpetrat a
Montgat.

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

Una doble vida
de mal
compaginar

El jutjat de Santa Coloma
de Farners ha aixecat el
secret de sumari del cas
dels assassinats de Marc
Hernández i Paula Mas al
pantà de Susqueda, quan
falta una setmana perquè
l’Audiència de Girona cele-
bri la vista per decidir so-
bre la llibertat de Jordi Ma-
gentí, empresonat pel do-
ble crim i que sempre s’ha
declarat innocent.

Ara, els lletrats del bu-
fet Salellas, que defensen
Jordi Magentí, podran co-
nèixer a fons, més enllà del
que va plantejar el fiscal en
demanar l’empresona-
ment, quins indicis con-
crets assenyalen Magentí
com a sospitós. I Carles
Monguilod, que exerceix
l’acusació particular en
nom dels pares de les vícti-
mes, podrà decidir, cosa
que fa un mes no va tenir
clara, si es pronunciava a
favor o en contra de l’alli-
berament de Magentí, que
demana la seva defensa.
L’aixecament del secret
de sumari, però, no atura
les tasques de rastreig al
pantà i d’investigació als
laboratoris que estan fent
els Mossos a la recerca
d’indicis per incriminar
Jordi Magentí, sospitós
per exclusió. No han tro-
bat ni l’arma del crim ni
vestigis materials que l’hi
vinculin, però els investi-

gadors, després de moltes
proves pericials diverses,
consideren que és l’únic
assassí possible, perquè
era al lloc del crim el dia del
crim. Magentí pescava a
les runes de la Rierica, on
s’ha establert que es va
perpetrar el doble homici-
di. La tesi policial apunta
que, el dia del crim, el 24
d’agost, Marc i Paula van
arribar fins al lloc on pes-
cava Magentí per aigua, a
cavall del seu caiac, i allà es
va produir l’encontre que
va acabar amb la parella ti-
rotejada. La investigació
encara ha d’aclarir on ha-
vien deixat el cotxe i on ha-
vien entrat a l’aigua amb el
caiac Marc i Paula. Els cos-

sos van ser trobats 32 dies
més tard, un xic més avall,
dins de la riera de Rupit, a
les envistes del barranc de
la Font del Borni, on un ho-
me viu emboscat, en una
cabanya. Un home que
també va ser sospitós, pe-
rò que els Mossos han des-
cartat que tingui res a veu-
re amb el crim. ■

a Els Mossos no troben l’arma ni
proves materials contra Magentí, que
es considera l’únic assassí possible

Cas Susqueda:
s’aixeca el
secret i continua
el rastreig

Tura Soler
SUSQUEDA

La Rierica, on anava a pescar Magentí i on els investigadors
creuen que les víctimes van arribar en caiac ■ TURA SOLER

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

La data

17.04.18
és el dia en què l’Audiència
de Girona ha fixat la vista per
decidir sobre la petició de lli-
bertat de Jordi Magentí.
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SANTS APARCAMENTS UNITS, S.A.
Per acord del Consell d’Administració, es convoca els senyors accionistes a la Jun-
ta General ordinària que se celebrarà en el domicili social de la companyia, situat a
Barcelona, plaça de Sants, carrer Joan Güell, s/n, el dia 24 de maig de 2018, a les
20.45 hores, en primera convocatòria, i si escau, el dia següent, en el mateix lloc i
la mateixa hora, en segona convocatòria, per tractar dels següents punts de  

L’ORDRE DEL DIA
Primer. Lectura i aprovació, si procedeix, dels comptes anuals de la societat, que
comprenen el balanç, el compte de pèrdues i guanys i la memòria corresponent a
l’exercici tancat el 31 de desembre de 2017.
Segon. Examen i aprovació, si procedeix, de la proposta d’aplicació de resultats.
Tercer. Aprovació, si procedeix, de la distribució de dividends.
Quart. Aprovació, si procedeix, de la gestió del Consell d’Administració, així com de
l’informe de gestió.
Cinquè. Precs i preguntes.
Sisè. Lectura, aprovació i signatura de l’acta de la Junta, si procedeix, o, si escau,
nomenament d’interventors per a la seva posterior aprovació.
Es fa constar el dret de qualsevol accionista a examinar en el domicili social i obte-
nir de la Societat, de forma immediata i gratuïta, tots els documents que han de ser
sotmesos a l’aprovació de la Junta General, entre aquests els comptes anuals, l’in-
forme de gestió; de conformitat amb allò previst a l’article 272 del Text refós de la
Llei de Societats de Capital.
Barcelona, 5 d’abril de 2018
Miquel Josa Camps Sr. Enric Ricart García
Secretari del Consell d’Administració President del Consell d’Administració

119144-1185944T

ls pares de Marc Hernán-
dez i Paula Mas i el seu
advocat, Carles Mongui-
lod, es van reunir ahir

durant dues hores amb el fiscal
Víctor Pillado i quatre mossos
de la unitat d’investigació que
porta el cas del doble crim de
Susqueda, i van sortir prou con-
vençuts que la línia d’investiga-
ció és la correcta i que hi ha
molts indicis que assenyalen
Magentí. Fins al punt que ja han
decidit que dimarts que ve es
posaran al costat del fiscal i de-
manaran que Jordi Magentí, el
sospitós, continuï en presó pre-
ventiva. Serà la seva posició en
la vista que té fixada l’Audiència
de Girona arran del recurs pre-
sentat per Benet Salellas, que
defensa Magentí, empresonat
des del 1 de març i que es conti-
nua declarant innocent.

Les explicacions dels Mossos
i el fiscal, donades després que
s’aixequés el secret de sumari,
han servit per esvair els dubtes
que va manifestar l’acusació fa
tres setmanes, quan va respon-
dre al jutjat que no estava en
condicions de decidir si Magentí
havia de continuar o no en pre-
só preventiva. Ara, però, la pru-
dència dels pares continua i
Monguilod, que va deixar ben
clar ahir que encara que ara ve-
gin “indicis sòlids” esperaran
fins al final del procés d’instruc-
ció, que encara es preveu llarg i
complex, per decidir si formu-
len acusació contra Jordi Ma-
gentí. “Els pares no volen equi-
vocar-se. Volen estar segurs que

E
acusen l’assassí dels seus fills”,
va aclarir Monguilod, que tam-
bé va fer de portaveu de les fa-
mílies per tal de mostrar públi-
cament l’agraïment a la feina i
el tracte dels investigadors dels
Mossos.

Monguilod va admetre que,
ara per ara, cap prova directa
no incrimina Magentí, només
un reguitzell d’indicis que, d’un
en un, són rebatibles fàcilment,
però que encadenats un darrere
l’altre serveixen per assenyalar
Magentí com a “únic sospitós
possible”. Els investigadors han
triat  Magentí, reu de l’assassi-
nat de la seva primera dona,
després de moltes proves peri-
cials, moltes deduccions i d’ex-
cloure totes les persones que hi
podia haver el dia del crim a
Susqueda. Els investigadors fi-
xen el crim el dia 24 d’agost, en-
tre les 11.20 i les 11.26 h. Han
exclòs el fill del mateix Magentí,
Jordi, a pesar que un testimoni
sorpresa, un company de la pre-
só de Magentí, va assegur que li
havia dit en confidència: “Va ser
el meu fill.” Testimoni que els
investigadors no valoren. El fill,
que també podria haver conduït
el Land Rover captat a la vora
del pantà, està exclòs perquè es
va comprovar que el seu telèfon
mòbil era lluny de Susqueda el
dia del crim. S’han exclòs, des-
prés de ser rigorosament inves-
tigats, els belgues i francesos
del Llomar i tot just fa uns dies
els van retornar les barques que
els havien comissat perquè hi
van detectar unes taques de
sang. Que no era de les víctimes.
Han exclòs l’home que fa tres
anys viu emboscat en una caba-

nya de fusta a prop de la Font
del Borni, ben a prop de l’esce-
nari del crim. Escenari que si-
tuen a les runes de la Rierica. El
lloc on Magentí solia anar a pes-
car. El mòbil o motiu que la in-
vestigació aventura com a pro-
bable voreja l’especulació, tal
com admet Monguilod, però su-
ma com a indici i es basa en el
perfil personal de Marc Hernán-
dez, un noi que estudiava a l’es-
cola forestal i tenia molta sensi-
bilitat ecologista, i el de Magen-
tí, definit pels pèrits en el judici
de fa 18 anys com una persona
amb reaccions explosives. La
deducció: Marc podria haver re-
criminat Magentí en veure que
pescava amb arts il·legals per-
què, assenyalen, és sabut que a
vegades havia utilitzat mètodes
no permesos, com ara portar
ànecs vius de reclam per als si-
lurs. No n’hi ha proves. Però és
una deducció, que s’afegeix a la
llista d’indicis.

Indicis són també les dues ta-
ques del caiac dels nois, que van
donar positiu al Bluestar (reac-
tiu de la sang), tot i que no se’n
va poder treure ADN. Deduei-
xen que l’assassí va pujar els ca-
dàvers al caiac i els va anar a
submergir al fons del pantà. La
pedra que hi havia dins de la
motxilla lligada al cos de Marc
amb trossos de corda tallada del
caiac es perfila com un roc tret
de les ruïnes de la Rierica. I la
sorra i les restes de vegetals de
la roba del noi també entafora-
da a la motxilla, se suposen pro-
cedents també dels voltants de
la casa enrunada. Falten encara
anàlisis més exhaustives.

L’arma del crim no s’ha tro-
bat. Però els investigadors cre-
uen lògic que Magentí anés al
pantà amb arma perquè abans
havia anat a visitar una planta-
ció de marihuana en un punt
allunyat. L’indici que apunta
que podria tenir una arma il·le-

gal: al seu ordinador va fer cer-
ques, abans i després del crim,
de com comprar armes per in-
ternet. També són indicis per
als investigadors la munició, del
calibre 22, que es va trobar a
l’habitatge de Magentí, tot i que
els informes de la policia cientí-
fica indicaven que els trets que
presentaven els cossos podrien
ser de 9 mm. Però el calibre, re-
marquen, es difícil de precisar
per l’estat dels cossos després
de 32 dies a l’aigua i perquè no
s’han trobat bales ni beines. Ai-
xò s’atribueix a dues possibili-
tats: que es disparés amb un re-
vòlver que no desprèn la beina,
o amb una pistola o un rifle i que
l’assassí les hagués llençat. Com
va fer el 1997 Magentí quan va
recollir les beines després de
matar la dona i les va llençar a la
riera.

Es considera també un indici
el lloc on va ser trobat enfonsat
el cotxe de les víctimes: un punt
únic on un talús el feia enfonsar
de cop. Només ho podia saber
un bon coneixedor de la zona.
Magentí ho és. I el fa sospitós
que comprés el bitllet per a la
dona coincidint amb la troballa
del cotxe. Pensen els Mossos
que l’endemà del crim, el 25
d’agost, Magentí va anar al pan-
tà amb la dona i la va deixar sola
una estona mentre ell s’ocupava
d’amagar proves del crim. Sos-
pitosa també la conversa que va
tenir amb la seva mare al cotxe,
en la qual li va dir on hi havia cà-
meres i on “ja no els veien”. Els
Mossos escoltaven Magentí, a
través de micròfons, al cotxe, a
casa... I continuen buscant pro-
ves per afegir als indicis. ■

PRESÓ · Els pares de Marc i Paula volen que el sospitós del crim de Susqueda continuï a la presó i decidiran si l’acusen al final
de la instrucció · ACCIÓ Els indicis que assenyalen per exclusió i per deducció Jordi Magentí els convencen, de moment
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Susqueda Els indicis

Tura Soler
SUSQUEDA

Assassí per deducció

Carles Monguilod representa els pares de Marc i Paula ■ TURA SOLER
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n el seu camí cap al pantà de
Susqueda, Marc i Paula se-
guien, sense saber-ho, el cot-
xe de Jordi Magentí, consi-

derat l’autor del doble assassinat.
Trenta-dos minuts separen l’entra-
da del Land Rover de Magentí a la
pista que condueix a la pedrera de
Susqueda de l’accés de l’Opel Zafira
de la parella. Les càmeres de les ofi-
cines de la presa van gravar el cotxe
de Magentí, pujant, a les 9.46 h i el
vehicle de les víctimes a les 10.18 h,
el dijous 24 d’agost del 2017. Provi-
dencialment, la investigació comp-
ta amb el testimoni d’una parella de
senderistes d’Argentona i les foto-
grafies que anaven fent en la seva
ruta des de la Mare de Déu del Coll
fins a Sant Hilari Sacalm. Quan
eren a la presa, la dona, que cami-
nava un xic més endavant que l’ho-
me, va veure un cotxe blau amb
una parella a dins que emprenia el
camí cap a la pedrera. Es considera
que és la darrera persona que va
veure Marc i Paula amb vida. I l’ho-

E

me, amb aparells de fotografia i
GPS sofisticats, ja en camí cap a
Sant Martí va fer unes fotografies
que, sense saber-ho, van captar un
cotxe blanc aparcat a la pista en
una raconada per damunt de la
Rierica. Se suposa que és el Land
Rover de Magentí, que també va
veure, una estona més tard, passa-

des les dotze del migdia, l’amo del
Llomar, quan marxava cap a Olot. I
el senderista també va captar, al
costat de la presa, la figura d’un
pescador, que ha servit per donar
credibilitat a la versió de l’home
que viu en una barraca a la Font de
Borni, que assegura que el dia del
crim no era al seu refugi i no va sen-

tir els trets perquè va anar a pescar
més enllà.

El que no recull cap càmera ni
consta que vegi cap testimoni (ni
els senderistes, ni l’amo del Llomar,
ni l’emboscat) és l’Opel Zafira de les
víctimes. La investigació no ha
aconseguit fixar on el van deixar es-
tacionat Mar i Paula i tampoc que-
da aclarit en quin punt la parella va
accedir a l’aigua per posar-se a na-
vegar amb el caiac. Els investiga-
dors han establert que els trets que
van posar fi a la seva vida es van
disparar a les runes de la Riera, on
se suposa que pescava Magentí, en-
tre les 11.20 i les 11.26 h. I on la in-
vestigació dedueix que Marc i Paula
van arribar amb el seu caic. L’Opel
Zafira ja no apareix en cap més gra-
vació i no se’l localitza fins al dia 28,
quan es troba enfonsat a set metres
de profunditat a la platgeta de la ra-
conada de la Muntada. Com i en
quin moment el van traslladar fins
allà encara és una incògnita. Les cà-
meres van captar el Land Rover de
Magentí sortint de la pista i arri-
bant a la presa a les 14.24 h. Tres
hores després del crim. ■

Restes d’una
foguera a la
platgeta del racó de
la Muntada on van
enfonsar el cotxe de
les víctimes.
■ TURA SOLER

CÀMERES · Captat el cotxe de Marc i Paula pujant al pantà 32 minuts després que s’hi vegi el del sospitós PROVIDENCIAL ·
Una senderista va veure la parella pujant amb cotxe i el seu home va fer unes fotos on surt el cotxe de Magentí

Tura Soler
SUSQUEDA
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Susqueda Cronologia dels fets

A 32 minuts de l’assassí



ren entre les 11.20 i les
11.26 h del 24 d’agost del
2017 quan a Susqueda van
ressonar els trets que van

posar fi a la vida de Marc i Paula, se-
gons s’ha pogut establir gràcies als
aparells de fotografia i geolocalitza-
ció que duia una parella de sende-
ristes que transitaven cap a Sant
Martí Sacalm. La parella són dos
dels sis testimonis que van sentir
els espetecs identificats com a
trets, atribuïts a un arma curta per-
què no tenien la ressonància d’un
tret d’escopeta. Però, a més a més
dels trets, els senderistes van rela-
tar que en el mateix moment tam-
bé havien sentit música, tipus mà-
quina, que va cessar al cap de poc.

Té res a veure la música amb el
crim? D’on provenia? Del cotxe
dels nois? La Paula havia estat al-
gun cop a l’antiga pedrera de Sus-
queda on se celebraven festes rave.
El sentit de la música enmig dels
trets, és un dels interrogants que
encara no s’han desentrellat sobre
les circumstàncies del doble assas-
sinat. La investigació, llarga, com-
plexa i minuciosa, no ha pogut esta-
blir encara en quin lloc van aparcar
Marc i Paula el seu cotxe, un Opel
Zafira, després que les càmeres de
la presa el detectessin enfilant cap
al camí de la Pedrera a les 10.18 h.
El Zafira no el van veure els habi-
tants del Llomar en els tres viatges
que van fer, entre pujades i baixa-
des del pantà, els dies 24 i 25.
L’amo del Llomar sí que recorda, en
canvi, haver vist el Land Rover.
Tampoc va veure el Zafira l’home
que viu a la Font del Borni en el seu
camí a peu cap a la paret de la pre-
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sa. I encara que se pressuposa que
una hora més tard d’haver estat
captats a la presa Marc i Paula ja
navegaven amb caiac pel pantà da-
vant les runes de Rierica, on es fixa
l’escenari del crim, tampoc s’ha po-
gut establir en quin lloc de la llera
del pantà van entrar a l’aigua i on
van inflar el caiac, que va aparèixer
rebentat i amb pedres a dins a l’al-
tra banda, a la zona de l’embarca-
dor. Però la investigació continua i
en les pròximes hores els Mossos
tornaran al pantà per resseguir di-
versos punts clau on un informe
elaborat a partir d’un georadar
marca la possibilitat que hi hagi
una arma o la motxilla de la Paula,
que podria contenir els telèfons
mòbils de Marc i Paula. Elements
clau que no han estat mai localit-
zats. I falten encara les anàlisis
d’ADN d’un impermeable i unes sa-
bates comissades en els escorcolls
als habitatges de Magentí, que han
donat positiu en sang a través del

reactiu Bluestar. I els resultats de
les anàlisis dels pèls trobats a la
motxilla de Marc que s’ha determi-
nat que no eren seus. De qui eren?
En els rastrejos al pantà, en la pri-
mera branca d’aigua que baixa de la
riera de Rupit, els Mossos hi van
trobar una beina (que no es consi-
dera d’interès) al marge del costat
de la Font del Borni, uns rems fets
de fusta i ossos enfonsats davant de
les runes de la Rierica, i més avall
unes restes de sang que es va des-
cartar que tinguessin relació amb
el crim. També es va trobar sang en
una barca dels habitants del Llo-
mar, però es va comprovar que no
era de les víctimes.

Amb aquest seguit d’interro-
gants oberts, Benet Salellas, lletrat
de Jordi Magentí, únic sospitós, va
demanar ahir a l’Audiència de Giro-
na la llibertat del seu client. Salellas
va apel·lar als febles indicis que in-
criminen Magentí. Va retreure que
Magentí ha estat sotmès a un judici

paral·lel i que la investigació ha des-
cartat altres possibles sospitosos,
fent un “vestit a mida” de Magentí,
a partir del seu passat. La instruc-
ció ha trobat poques proves, cap de
material, contra Magentí, però ha
teixit un relat que ajusta el seu per-
fil al que anomenen “l’autor previsi-
ble” del crim. Un autor previsible
que ha de ser un molt bon coneixe-
dor del terreny per saber on havia
d’enfonsar el cotxe perquè no es ve-
iés, un home més impulsiu que re-
flexiu, fet que justificaria que dispa-
rés contra unes persones que no co-
neixia de res arran de qualsevol fet
banal o fotesa. Magentí té el perfil.
Ja va disparar i matar la seva dona
el 1997. Aprofundint en el passat,
els Mossos també han trobat un
episodi que ara consideren relle-
vant per a la investigació: una refe-
rència de l’equip del centre assis-
tencial Drisse que indicava que una
usuària que havia mantingut una
relació amb Magentí havia comen-
tat, però mai denunciat, que ell
l’havia agredit sexualment. El su-
mari, a través de pericials i declara-
cions sobre el seu passat, presenta
Magentí com un home extrema-
ment gelós, aficionat a la caça i la
pesca, competitiu al màxim, es-
querp i reservat. Té a l’esquena els
senyals d’una perdigonada que va
rebre mentre caçava ànecs al riu, a
Anglès mateix. Però no va explicar
com havia anat. Les converses en-
registrades i declaracions dels fa-
miliars denoten que s’estimaven
més que marxés a Colòmbia. Però
ahir tots van ser a la vista per do-
nar-li suport i van poder escoltar
com el fiscal Víctor Pillado argu-
mentava que els indicis evidencien
que “Magentí va matar Marc i Pau-
la o ell va veure qui els matava”.

Tura Soler
SUSQUEDA

ESCENARI · Els senderistes que van sentir els trets afirmen que també es va sentir música tipus màquina RASTREIG · Els
Mossos tornaran al pantà a buscar l’arma i els telèfons mòbils  LLIBERTAT · Magentí demana a l’Audiència que l’alliberin

Els pares de les
víctimes estan, per
ara, convençuts que
s’està sobre la pista
de l’assassí i per això
ahir el seu lletrat,
Carles Monguilod, va
demanar que Ma-
gentí continuï a la
presó per evitar que
pugui destruir pro-
ves i que marxi a Co-
lòmbia amb la seva
dona. Monguilod va
dir que si més enda-
vant els indicis s’afe-
bleixen, no dubtaran
a agafar la mà de la
defensa i exigir que
es trobi els “verita-
bles autors” del crim.

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

Investigació El misteri de Susqueda

Música en el moment del crim

El caiac de les víctimes a la deriva, fotografiat el dia 26 per un testimoni ■ EPA
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El fet que els indicis siguin
prou sòlids i que existeixi
risc de fugida, així com
la possibilitat que pogués
influir en algun testimoni
(com ara la seva dona), fan
necessari mantenir a la
presó Jordi Magentí Ga-
mell, el veí d’Anglès empre-
sonat des del dia 1 de març
com a sospitós dels assassi-
nats de Marc Hernández i
Paula Mas al pantà de Sus-
queda. És el que va decidir
ahir l’Audiència de Girona,
que avala que l’escenari de
“l’abjecte crim” van ser les
runes de la Rierica, on Ma-
gentí solia pescar. Ho justi-
fica al·legant que és relati-

vament a prop del lloc on
van aparèixer els cadàvers
d’en Marc i la Paula; que a
la motxilla que feia de llast
al cos del noi hi havia una
pedra que, en espera d’un
estudi detallat, és de la ma-
teixa composició que les de
la Rierica, i que les restes
de fullaraca enganxades a
la roba d’en Marc coinci-
deixen amb zones del pan-
tà entre les quals es pot in-
cloure la Rierica. I dona per
bona la hipòtesi que l’esce-
na del crim se situï a l’en-
torn del lloc de pesca pels
testimonis que van sentir
trets el 24 d’agost, sense
perjudici, admet, que es
poguessin fer les proves
en altres punts del pantà,
a banda dels quatre ja ana-

litzats pels especialistes de
balística.

La resolució remarca
que la presència de Ma-
gentí a la zona del crim
queda acreditada per les
imatges de les càmeres i
per les fotografies que van
fer una parella de sende-
ristes. I també per les se-
ves pròpies declaracions
davant del jutjat quan va
admetre que un dia –que
no va precisar– que pesca-
va a la Rierica, ell va sentir
trets i crits, que va atribuir
als caçadors de senglars.
“Vaig sentir dos trets i vaig
pensar: «Ostres, un altre
cop els dels senglars do-
nant pel sac allà dalt, però
no passa res: tu ets aquí
baix i ells són a dalt.»”, va

dir Magentí. I l’Audiència
també dona valor a la de-
lació del company de cel·la
de Magentí a la presó, que
va explicar que li havia
assegurat que el crim l’ha-
via comès el seu fill i que
ell només l’havia ajudat a
desfer-se dels cadàvers i de
les proves.

La resolució admet, com
assenyalava la defensa, que
hi ha altres vies d’accés
al pantà, però descarta la

presència d’altres possibles
sospitosos o testimonis, ja
que les anàlisis de les ante-
nes no han detectat mòbils
a la zona i perquè les pistes
fan de mal transitar. I con-
clou que, si hi havia més
persones –a banda de Ma-
gentí, les víctimes i els ha-
bitants habituals, descar-
tats perquè tenen coar-
tada–, hi haurien d’haver
accedit sense mòbil. Tam-
bé remarca que un imper-

meable i unes botes tro-
bats en els escorcolls als
habitatges de Magentí van
donar positiu al Bluestar.
Falta analitzar si se’n pot
extreure ADN i, en cas afir-
matiu, comprovar si es cor-
respon amb les víctimes.
També hi afegeix com a
indici la munició que van
trobar, del calibre 22, a la
casa de la mare de Magen-
tí, tot i que l’arma del crim
no ha aparegut.

Els Mossos estan pen-
dents de tornar a rastrejar
el fons del pantà als vol-
tants de la Rierica, però
ara els serà més difícil per-
què, amb les darreres plu-
ges, el nivell del pantà ha
pujat molt en relació amb
el 24 d’agost i les runes de
la Rierica estan submer-
gides del tot. També falta
trobar els mòbils d’en Marc
i la Paula i s’ha demanat un
nou i complex estudi tèc-
nic per intentar saber amb
més precisió la situació del
telèfon de la Paula, que se-
gons la companyia va estar
operatiu fins més enllà de
la una del migdia, tot i que
feia estona que no respo-
nia les trucades ni els mis-
satges. L’últim que va en-
viar, a la seva mare, va ser
passades les deu, per dir-li
que passaria el dia fora. ■

a La recerca de l’arma i els mòbils es complica perquè el
nivell del pantà ha pujat molt i la Rierica està submergida

Tura Soler
SUSQUEDA

Magentí es queda a
la presó i l’aigua nega
l’escena del crim

Vista del pantà davant la Rierica submergida, ahir, a la foto
de dalt. I una imatge del desembre, a baix ■ TURA SOLER
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L’Assemblea Parlamentària
del Consell d’Europa va dema-
nar ahir al senador del PP Pe-
dro Agramunt i la resta de
membres assenyalats per ha-
ver afavorit l’Azerbaidjan amb
activitats corruptives “respon-
sabilitat política”. En una reso-
lució aprovada per una àmplia
majoria dels votants, es de-
mana que els membres o ex-
membres de l’organisme in-
ternacional destacats en l’in-
forme del cos d’investigació
que els cita emprenguin ac-
cions, “inclosa la possibilitat
de renunciar als seus man-
dats”. La resolució fa també
una crida als governs dels es-
tats i als parlaments a “pren-
dre les mesures necessàries
respecte als casos esmentats”
i convida els partits polítics a
“extraure les conseqüències
de qualsevol acusació contra
els seus membres”. Des del PP
descarten, per ara, que Agra-
munt renunciï a l’acta.

Entre els membres investi-
gats també hi ha el diputat del
PDeCAT al Congrés Jordi Xu-

El Consell d’Europa
demana la renúncia
d’Agramunt i Xuclà

POLÍTICA

clà. En l’informe, el cos d’in-
vestigació conclou que la di-
vulgació d’un projecte a una
persona externa que no era
part de la missió –Xuclà va en-
viar un text a un amic perquè
l’ajudés amb la traducció a
l’anglès– podria infringir el co-
di de conducta. Amb tot, des-
carta que hi hagi cap altre in-
compliment de les normes èti-
ques de l’assemblea en la re-
unió conduïda per Xuclà el 2
de novembre del 2015 o en la
missió d’observació en gene-
ral. Xuclà assegurava ahir que
no se sent “interpel·lat” a re-
nunciar a la seva acta a l’As-
semblea del Consell d’Europa
perquè està convençut de no
haver fet res mal fet. Segons
va dir, el document en anglès
que va fer arribar a una altra
persona perquè el supervisés
era un “esborrany personal” i
no un paper oficial o confiden-
cial. Per tot plegat, ja ha pre-
sentat al·legacions al Comitè
de Reglament, on ell i altres
membres seran cridats a
comparèixer.■ REDACCIÓ

Gas Natural
Fenosa va guanyar
320 milions fins al
març

ECONOMIA

La multinacional energètica
Gas Natural Fenosa va gua-
nyar 320 milions el primer tri-
mestre de l’any, 7,4% més que
el 2017, quan va obtenir uns
guanys de 298 milions. La
multinacional, liderada des del
febrer per Francisco Reynés,
està immersa en l’elaboració
del seu nou pla estratègic fins
a l’any 2022, que preveu tenir
enllestit en la segona meitat
de juny, i ha volgut deixar clar
que, avui dia, no consideren ni
estudien cap projecte de fu-
sió, segons va dir ahir Reynés
en una conferència amb ana-
listes. La multinacional ha
usat els ingressos procedents
de la venda del seu negoci a
Itàlia i de la venda del 20% de
Nedgia, la societat que pos-
seeix els actius de xarxes de
gas a Espanya, per reduir el
seu deute, de manera que la
seva ràtio d’endeutament es
va retallar de cinc punts
aquest trimestre, fins a
39,5%. També ha utilitzat to-
tes les plusvàlues obtingudes
per la venda del negoci italià
–168 milions–, per destinar-
les a provisions per deteriora-
ment. ■ FE

EL CRIM DE SUSQUEDA

Els pares de Marc
i Paula demanen
que interroguin
Magentí altre cop

Jordi Magentí es declara
innocent ■ ACN

Els pares de Marc Hernández i
Paula Mas, els dos joves as-
sassinats a Susqueda, han
demanat al jutjat, a través del
seu lletrat, Carles Monguilod,
que es torni a interrogar Jordi
Magentí, el sospitós del crim.
Monguilod argumenta que no
va poder ser en el primer in-
terrogatori perquè hi havia se-
cret de sumari i vol que Ma-
gentí doni explicacions en re-
lació amb el testimoni del seu
company de cel·la que va as-
segurar que Magentí li havia
relatat que el crim el va per-
petrar el seu fill (de Magentí) i
que ell el va ajudar a amagar
els cossos. ■ TURA SOLER

Segell d’Excel·lència
Europea a la
Fundació la Caixa

ECONOMIA

La Fundació Bancària la Caixa
ha obtingut el Segell d’Excel-
lència Europea EFQM 500+
com a reconeixement a la
qualitat i l’eficàcia en la gestió
i els procediments. La Funda-
ció obté per primera vegada
aquest segell després de su-
perar amb un rigorós procés
d’avaluació externa avalat per
Aenor i el Club Excel·lència en
Gestió, referent a l’Estat espa-
nyol de la Fundació Europea
per a la Gestió de la Qualitat.
El president de l’entitat, Isidre

Fainé, ha recollit la distinció de
Carlos Esteban, president
d’Aenor, i Alberto Durán, presi-
dent del Club Excel·lència en
Gestió. Fainé ha destacat que
impulsar la millora contínua
de l’eficiència, la qualitat i el
talent és una de les línies
d’acció del pla estratègic de
l’entitat. “Obtenir aquest se-
gell suposa el reconeixement
que l’excel·lència és una cons-
tant a tots els nivells de gestió
i guia totes les nostres ac-
cions”, va afegir. ■ REDACCIÓ

Isidre Fainé, amb Alberto Duran i Carlos Esteban ■ FBLC

851266-1186589T107631-1187027L

ANUNCI
d’informació pública de l’estudi informatiu i de l’estudi d’impacte ambiental “Millora general. Condi-
cionament. Eixamplament i millora del traçat. Carretera C-26, del PK 129+960 al 144+220. Tram:
Montmajor - Berga” (clau: EI/IA-AB-08021).
La Direcció General d’Infraestructures de Mobilitat, en data 18 d’abril de 2018, ha aprovat tècnica-
ment l’estudi informatiu i l’estudi d’impacte ambiental “Millora general. Condicionament. Eixampla-
ment i millora del traçat. Carretera C-26, del PK 129+960 al 144+220. Tram: Montmajor - Berga”.
En conseqüència, d’acord amb el que disposen l’article 17.1 del Text refós de la Llei de carreteres,
aprovat pel Decret legislatiu 2/2009, de 25 d’agost, i l’article 12.4 de la Llei 3/2007, de 4 de juliol, de
l’obra pública, s’obre un període d’informació pública per tal que, durant el termini de trenta dies hà-
bils, comptats a partir de l’endemà de la data de publicació d’aquest Anunci al Diari Oficial de la Ge-
neralitat de Catalunya, totes les persones naturals o jurídiques interessades puguin examinar l’estu-
di informatiu i l’estudi d’impacte ambiental esmentats al Servei Territorial de Carreteres de Barcelo-
na (c. Aragó, 244-248, 08007 Barcelona), i a les corporacions municipals afectades (Berga, Avià,
l ’Espunyola i Montmajor), i  a través d’Internet (adreça electrònica:
http://territori.gencat.cat/ca/01_departament/09_informacio_publica/infraestructures-i-mobilitat), i
puguin formular al·legacions sobre l’interès general del projecte, la seva concepció global i la com-
patibilitat mediambiental.
Aquesta informació pública ho és també als efectes mediambientals establerts a la Llei 21/2013, de
9 de desembre, d’avaluació ambiental, però és independent de la que preveu el procediment d’ex-
propiació forçosa.
Barcelona, 22 d’abril de 2018
F. Xavier Flores García
Director general d’Infraestructures 
de Mobilitat

Generalitat de Catalunya
Departament de Territori i Sostenibilitat
Direcció General d’Infraestructures
de Mobilitat

832615-1187143L

Ajuntament de 
Caldes de Montbui

L’Ajuntament de Caldes de Montbui seleccio-

narà un/a tècnic/a d’administració especial,

tècnic superior, adscrit a un lloc de treball de

tècnic/a de mobilitat i espais públics.

Requisit de titulació: grau o llicenciatura uni-

versitària d’enginyer superior, arquitecte su-

perior o geògraf.

Els requisits i les bases reguladores per les

quals es regirà el procés selectiu han estat

publicades al BOP de Barcelona de 24 d’a-

bril de 2018 (https://bop.diba.cat/).

El termini de presentació de sol·licituds aca-

ba el dia 14 de maig de 2018, inclòs aquest.

Vinculació jurídica: funcionari interí.

Jornada de treball: a temps total a raó 37:30

hores a la setmana de mitjana en còmput

anual.

Retribució bruta anual: 43.602,86 euros.

També podeu consultar tota la informació del

procés selectiu al web corporatiu www.cal-

desdemontbui.cat.
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Ajuntament de
Masquefa

EDICTE
El Ple de l’Ajuntament de Masquefa, en
la sessió celebrada el dia 19 d’abril de
2018, va adoptar l’acord d’aprovació
inicial de la modificació del Reglament
del servei municipal de la deixalleria de
Masquefa.
La modificació del reglament restarà
exposada al públic en el tauler d’anun-
cis electrònic de l’Ajuntament, durant el
termini de trenta dies hàbils comptats
des de la darrera de les publicacions
de l ’anunci d’exposició pública al
BOPB, al DOGC, a l’e-Tauler, en el tau-
ler d’anuncis de l’Ajuntament i a El
Punt Avui.
Els interessats podran examinar l’expe-
dient, presentar-hi al·legacions i con-
sultar-lo a les Oficines dels Serveis Ter-
ritorials de l’Ajuntament (c/ Doctor Jo-
ver, 4 de Masquefa, tots els dies feiners
de 10:00 h a 14:00 h).
Masquefa, 23 d’abril de 2018
L’alcalde, 
Xavier Boquete i Saiz

179486-1187121LGRUP DIR
CREIXEMENT, S.L.

Es convoca Junta General de socis, a ce-
lebrar-se en el carrer d’Indústria, 90/92,
entl. de Barcelona, el dia 17 de maig de
2018, a les 18.30 hores, d’acord amb el
següent ordre del dia:
1) Examen i aprovació, si escau, dels
Comptes Anuals; aplicació del resultat i
distribució del dividend, si escau; aprova-
ció de la gestió social, tot referit a l’exer-
cici de 2017.
2) Fixació de la retribució de l’Administra-
dor.
3) Ratificació de l’acord sobre autocon-
tractació entre societats del Grup.
4) Delegació de facultats.
Es fa constar el dret dels socis a exami-
nar, en el domicili social, els documents
que han de ser objecte d’aprovació, si
escau, així com el de demanar l’entrega
o lliurament gratuït d’aquests documents.
Barcelona, 20 d’abril de 2018.
Per l’Administrador únic, “DIAGONAL
3.000, S.L.”, Ramón Canela Piqué
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La investigació del doble
crim de Susqueda no està
ni de bon tros acabada tot i
l’empresonament del sos-
pitós, Jordi Magentí. El fis-
cal Víctor Pillado ha dema-
nat al jutjat de Santa Co-
loma que declari la causa
complexa, perquè no veu
possible que en sis mesos,
el període d’instrucció que
es fixa com a màxim, es
puguin haver executat les
desenes i desenes de pro-
ves pericials que ha dema-
nat. I perquè una de les
proves que proposa preci-
sament preveu traslladar
la investigació a Colòmbia.
El fiscal proposa que els
Mossos d’Esquadra es des-
placin en comissió rogatò-
ria a Colòmbia per anar a
prendre declaració perso-
nalment a Nancy Londo-
ño, la dona de Jordi Ma-
gentí, ja que considera que

podria aportar informació
cabdal pel fet que va estar
al pantà presumptament
l’endemà del crim, el dia
que els investigadors cre-
uen que Magentí va tornar
a Susqueda per fer desapa-
rèixer proves dels assassi-
nats. El fiscal, que es basa
en el conveni de coopera-
ció judicial existent amb
Colòmbia, és conscient
que Londoño es pot negar
a declarar, però proposa
que els Mossos interro-
guin també persones del
seu entorn a Colòmbia que
podrien ser coneixedores
d’informació i que no es
poden acollir al silenci per
parentiu. El fiscal també
proposa que els expedicio-
naris a Colòmbia requisin,
en cas de trobar-ne, objec-
tes que Londoño es podria
haver endut a Colòmbia i
que, sabent-ho o no ella,
podrien estar relacionats
amb els assassinats al pan-
tà de Susqueda. Com a úl-

tima part de la missió a Co-
lòmbia dels Mossos, el fis-
cal demana que convidin
la dona de Magentí a tor-
nar a Catalunya perquè
declari davant del jutjat de
Santa Coloma de Farners,
I, en el cas que no ho accep-
ti, que es prepari una co-
missió rogatòria per tal de
fer la diligència per video-
conferència.

La investigació conside-
ra que el 25 d’agost Ma-
gentí va anar al pantà amb
la seva dona per muntar
una coartada fent veure
que era una ruta de parella
i que la va deixar a ella en
un cantó del pantà amb
una canya pescant i fent
fotografies mentre ell va
continuar a peu en direc-
ció a l’anomenada “platja
dels xinesos” per enfonsar
l’Opel Zafira de la parella
–ara per ara, la instrucció
no ha sabut localitzar en
quin punt el van aparcar el
Marc i la Paula quan van

arribar a la riba del pan-
tà–. Per intentar acotar
l’àrea fins on el Marc i la
Paula van arribar vius en
cotxe, el fiscal proposa que
els Mossos facin rutes cro-
nometrades, amb un vehi-
cle similar a un Opel Zafi-
ra, des del camí de pujada
de la presa cap a l’antiga
pedrera, on una senderis-
ta va veure pujar l’Opel Za-
fira, fins a les runes de la

Rierica, fins a la platja on
Nancy Londoño va estar
el 25 agost i fins a la “platja
dels xinesos”, on es va tro-
bar enfonsat el cotxe de
les víctimes. La diligència
imposa cronometrar el
temps que es triga, preve-
ient baixar fins a les diver-
ses platges, inflar un caiac
i entrar a l’aigua amb l’em-
barcació. La investigació
fixa les 10.30 del matí del

dia 24 com el moment
exacte en què la senderis-
ta va veure la parella i, per
les fotografies i el testi-
moni de la senderista i el
seu home, estableix l’hora
del crim entre les 11.20 i
les 11.26. Són cinquanta
minuts, temps que es pre-
veu insuficient per arribar
al punt on es va trobar
enfonsat el cotxe, amb el
contacte posat. ■

El fiscal proposa
enviar mossos a
Colòmbia pel cas
de Susqueda

Tura Soler
SUSQUEDA

a Vol que interroguin en persona la dona de Magentí, que busquin
objectes que puguin tenir relació amb el crim i que la intentin portar
a Catalunya a Faran desenes de proves pericials noves al pantà

En el seu escrit, el fiscal de-
mana que es faci una col·lec-
ció de proves d’allò “més va-
riades”, com ell mateix asse-
nyala. Això inclou proves pe-
ricials per terra, aigua i aire,
totes dirigides a enquadrar
com a únic assassí possible
Jordi Magentí, el pescador de
la Rierica, que es declara inno-
cent i que ara per ara només
està assenyalat per indicis i
circumstàncies. El fiscal vol
que li marquin sobre el mapa
totes les zones del pantà que
són idònies per fer caiac i tots
els punts des de la pista ac-
cessibles amb cotxe i des d’on
és possible accedir a l’aigua
del pantà per posar-se a nave-
gar. També vol que els Mossos
facin diversos recorreguts
amb caiac i els cronometrin:
des de les runes de la Rierica
(que es pressuposa que és on

Els Mossos també hauran de tornar a fer immersions per buscar l’arma ■ TURA SOLER

aquell dia pescava Magentí
i on es va perpetrar el crim)
fins al lloc on es va trobar el
cos de Marc Hernández, enmig
de la riera de Rupit, per davant
del marge del pantà on hi ha
la cabanya de l’home embos-
cat; des de la Rierica fins a la
platja on Nancy Londoño va
fer fotos; des de la Rierica fins
al lloc on van enfonsar l’Opel
Zafira,i des de la riera fins al
lloc on va ser trobat mig en-
fonsat i a la deriva el caiac,
a l’altra banda del pantà, a la
zona on hi ha l’embarcador,
que és el punt més ben habi-
litat per entrar a l’aigua amb
facilitat amb un caiac.

Els Mossos fixen la Rierica
com l’escena del crim per les
proves de so que van fer amb
les sis persones (quatre ha-
bitants del campament del
Mas Llomar i els dos sende-

ristes) que el 24 d’agost van
sentir trets. Ara el fiscal de-
mana que les proves de so
es facin també disparant des
de la “platja dels xinesos” per
comprovar si se senten els
trets des dels punts on eren
els testimonis el dia dels fets.
També vol un mapa i fotogra-
fies de tots els camins que
arriben a Susqueda en què
s’especifiqui amb quins ve-
hicles és possible arribar-hi.
Així mateix, demana que les
companyies telefòniques
identifiquin quins terminals
eren a la zona entre les 11 i
les 11.45 del 24 d’agost per
intentar demostrar que no
hi havia més gent –almenys
gent que portés telèfon– a
l’hora del crim. Jordi Magentí,
però, no en duia i hi era. Són
algunes de les moltes proves
pericials demanades.

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

Un nou joc de proves per terra, aigua i aire al pantà
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Pel davant dels aparadors
dels comerços de Barcelo-
na hi passen, de mitjana,
5.631 persones al dia.
D’aquestes, unes 420, que
representa un 7,45%, en-
tren a la botiga, i de les que
hi entren, 149 compren.
En alguns carrers en con-
cret, com el Pelai, la mitja-
na de vianants que passen
per davant dels aparadors
supera els 17.000 diaris.
Aquestes són algunes de
les dades d’un estudi ela-
borat per TC Group Solu-
tions, una empresa que
ven solucions tecnològi-
ques al sector comerç i que
té més de 15.000 sensors
repartits dintre i fora dels
establiments amb què tre-
ballen, situats als princi-
pals carrers comercials de
l’Estat.

Amb la recopilació de
les dades que donen
aquests censors, TC
Group Solutions pot dibui-
xar el comportament dels
consumidors a diverses
ciutats de l’Estat. Entre al-
tres dades molt significati-
ves que han “captat” els

sensors és que a Catalu-
nya i des que van comen-
çar a fer aquest estudi, ara
fa tres anys, el dia més
concorregut de l’any als
carrers és, sense cap tipus
de dubte, el dia de Sant
Jordi (i aquest any, més, ja
que el trànsit de persones
als carrers va pujar un
10% respecte al Sant Jordi
del 2017). A la resta de ca-
pitals de l’Estat no és així, i
el dia més concorregut de
l’any és, sempre, el 4 de ge-
ner. El 2017, però, a Ma-
drid la cosa va canviar, i el
dia més concorregut de
l’any al carrer va ser el di-
vendres 24 de novembre,
el Black Friday.

A Catalunya el Black
Friday també va ser un dia
molt concorregut i, segons
aquest estudi, l’increment
de passejants pels carrers
comercials va pujar més
d’un 5%, en concret, un
5,19%. Aquesta dada ve a
confirmar que aquest dia
comercial, importat dels
Estats Units fa poc, ja ha
tingut acceptació en la po-
blació. “Ja es pot confir-
mar que comercialment
parlant es pot dir que el
Black Friday, que en reali-

tat aquí acostuma a durar
tota la setmana, ha fet
avançar les compres de
Nadal, que tradicional-
ment començaven amb el
pont de desembre”, expli-
ca Marta Fernández, di-
rectora de màrqueting de
TC Solutions i responsa-
ble de l’Informe Big Data
sobre el Comportament

del Consumidor 2017 i
Primer Quatrimestre
2018.

L’informe, que es va
presentar ahir, revela que
el trànsit de persones pels
carrers comercials de Bar-
celona va baixar el 2017
un 1,26%. La davallada
hauria començat després
dels atemptats del 17
d’agost, però també hi
hauria influït la situació
política. “Però de la matei-
xa manera que es pot dir
que el moviment de perso-
nes pels carrers comer-
cials va baixar, ara podem
dir que en aquest primer
quadrimestre de l’any
2018 torna a pujar”, diu
Fernández. Segons aquest
estudi, el trànsit de via-
nants a les Rambles va tar-
dar dotze dies a recuperar-
se després de l’atemptat,
un temps rècord, si es té
en compte que en altres
ciutats on hi ha hagut
atemptats la recuperació
ha trigat més de dotze me-
sos a fer-se evident.

Una altra dada signi-
ficativa és que tot i que ha-
gi baixat una mica el tràn-
sit de consumidors pels
carrers, els clients que en-
tren a les botigues com-
pren més. En general, se-
gons aquest estudi, el con-
sumidor practica menys
showrooming, és a dir, vi-
sitar botigues físiques per
avaluar un producte que
finalment s’acaba com-
prant en línia, i fa més we-
brooming, que és tot el
contrari: mirar primer el
producte a la xarxa per
acabar-lo comprant en
una botiga física. ■

Mireia Rourera
BARCELONA

El 8% dels vianants acaben
entrant a les botigues
a El dia amb més gent al carrer és el de Sant Jordi a El 2017 el trànsit de persones pels carrers
comercials va baixar un 1,26% a Creix el ‘webrooming’: consultar el web i comprar a la botiga física

5.631
persones de mitjana passen
diàriament per davant dels
aparadors dels carrers co-
mercials de Barcelona.

El Black Friday va incrementar el trànsit de vianants un 5,19% ■ JOSEP LOSADA

17.143
persones de mitjana passen
cada dia per una de les vore-
res amb aparadors comer-
cials del carrer Pelai.

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

Les xifres

El matí que van assassinar
en Marc i la Paula, al pantà
de Susqueda hi havia
nombrosos visitants i al-
menys un d’ells va fer foto-
grafies que ha penjat al Fa-
cebook i que es poden tro-
bar posant “Susqueda” i la
data, “24 d’agost” al cerca-
dor. L’autor de les fotogra-
fies, Joan Nugué, recorda

que amb un amic van pu-
jar fins a la presa per la car-
retera que ve del Pasteral i
s’hi van estar almenys una
hora. Calcula que van arri-
bar passades les onze i hi
van estar fins a dos quarts
d’una aproximadament.
La investigació fixa com a
hora que van ressonar els
trets criminals entre les
11.20 i les 11.26 h. Nugué
assegura que ells no van
sentir trets i tampoc van
veure cap embarcació ni
objecte a l’aigua del pantà,
ni cap pescador per les vo-
res. Ni va veure pujar ni
baixar cap cotxe per la pis-
ta que mena cap al suposat

escenari del crim, tot i
que, a peu, van arribar,
travessant la paret de la
presa, fins al costat dret,
des d’on està feta la pano-
ràmica que reproduïm. En
canvi sí que van coincidir
amb força gent, una dotze-
na, que caminava per la
part de dalt de la presa. La
majoria famílies o pare-
lles, excepte tres nois jo-
ves, d’uns 20 anys, que li
van cridar l’atenció per-
què no els van respondre

quan els van saludar. Re-
corda diversos cotxes, a
part del seu, i s’estranya
que, havent-los captat les
càmeres, a ells i el vehicle,
no els hagin cridat de testi-
monis. A banda de fer foto-
grafies i passejar, Nugué i
el seu company van fer un
servei de civisme a l’en-
torn i van recollir gran
quantitat de brossa (llau-
nes de refrescos buides,
ampolles de plàstic, bosses
de patates...) que era llen-

çada a les jardineres i l’en-
torn de la presa.

Nugúe i el seu company
van continuar la ruta pu-
jant per la pista forestal
que voreja l’embassament
per la banda esquerra i ar-
riba fins a Sau. I, per tant,
no van ser captats mar-
xant del pantà perquè a
aquesta zona no hi ha cà-
meres. Des de la pista no
van observar tampoc res
anòmal a l’altre costat, on
es fixa l’escenari del crim.

Tura Soler
SUSQUEDA

Fotos i gent al
pantà al matí
del doble crim
a Un visitant, que va
fer fotos, relata que a
la presa hi havia una
dotzena de persones

Quan fa 70 dies que Jordi Ma-
gentí està empresonat pel
doble crim, el seu lletrat, Be-
net Salellas, ha enviat un es-
crit de queixa al president de
l’Audiència, Fernando Lacaba,
per denunciar “el funciona-
ment deficient” del jutjat
d’instrucció número 2 de
Santa Coloma de Farners.

Es queixa que encara el
jutjat no ha convocat la vista
de la llei del jurat, tal com fixa
la llei que s’ha de convocar,
de “manera immediata”.
També reclama que li entre-
guin totes les imatges de les
càmeres de seguretat dels
entorns del pantà. Els Mos-
sos han incorporat les grava-
cions de les càmeres, un cop
seleccionades les imatges del
Land Rover del sospitós i
l’Opel Zafira de les víctimes.

Una de les fotos feta el matí del 24 d’agost del 2017, el dia del doble crim ■ JOAN NOGUÉ

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

La defensa de
Magentí mena
la presa al jutjat
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La Fundació Hàbitat 3, la
gestora d’habitatges so-
cials de la Taula del Tercer
Sector, va fer ahir una crida
als propietaris de pisos
buits a Barcelona i voltants
per llogar-los els habitatges
i poder oferir-los a persones
en situació de vulnerabili-

tat. Segons el director ge-
neral d’Hàbitat 3, Xavier
Mauri, amb la campanya es
busca aconseguir en tres
mesos un total de cinquan-
ta habitatges, “encara que
si ens n’arribessin cent
també els agafaríem”, va
aclarir. Mauri va recalcar
que no es tracta d’una do-
nació, sinó que la fundació
es fa càrrec del pagament

mensual del lloguer i ofe-
reix ocupar-se de tot amb
“total garanties”: des del
contracte, la relació amb
els llogaters, veïns i comu-
nitat, l’assegurança de la
llar i fins i tot la rehabilita-
ció del pis en alguns casos.
Hàbitat 3 ofereix un preu
mitjà de 550 euros al mes,
dels quals 95 són pagats per
les persones en risc d’exclu-

sió social, que de mitjana
tenen uns ingressos men-
suals de 700 euros i, per
tant, “en cap cas poden as-
pirar als habitatges del
mercat”. La campanya
forma part d’un programa
engegat per la fundació fa
dos anys i mig que ja ha
aconseguit gestionar 385
habitatges, però en neces-
sita més. ■

Hàbitat 3 vol llogar 50 habitatges
buits per a persones vulnerables
Redacció
BARCELONA

La Fundació Hàbitat 3 va presentar ahir la campanya en què
busca 50 habitatges per llogar-los a persones en risc ■ ACN

“Que Déu el beneeixi”, van
ser totes les paraules que
va pronunciar ahir Jordi
Magentí, el sospitós del do-
ble crim de Susqueda, al
jutjat de Santa Coloma de
Farners, on el van traslla-
dar per escoltar les impu-
tacions que se li formulen.
Aquestes paraules de reli-
giós i creient (Magentí ana-
va cada diumenge a missa
des del seu casament amb
Nancy Londoño) les va di-
rigir al jutge Javier Burgos,
al final de la vista, quan ja
sortia de la sala per tornar
a ser conduït a la presó del
Puig de les Basses.

Magentí, que tenia dret
a explicar-se, va optar per
callar un cop escoltades les
imputacions per les quals
l’haurà de jutjar un jurat
popular: dos delictes d’as-
sassinat i un delicte de ti-
nença il·lícita d’armes. Im-
putacions que fan tant el
fiscal Víctor Pillado com
l’acusació particular que
exerceix Carles Monguilod
en nom dels pares de les
víctimes i l’acció popular
exercida pels ajuntaments
d’Arenys de Munt i Cabrils
a través del lletrat Josep
Riba. El delicte de tinença
il·lícita d’armes l’ha afegit
ara la fiscalia pressupo-
sant que Magentí va matar
la parella empunyant una
arma de foc, les caracterís-
tiques de la qual no s’han
pogut aportar perquè no
ha estat mai localitzada i

les proves de balística tam-
poc han pogut concretar
exactament de quin cali-
bre és. La investigació
pressuposa que l’arma és
sota les aigües del pantà i
ara, quan l’embassament
està al màxim de la seva
capacitat, trobar-la es pre-
veu una tasca difícil. El su-
posat escenari del crim, les
runes de la Rierica, estan
sota les aigües i tampoc
existeix la platgeta on van
anar a tirar el cotxe de les
víctimes.

La defensa de Magentí,
exercida per Benet Salellas
i Mònica Tarradellas, re-
butja les imputacions i ahir
va demanar el sobrese-
ïment de la causa. En no
ser acceptada va proposar
una bateria de proves, en-
tre altres la declaració de la
dona de Magentí, Nancy

Londoño, que està disposa-
da a venir de Colòmbia per
declarar davant del jutjat.
El fiscal ja havia proposat
que els Mossos anessin a
Colòmbia per interrogar-la
i després convidar-la a ve-
nir. Però la defensa s’oposa
que se l’interrogui policial-
ment abans que ho faci el
jutjat perquè considera
que la investigació ja està
sota control judicial i que
qualsevol declaració s’ha
de fer en presència de la de-
fensa del sospitós.

La defensa també pro-
posa interrogar el sergent
dels Mossos màxim res-
ponsable de la investiga-
ció; el fill de Jordi Magentí, i
Simona Benkova, la mes-
tressa del bar La Parada
del Pasteral, a l’aparca-
ment del qual les víctimes,
Marc i Paula, van passar la

nit dins de l’Opel Zafira.
Benkova sempre ha expli-
cat que Marc i Paula eren al
seu bar a l’hora que servien
els dinars i que van dema-

nar per on es pujava al pan-
tà. El testimoni de Benko-
va no s’ajusta amb les da-
des de la investigació, que
fixa l’hora del crim entre

les 11.20 h i les 11.26 h.
Salellas també demana

que citin a declarar el jubi-
lat de l’Estartit que, tal
com va publicar aquest
diari el 10 de maig, era al
pantà el matí del crim i va
fer diverses fotografies des
de la paret del pantà. Sale-
llas vol que se li requereixin
totes les fotografies que va
fer a Susqueda, algunes de
les quals estan publicades
a Facebook.

La trucada a la bústia
Interessa la defensa que
s’aclareixi la trucada del
telèfon de Paula Mas a la
bústia de veu del propi te-
lèfon feta a les 18.28 h del
26 d’agost, és a dir dos dies
després del crim. Els telè-
fons de Marc i Paula no
han estat mai localitzats i
una de les teories és que
estiguin també dins del
pantà.

Rastrejar els GPS
Una de les proves pericials
que proposa Salellas és
que es rastregin els apa-
rells electrònics de Marc i
Paula i s’intentin aconse-
guir les contrasenyes per
accedir, en cas que en tin-
guin, als seus comptes de
Google, que permetrien, a
través de l’historial de cro-
nologia dels mapes de
Google, saber el recorre-
gut que van fer els aparells
telefònics i, consegüent-
ment, les víctimes. Una di-
ligència que si tingués èxit
podria aportar la informa-
ció que la defensa reque-
reix als Mossos que apor-
tin: el lloc on hauria estat
estacionat l’Opel Zafira de
Marc i Paula els dies 24 i
25, abans de ser enfonsat
al pantà; el lloc des d’on
van ser llançats a l’aigua
els cossos de Marc i Paula,
i el lloc des d’on s’hauria
posat a l’aigua el caiac que
duien les víctimes. Uns in-
terrogants que la investi-
gació encara no ha acabat
de resoldre. ■

Jordi Magentí al jutge:
“Que Déu el beneeixi”

Tura Soler
SUSQUEDA

a El sospitós de Susqueda calla davant la imputació de dos assassinats i tinença il·lícita d’armes i
només s’acomiada del magistrat a La seva dona s’ofereix a venir de Colòmbia i declarar al jutjat

La defensa demana identifi-
car gent que podia ser a la zo-
na del pantà l’agost del 2017,
Vol saber la llista de les per-
sones internes o treballado-
res de la comunitat terapèuti-
ca Sant Miquel Maifré, que
està situada al peu de la car-
retera que puja al pantà, i les
visites que van tenir els dies
24, 25 i 26 d’agost, amb men-
ció expressa de les que tenen
antecedents policials.

També proposa identificar
la gent que va assistir a les
festes rave que es van fer a la

Jordi Magentí i el pantà, ara ple a vessar, a la zona de la font del Borni, on estava enfonsat el cos del noi ■ ACN /TURA SOLER

zona de la pedrera i els assis-
tents a les festes particulars
que es van celebrar a la finca
del Llomar i que apareixen en
vídeos penjats a xarxes ober-
tes d’internet.

La defensa també reque-
reix informació sobre les per-
sones que treballaven i les
que es van allotjar a la casa
de turisme rural Els Terrats, i
que es requereixi a l’Ajunta-
ment de Susqueda que aporti
les dades de totes les perso-
nes empadronades al munici-
pi i dels vehicles censats.

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

L’altra gent vora el pantà
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“Els veïns s’han d’ajudar.”
D’aquesta manera il·lus-
trava el director dels Ser-
veis Territorials d’Inte-
rior de la Generalitat a Gi-
rona, Albert Ballesta, l’ob-
jectiu de la iniciativa que
es va presentar ahir i que
suposa que els bombers
de banda i banda dels Piri-
neus puguin treballar de
manera conjunta en cas
d’incendis i catàstrofes a
la zona transfronterera.
El projecte de cooperació
operativa d’emergències i
prevenció d’incendis, ba-
tejat amb el nom de Co-
operem 2018-2020 i amb
un pressupost de 2,5 mi-
lions d’euros –el 65% dels
quals els aporta la Unió
Europea–, ja està en mar-

xa i es començarà a apli-
car aquest estiu. Coope-
rem permetrà el treball
conjunt entre els serveis
d’extinció de Catalunya
i dels Pirineus Orientals
en un nou marc normatiu
transfronterer de col·la-
boració que agilitarà les
intervencions a banda i
banda dels Pirineus. Con-
cretament, el projecte in-
clou tenir una cartografia
unificada, compartir co-

municacions –els bom-
bers nord-catalans es po-
dran connectar a la xarxa
Rescat quan entrin en
territori sud-català, i a la
inversa–, i sistemes d’in-
tercanvi hidràulic, per
exemple. Ara el projecte
es concreta en una planifi-
cació global de les actua-
cions preventives en sec-
tors vulnerables de l’àmbit
de la Jonquera-el Pertús i
el corredor d’infraestruc-

tures corresponent. Es cal-
cula que hi ha un trànsit
diari de més de 80.000 ve-
hicles en aquest àmbit.
“En situacions d’emergèn-
cia, no hi ha burocràcia ni
fronteres; no podem espe-
rar l’autorització de Ma-
drid o de París per enviar
un camió a apagar un foc,
i aquest programa ens per-
metrà augmentar la im-
mediatesa i l’eficàcia”, va
dir Ballesta. ■

Els bombers de
banda i banda
dels Pirineus,
més coordinats
a Es presenta el projecte Cooperem per millorar la gestió i
la resposta en cas d’incendis i catàstrofes transfronterers

Ure Comas
GIRONA

L’acte d’inici del projecte Co-
operem va ser una jornada a
l’edifici de la Generalitat a Gi-
rona en què van ser presents
representants institucionals
de les dues bandes de la fron-
tera, representants dels ser-
veis d’extinció d’incendis, ges-
tors del territori i centres de
recerca. El risc d’incendi i de

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

La xifra
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La frase

“No podem esperar
l’autorització de
Madrid o de París
per enviar un camió
a apagar un foc”
Albert Ballesta
DIRECTOR DELS SERVEIS TERRITORIALS
D’INTERIOR DE LA GENERALITAT Representants institucionals i dels serveis d’extinció d’incendis, reunits ahir a Girona ■ Q. PUIG

2,5
milions d’euros és el pres-
supost del projecte. El 65%
dels quals els aporta la Unió
Europea.

gestió de les emergències a
la zona transfronterera entre
Catalunya i els Pirineus Orien-
tals és una amenaça. El darrer
incendi va ser el juliol del 2012,
que va començar al principal
eix de comunicació transfron-
terer, va devastar 13.000 hec-
tàrees i va provocar la mort de
quatre persones.

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

Jornada inicial

El jutjat número 2 de San-
ta Coloma ha ordenat la
pràctica d’un centenar de
diligències per continuar
investigant el doble crim
de Susqueda però ha dene-
gat bona part de les que ha-
via proposat la defensa del
sospitós, Jordi Magentí, i
que anaven dirigides a
identificar altres possibles

persones que podien ser a
l’entorn de pantà el dia del
crim, i els dies abans o des-
prés.

El jutge desestima iden-
tificar els interns del cen-
tre de rehabilitació Font
Picant, situat a poca dis-
tància de la zona del crim, i
tampoc veu oportú identi-
ficar les persones que hi
van estar de visita ni les
comprovacions que dema-
nava Benet Salellas sobre
els antecedents dels resi-
dents. El jutge considera
que la diligència podria su-
posar una intromissió en la
intimitat dels investigats i
argumenta que els Mossos

ja han delimitat el lloc dels
fets, segons ells la Rierica, i
les persones que hi havia a
prop el dia del crim.

També desestima que
s’identifiquin les persones
que apareixen en uns ví-
deos penjats a YouTube
que apareixen celebrant
una festa musical al mas
Llomar. Argumenta que el
darrer vídeo va ser penjat
13 dies abans del dia del

crim i que, per això, no cal
identificar qui hi havia. Sí
que admet la petició feta
per Salellas d’identificar
l’habitant del mas Llomar
que el testimoni que viu a
la barraca de la font del
Borni identifica com a Jon,
mentre que cap de les per-
sones que habitaven a la
casa tenen aquest nom. Es
pressuposa que pot ser un
àlies. També denega apor-

tar la llista de les persones i
cotxes censats a Susque-
da, i tampoc creu perti-
nent identificar les perso-
nes allotjades en una casa
de turisme rural. Així ma-
teix, el jutjat denega l’inter-
rogatori del sergent en cap
de la investigació. Diu que
la investigació encara està
en curs i que ja tindran oca-
sió de formular-li pregun-
tes quan es faci el judici. ■

Tura Soler
SUSQUEDA

a Denega proves que
havia demanat la
defensa de Jordi
Magentí

El jutjat no vol
saber qui més hi
havia al pantà

El jutge dona deu dies a la de-
fensa de Magentí perquè di-
gui en quina data la dona del
sospitós, Nancy Londoño,
que actualment viu a Colòm-
bia, arribarà a Catalunya per
poder-la interrogar, i li adver-
teix que li dona un termini
màxim de dos mesos i si no
tirarà endavant la comissió
rogatòria per interrogar-la a
Colòmbia. Encara que la dona
declari aquí, el jutjat ordena
una comissió rogatòria per-
què s’interrogui a Colòmbia
la filla de Nancy Londoño, que
va viure una temporada a An-
glès amb la seva mare i Ma-
gentí. La investigació veu
possible que la filla, a través
de la seva mare, pugui tenir
dades que siguin rellevants
per a la investigació i per in-
criminar Magentí.

Les runes de la Rierica vistes des del mas Llomar ■ TURA SOLER

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

Termini perquè
vingui la dona
de Magentí
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El jutjat número 2 de San-
ta Coloma de Farners or-
dena que l’Institut de Me-
dicina Legal nomeni dos
metges forenses perquè
elaborin un informe sobre
les patologies mentals de
Jordi Magentí, empreso-
nat pel doble crim de Sus-
queda, per determinar si
és imputable penalment.
El jutge Javier Burgos, a
petició de la defensa, pro-
posa que un dels dos foren-
ses sigui un dels que van
avaluar la imputabilitat de
Magentí després que as-
sassinés la seva primera
dona. El jutge vol que els
forenses revisin l’historial
mèdic, psicològic i psiquià-
tric de Magentí, li facin les
visites necessàries a la
presó, i avaluïn el seu estat
mental el dia del doble
crim (el 24 d’agost del
2017) i actualment. Vol
que determinin les afecta-
cions que poden tenir les
seves funcions i reaccions
i que aclareixin si té algun
trastorn de personalitat
tipus clúster. Sense cap
mòbil que sostingui el do-
ble assassinat, la tesi de la

investigació es basa en
una suposada reacció ira-
da i impulsiva de Magentí
durant un encontre fortu-
ït amb les víctimes. Un en-
contre que, tot i que no
existeixen proves físiques
que ho avalin, els Mossos i
el fiscal situen a les runes
de la Rierica, un lloc on
Magentí solia pescar.

L’avaluació de l’estat
mental de Magentí és una
de les 101 diligències que
ordena el jutjat, que inclo-

uen 43 declaracions. En-
tre les declaracions hi ha
la de Nancy Soraida Lon-
doño, la dona de Magentí,
que actualment és a Co-
lòmbia. El jutge li ha donat
un termini per venir a de-
clarar i proposa que la de-
claració s’enregistri i ser-
veixi com a testifical pre-
constituïda, perquè es pu-
gui reproduir amb el ma-
teix valor que si fos a la sa-
la, el dia del judici, en cas
que Londoño no hi acudís.

La investigació considera
bàsica l’aportació que pot
fer Londoño perquè va ser
al pantà amb Magentí el
25 d’agost, l’endemà del
crim, i va fer fotografies,
que ha aportat al jutjat, de
la Rierica des de l’altra vo-
ra del pantà. El fiscal con-
sidera que mentre ella pes-
cava i fotografiava la zona,
Magentí va anar fins a la
“platja dels xinesos” a en-
fonsar el cotxe de les vícti-
mes. El jutjat vol tenir
també la declaració de la
filla de Londoño, perquè
creu que la seva mare li pot
haver donat informació
rellevant, i per això ha or-
denat una comissió roga-
tòria perquè se la interro-
gui a Colòmbia. No obs-
tant això, el defensor de
Magentí, Benet Salellas,
proposa que la noia, com la
seva mare, també vingui a
declarar a Santa Coloma.
Salellas presentarà recurs
contra la interlocutòria
del jutge perquè li ha dene-
gat moltes proves que ha-
via proposat, encamina-
des a aclarir quines altres
persones, a part de Magen-
tí, eren als entorns del pan-
tà el dia del crim i els dies
anteriors i posteriors. ■

Tura Soler
SUSQUEDA

Els forenses avaluaran si
Magentí és imputable
a La fillastra del sospitós del crim de Susqueda també s’ofereix a venir des de
Colòmbia per declarar a Santa Coloma de Farners igual que farà la seva mare

Jordi Magentí sempre s’ha declarat innocent ■ ACN

La policia francesa va in-
terceptar, el dia 20, trenta-
tres persones immigrants
que viatjaven en un auto-
bús procedent d’Almeria
amb destinació a Bèlgica.
Els immigrants, 26 dels
quals sirians i entre ells
tretze nens, un palestí, dos
malinesos, dos senegale-
sos i dos mauritans, van
ser retornats a territori es-
panyol en virtut del conve-
ni de readmissió que així

ho estableix. Els immi-
grants tenien documenta-
ció que acreditava els trà-
mits d’asil que autoritza
l’estada a territori de l’Estat
espanyol, però no pas en al-
tres països europeus. De
manera que se’ls va retor-
nar. Els menors van ser po-
sats a disposició de la fisca-
lia i traslladats a un centre
d’acollida.

Des de començament
d’any, s’han detectat setze
casos d’entrada clandesti-
na d’immigrants a Catalu-
nya, majoritàriament ama-
gats en camions. El cas de
l’autobús detectat al Voló
és el primer cas que la ruta
dels clandestins és de sorti-
da, mentre que la resta ha-
vien entrat, suposadament

per error, ja que són immi-
grants provinents de Ven-
timiglia (Itàlia) que inten-
ten arribar a França, Ale-
manya, Bèlgica o Anglater-
ra. Sovint acaben a Cata-
lunya perquè han pujat
a un camió que no fa la ruta
que pensaven o perquè
no poden baixar quan ells
voldrien. Tots aquests im-
migrants, 101 en total,
han estat retornats a Fran-
ça, país d’on procedien en
virtut del mateix conveni
de readmissió, que els fran-
cesos van retornar els 33
viatgers clandestins de
l’autobús.

Durant el 2017, la po-
licia espanyola va retornar
unes 600 persones, el doble
que el 2016, a l’Estat fran-

cès, mentre que la policia
francesa va retornar a
territori espanyol 2.200
persones. La Jonquera és
el principal pas fronterer, i
això es nota en l’activitat
policial.

Operació Nòmada
Durant l’any passat, la Poli-
cía Nacional, que manté
l’operació Nòmada, de con-
trol de la delinqüència iti-
nerant i transfronterera,
va fer 750 detencions, 250
de les quals eren de perso-
nes que estaven buscades
pels jutjats o les policies de
diferents països, i 300 de-
tencions estaven relacio-
nades amb infraccions a la
llei d’estrangeria, ja sigui
per estada il·legal o per fal-
sificació de documents. La
resta van ser detinguts per
delictes comuns, sobretot
tràfic de drogues, robatori
o tinença d’armes.

Una trentena dels in-
fractors detectats a la fron-
tera eren menors. ■

Tura Soler
EL VOLÓ

Retornen 33 immigrants
interceptats al Voló
a Viatjaven en un
autobús que anava
d’Almeria a Bèlgica
i 26 eren sirians
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l jutjat número 2 de Santa
Coloma de Farners ja ha fixat
data i hora per a la declaració
de la dona del sospitós del do-

ble crim de Susqueda, Nancy Lon-
doño, i la seva filla. El dimecres 20
de juny a les deu del matí. Les dues
dones, que el fiscal volia que els Mos-
sos anessin a interrogar a Colòmbia,
han viatjat des d’aquest país i ja són
aquí, tal com va proposar Benet Sa-
lellas, l’advocat de Jordi Magentí,
empresonat pel crim, que confia que
les diligències que el fiscal proposa-
va que els Mossos realitzessin a Co-
lòmbia ja no siguin necessàries. La
petició del fiscal pretenia també que
els mossos comissionats a Colòmbia
comprovessin si Londoño s’havia
endut, encara que fos sense saber-
ho, algun objecte que fos rellevant
per reblar la incriminació de Jordi
Magentí.

La declaració de Londoño ha
d’aclarir, entre altres qüestions,
quins dies va estar ella al pantà, en
quines circumstàncies i per quins
motius. Els Mossos i el fiscal indi-
quen que Magentí va dur la seva do-
na al pantà el 25 d’agost, l’endemà
del crim, per utilitzar-la de coarta-
da, deixant-la en una vora del pantà
amb una canya de pescar, mentre
ell s’ocupava de fer desaparèixer els
rastres del crim. Del 25 d’agost pels
volts del migdia són unes fotografies
aportades al sumari fetes des de la
vora del pantà de cara a les runes de
la Rierica –lloc de pesca habitual de

E

Magentí i punt on la investigació
pressuposa que es va cometre el
crim. Queda per aclarir amb quin
aparell es van captar les imatges.
Unes fotografies atribuïdes a Londo-
ño que situen la dona al pantà el 25
d’agost, però, en canvi, les anàlisis
fetes al mòbil que ella va utilitzar en-
tre el 4 de maig del 2017 i el 4 de se-
tembre del 2017, quan es va donar
de baixa, situen l’aparell a la zona de
cobertura de Susqueda quatre dies
d’aquell estiu, però no pas el dia 25.
Segons el sumari, el telèfon adscrit a

Londoño, però que pagava Magentí,
estava a la zona del pantà el 6 de ju-
ny, el 18 de juliol i el 9 i el 28 d’agost.
Aquest darrer dia va ser quan es va
localitzar el cotxe al fons del pantà.
En les seves declaracions, que el fis-
cal i els Mossos consideren fabula-
cions, Magentí va explicar que havia
estat al pantà amb la seva dona un
dia abans del crim i que havien vist
un grup nombrós de gent que li va
“fer mala pinta” per l’entorn de la
masia del Llomar, on també, va dir,
hi havia un generador. Mossos i fis-
cal consideren que Magentí es va in-
ventar que havia vist gent estranya
per desviar les seves sospites cap a
ell.

Magentí també va assegurar que
un dia que ell pescava a la vora del
pantà havia vist l’helicòpter que so-
brevolava sobre seu. La investigació
també considera que menteix per
situar-se al pantà en una data dife-
rent a la del crim, el 24 d’agost,
quan la seva presència està acredi-
tada perquè el seu cotxe va ser cap-
tat per les càmeres dels accessos a
l’embassament i per la fotografia
–tot i que llunyana– feta per uns
senderistes. No obstant, la presèn-
cia del mòbil a la zona de cobertura
de Susqueda el dia 28 coincideix
amb un dels dies en què l’helicòpter
sobrevolava la zona perquè llavors la
parella continuava desapareguda. El
que va poder veure Londoño al pan-
tà o el que pugui saber a través del
que li pot haver explicat Magentí es
considera clau per aclarir les cir-
cumstàncies d’un crim amb molts
interrogants encara. ■
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Successos

Tura Soler
SUSQUEDA

Quan era al pantà
la dona de Magentí?
FOTOS · Nancy Londoño va fer unes fotos a la zona de la Rierica l’endemà
del crim MÒBIL · El seu telèfon es detecta a la zona de cobertura de Susqueda

El pantà fotografiat dimarts des de la
pista on eren els senderistes ■ T.SOLER

L’autòpsia de la nena de
13 anys assassinada la set-
mana passada a Vilanova i
la Geltrú ha descartat que
la víctima fos violada i ha
certificat que va morir per
asfíxia. El cadàver de la
menor presentava ferides
al voltant del coll compati-

bles amb l’asfíxia per part
d’un adult i amb l’ús d’una
corda, alhora que tenia
nombroses ferides d’arma
blanca repartides per tot
el cos. L’autòpsia afirma
que algunes d’aquestes fe-
rides són posteriors a la
mort, però indica que no
hi ha prou elements que
permetin determinar si al-
guns talls es van fer de ma-

nera prèvia. Al mateix
temps, si bé es descarta la
violació, l’informe consta-
ta que la víctima tenia sig-
nes de manipulació geni-
tal. El resultat de la prova
d’ADN que la setmana pas-
sada es va practicar a
l’únic arrestat i principal
sospitós del crim servirà
per determinar si ell va
abusar de la víctima.

Mentrestant, l’home
sosté que no recorda ha-
ver matat la menor; asse-
gura que una tercera per-
sona va accedir a l’habitat-
ge i afirma que ell es va tro-
bar el cadàver sense saber
què havia passat. Es Mos-
sos continuen analitzant
totes les proves recollides
al pis del detingut, com ara
diverses mostres de cabell
i una ungla. Alhora, la poli-
cia també treballa en
l’anàlisi de diverses targe-
tes de telefonia mòbil i al-
gunes peces de roba taca-
des de sang que es van re-
collir durant un extens es-
corcoll. ■

Descartada la violació
de la nena de Vilanova
Redacció
VILANOVA I LA GELTRÚ
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Molts interrogants envol-
ten encara l’assassinat de
Marc Hernández i Paula
Mas, la parella que va des-
aparèixer el 24 d’agost al
pantà de Susqueda. El sos-
pitós empresonat, Jordi
Magentí, es proclama in-
nocent i l’escena no acaba
de quadrar amb els episo-
dis del crim i tampoc se
sap quina va ser l’arma ni
on és. La darrera imatge
de l’Opel Zafira de les vícti-
mes va ser captada per
una càmera a les 10.18 h
del 24 d’agost, quan enfila-
va la pista de la vora dreta
del pantà. A les set de la
tarda del dilluns 28
d’agost, el cotxe va ser tro-
bat a set metres de profun-
ditat a dins del pantà, a la
“platja dels xinesos”, a uns
15 quilòmetres des de la
pedrera, per la pista fores-
tal que passa pel mas Llo-
mar, l’únic lloc habitat en
tot el trajecte.

Incògnites: fins on van
arribar amb el cotxe Marc
i Paula i on va estar el vehi-
cle abans que el criminal o
criminals el tiressin a l’ai-
gua? I en quin moment el
van dur fins al lloc on el
van enfonsar? Els habi-
tants del Llomar, que en-
tre el 24 i el 25 d’agost, de
dia i de nit, van fer diver-
sos cops d’anada i tornada
la pista, no van veure el
monovolum blau. L’amo
del mas Llomar sí que va
veure, en canvi, el Land
Rover de Magentí arraco-
nat arran de pista, sobre la
Rierica. I tampoc ningú
diu haver vist passar l’Opel
Zafira davant del mas Llo-
mar, punt de pas obligat
per arribar al lloc on va ser
enfonsat. Un dels esta-
dants del Llomar va expli-
car que la tarda del dia 24
va passar en direcció a la
platgeta un Clio de color

fosc ocupat per un home
gran i un gos. I la nit del 24
al 25 els gossos del Llomar
van lladrar. Van detectar
els gossos moviments rela-
cionats amb el crim? Nin-
gú ho sap. Bartomeu So-
ler, l’home que viu en una
barraca, al barranc de la
Font del Borni, assegura
que no va veure mai l’Opel

Zafira i manté que a la pa-
rella la va veure per primer
cop el 26 de setembre, el
dia que els Mossos els van
trobar morts, ell a l’aigua i
ella a la part del pantà,
molt a prop de la seva bar-
raca.

Més incògnites: van bai-
xar pel seu propi peu fins
arran d’aigua Marc i Pau-

la? I si ho van fer, per on
van accedir a l’aigua? Un
accés que sembla viable i
que permetria encarar-hi
el cotxe i deixar-lo fora de
la vista de la gent que cir-
cula per la pista seria el
baixant de la Font del Bor-
ni. Un altre punt de baixa-
da fàcil, més enllà de la
Rierica, que porta a la zo-

na dels camps del Llomar,
lloc on van pescadors. Però
aquí el cotxe hauria que-
dat a la vista des de la pista.

La investigació fixa l’ho-
ra del crim entre les 11.20
i les 11.26 h, una hora
aproximadament després
que Paula enviés el darrer
whatsapp a la seva mare.
Van tenir temps d’inflar el

caiac i baixar arran d’ai-
gua? Van arribar a nave-
gar? On els van matar? La
investigació apunta que va
ser a les runes de la Rieri-
ca, lloc de pesca del sospi-
tós, però no hi ha evidèn-
cies materials. I com els
van matar? És clar que els
van disparar, però des de
quina distància, encara

Tura Soler
SUSQUEDA

Incògnites a l’escena de
a El cos del noi té
almenys una
ferida feta ‘post
mortem’ que
podria significar
que els cossos
van ser llençats al
pantà un temps
després de
l’assassinat
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Punt des d’on 
el matí del 25 
d’agost Nancy 
Londoño, dona 
de Magentí,  va 
fer fotografies 
encarades cap 
a la Rierica.

Lloc on el 28 
d’agost van 
trobar el cotxe 
Opel Zafira 
enfonsat dins 
del pantà.

Quin és el mòbil o la 
causa que va desenca-
denar el crim? Aquesta 
és la  gran incògnita per 
resoldre. Els senderistes 
que el 24 d’agost feien 
la ruta des del santuari 
del Coll fins a Sant Martí 
Sacalm, principals 
testimonis a l’hora de 
situar l’hora del crim, 
van assegurar que 
abans dels trets van 
escoltar música màqui-
na que semblava que 
provenia d’un cotxe. 
Podria ser, la música, la 
causa d’una discussió 
que va acabar desenca-
denant el crim? 
I on és l’arma del crim? 
Ara per ara buscar-la 
sota les aigües del 
pantà, que gairebé 
vessa, esdevé missió 
impossible. Però 
tampoc és segur que hi 
sigui. I els experts en 
balística encara no han 
establert amb seguretat 
quin és el calibre. 
També falta per trobar 
els mòbils de la parella, 
que no es descarta que 
el criminal se’ls hagués 
endut. En aquests 
moments tant el mòbil 
de Paula com el de Marc 
et remeten a la bústia 
de veu i et donen la 
possibilitat de deixar 
missatge en cas de 
trucar-hi.

Els punts clau vora el pantà

El Llomar, masia 
des d’on el seu 
propietari i tres 
persones més que 
hi vivien, al 
campament, 
també van sentir 
trets el matí del 
24 d’agost.

El Lloma
des d’on
propieta
persone
hi vivien
campam
també v
trets el m
24 d’ago

r 
es 

tí 

Ruïnes de la 
Rierica, lloc on 
a vegades 
Magentí anava 
a pescar i on 
els Mossos 
creuen que va 
ser l’escena del 
crim.

9

1212
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s’ha de determinar. La no-
ia va rebre un únic tret al
cap. El noi tenia quatre fo-
rats de bala corresponents
a tres trets perquè un pri-
mer li va travessar la mà.
La trajectòria podria indi-
car que el noi estava dret i
va fer un gest per protegir-
se, però tampoc es descar-
ta que estigués estirat

quan li van disparar.
I en quin moment van

ser llençats els cossos,
nus, a l’aigua? Els va des-
pullar l’homicida o esta-
ven despullats quan els
van disparar? Els labora-
toris han conclòs que al-
menys una de les dues feri-
des dels costats del cos del
noi, fetes amb un estri de

tall, és post mortem. És a
dir, que el van punxar ja
mort. Per què? No es des-
carta que fos per desinflar-
lo i fer-lo enfonsar, cosa
que obriria la possibilitat
que els haguessin tirat a
l’aigua un temps després
del crim. El cos del noi, tro-
bat submergit, estava sa-
ponificat, mentre que el de

la noia, trobat fora de l’ai-
gua, estava mig momifi-
cat. Hi ha pendents anàli-
sis de l’aigua del pantà per
veure si hi ha components
que afavoreixin la momifi-
cació.

Més incògnites: com va
anar a parar el caiac a la
zona de l’embarcador. El
va inflar el criminal? Hi va

navegar ell abans de pun-
xar-lo? La distància entre
el punt on era enfonsat el
cotxe i el lloc on va ser tro-
bat el caiac a la deriva, és
d’uns 20 km si s’ha de fer
en vehicle per terra. I si el
criminal va anar-hi amb
caiac, com s’ho va fer des-
prés per emprendre la fu-
gida? Una circumstància

a tenir en compte és que
Jordi Magentí no sap ne-
dar. El jutjat confia que al-
guns interrogants s’acla-
reixin amb la declaració,
demà, de Nancy Londoño,
la dona de Magentí, que va
marxar a Colòmbia al se-
tembre. Més incògnites:
per què no va fugir llavors
Magentí? ■

el crim de Susqueda
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10.18 hores del 24 
d’agost: el cotxe Opel 
Zafira en què viatjaven 
Marc i Paula enfila la 
carretera en direcció a 
la pedrera. 

El centre de rehabili-
tació Font Picant, on 
hi ha nombrosos 
interns, que la 
defensa de Magentí 
vol identificar.

 Lloc aproximat on 
l’helicòpter que sobrevo-
lava la zona el 27 d’agost 
va albirar  una plantació 
de marihuana.

Pedrera i entrada cap 
a la pista que porta 
cap a la Font del 
Borni, el Llomar... i 
encreument amb la 
que porta a Sant Martí 
Sacalm, que és la que 
van agafar els 
senderistes.

Lloc aproximat 
on el 26 d’agost 
diversos 
testimonis van 
veure el caiac 
de les víctimes 
a la deriva, 
rebentat i amb 
pedres a dins.

0.18 hores del 24 
agost: el cotxe Opel 

afira en què viatjaven

El centre de rehabi
tació Font Picant, o

ra i entrada cap 
sta que porta 
a Font del 
el Llomar... i 

ument amb la 
orta a Sant Martí 
m, que és la que
gafar els 
ristes.
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Lloc aproximat
on el 26 d’agost 
diversos 
testimonis van 
veure el caiac 
de les víctimes 
a la deriva, 
rebentat i amb 
pedres a dins.

EMBASSAMENT
DE SUSQUEDA

Lloc on pescava 
Bartomeu Soler 
a les 10.02 h.

1

BASSAMENT

a les 10.02 h.

Lloc on hi 
havia aparcat 
arran de pista 
el Land Rover 
de Jordi 
Magentí a les 
10.39 h.

Punt on eren 
els senderis-
tes quan van 
sentir música 
màquina i  
trets entre 
les 11.20 i les 
11.27 h.

155

li-

1

habi

Baixant cap a la barraca de 
la Font del Borni, l’únic lloc 
que sembla possible 
baixar-hi amb un caiac per 
arribar a l’aigua, camí que 
fa servir Bartomeu Soler per 
anar a la seva barraca i on 
deixa aparcat el seu cotxe.  

Cabanya on viu 
Bartomeu Soler, 
enclavada a la falda de 
la muntanya davant del 
lloc on van trobar el 
cos del noi.

Lloc on van trobar el 
cos de Marc 
Hernández, 
submergit a l’aigua, 
el 26 de setembre.

Lloc on van trobar el cadàver de 
Paula Mas, penjat a la paret del 
pantà el 26 de setembre.
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La Junta de Govern de l’Ajuntament de Terrassa ha dictat un Acord en data 8 de
juny de 2018, pel qual s’aprova inicialment el “Projecte d'actuacions de manteni-
ment i millora a la Masia Freixa”, redactat en data maig de 2018 pels tècnics mu-
nicipals del Servei de Projectes i Obres, amb un pressupost d’execució material
de tres-cents nou mil sis-cents quaranta-un euros amb trenta-un cèntims
(309.641,31 €), un pressupost de contractació amb IVA exclòs de tres-cents sei-
xanta-vuit mil quatre-cents setanta-tres euros amb setze cèntims (368.473,16 €) i
un pressupost de contractació amb IVA inclòs de quatre-cents quaranta-cinc mil
vuit-cents cinquanta-dos euros amb cinquanta-dos cèntims (445.852,52 €). El ter-
mini d’execució de les obres es preveu que sigui de setze (16) mesos en total, di-
vidit en quatre fases de la següent manera:

-Fase 1: Amb un pressupost d’execució material de cent trenta-dos mil dos-cents
dos euros amb trenta-tres cèntims (132.202,33 €), un pressupost de contractació
amb IVA exclòs de cent cinquanta-set mil tres-cents vint euros amb setanta-set
cèntims (157.320,77 €) i un pressupost de contractació amb IVA inclòs de cent
noranta mil tres-cents cinquanta-vuit euros amb tretze cèntims (190.358,13 €). El
termini d’execució de les obres es preveu que sigui de sis (6) mesos.

-Fase 2: Amb un pressupost d’execució material de cent tretze mil nou-cents set
euros amb seixanta-dos cèntims (113.907,62 €), un pressupost de contractació
amb IVA exclòs de cent trenta-cinc mil cinc-cents cinquanta euros amb set cèn-
tims (135.550,07 €) i un pressupost de contractació amb IVA inclòs de cent sei-
xanta-quatre mil quinze euros amb cinquanta-vuit cèntims (164.015,58 €). El ter-
mini d’execució de les obres es preveu que sigui de quatre (4) mesos.

-Fase 3: Amb un pressupost d’execució material de vint mil set-cents cinquanta-
nou euros amb disset cèntims (20.759,17 €), un pressupost de contractació amb
IVA exclòs de vint-i-quatre mil set-cents tres euros amb quaranta-un cèntims
(24.703,41 €) i un pressupost de contractació amb IVA inclòs de vint-i-nou mil
vuit-cents noranta-un euros amb tretze cèntims (29.891,13 €). El termini d’execu-
ció de les obres es preveu que sigui de tres (3) mesos.

-Fase 4: Amb un pressupost d’execució material de quaranta-dos mil set-cents
setanta-dos euros amb dinou cèntims (42.772,19 €), un pressupost de contracta-
ció amb IVA exclòs de cinquanta mil vuit-cents noranta-vuit euros amb noranta-un
cèntims (50.898,91 €) i un pressupost de contractació amb IVA inclòs de seixan-
ta-un mil cinc-cents vuitanta-set euros amb seixanta-vuit cèntims (61.587,68 €).
El termini d’execució de les obres es preveu que sigui de tres (3) mesos.

El document s’exposa a informació pública durant un període de 30 dies comp-
tats des de la darrera publicació d’aquest edicte, que serà inserit al Butlletí Oficial
de la Província, a la premsa local, al tauler d’anuncis de l’Ajuntament (e-tauler). El
document es pot consultar a la pàgina web de la corporació, dins l’espai de la seu
electrònica municipal: https://seuelectronica.terrassa.cat/web/seu/projectes-d-
obres, i a les dependències de l’Àrea de Territori i Sostenibilitat (c/ Pantà, 20 2a
planta), considerant-se que si no es presenten al·legacions en el referit període,
esdevindrà aprovat definitivament.

Terrassa, 15 de juny de 2018

Alfredo Vega López
Alcalde President 
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Ajuntament de
Sant Cugat del Vallès

EDICTE
Referència: Expedient núm.: 83003/14 
Modificació puntual i transcripció a escala 1/1000 del planejament vigent a l’àmbit de Can Trabal.
Promoció: Pública municipal 
Data aprovació inicial: 21 de maig de 2018
L’Ajuntament, en sessió ordinària del dia 21 de maig de 2018, acordà aprovar inicialment la Modi-
ficació puntual i transcripció a escala 1/1000 del planejament vigent a l’àmbit de Can Trabal, de
promoció de referència, en els mateixos termes del projecte presentat, i sotmetre dit expedient a
informació pública per termini de QUARANTA-CINC (45) DIES HÀBILS, d’acord amb el que dis-
posa l’article 86 bis 1.c) del Text Refós de la Llei d’Urbanisme de Catalunya i l’article 23 de la Llei
6/2009, de 28 d’abril, d’avaluació ambiental de plans i programes (LAAPP), en allò que no s’oposi
a l’article 21 de la Llei estatal 21/2013, de 9 de desembre, d’avaluació ambiental (LEA), en relació
amb l’article 23.1.b) del Reglament de la Llei d’Urbanisme de Catalunya.
Durant l’esmentat termini de QUARANTA-CINC DIES HÀBILS, a comptar des del dia següent de
la data de l’última publicació del present Edicte al Butlletí Oficial de la Província, al Diari Oficial de
la Generalitat de Catalunya, a la premsa escrita, així com a la pàgina web municipal www.santcu-
gat.cat, tota la documentació tècnica i administrativa de l’expedient podrà examinar-se a les de-
pendències municipals, plaça de la Vila, número 1, amb visita prèvia concertada, podent-se pre-
sentar al·legacions mitjançant qualsevol dels procediments previstos en l’article 16 de la Llei
39/2015, d’1 d’octubre, del Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques.
La qual cosa es fa pública per al general coneixement.
Sant Cugat del Vallès, 14 de juny de 2018
L’ALCALDESSA
Carmela Fortuny Camarena
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Ajuntament de
Castellbisbal

Patrimoni Urbà
Ref.: 2018/1/PB
/jm

EDICTE
La Junta de Govern Local, en sessió cele-
brada el dia 13.06.2018, ha aprovat inicial-
ment el projecte de reparcel·lació del polígon
d’actuació urbanística PAU12 “Plaça de l’A-
cer”, d’acord amb el document redactat pels
serveis tècnics municipals d’enginyeria.

Aquest acord d’aprovació inicial i el projecte
de reparcel·lació se sotmeten a informació
pública pel termini d’un mes, mitjançant
edictes a publicar al Butlletí Oficial de la Pro-
víncia de Barcelona i al diari El Punt Avui, ai-
xí com la seva exposició i accés telemàtic
durant l’esmentat termini en l’apartat “Tauler
d’Edictes” de la seu electrònica municipal,
per tal que s’hi pugin formular al·legacions o
bé observacions.

Castellbisbal, 18 de juny de 2018
L’alcalde, Joan Playà Guirado.
Document signat electrònicament 
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El titular del jutjat núme-
ro 2 de Santa Coloma ha
ordenat als Mossos que va-
gin a una desballestadora
de Cieza (Múrcia), on va
anar a parar l’Opel Zafira
que feien servir les vícti-
mes del crim de Susqueda,
que va ser trobat enfonsat
al pantà, i que, després de
fotografiar-lo per veure el
seu estat, el traslladin a la
seu central de la policia a
Ègara, Sabadell, per dur a
terme una pericial que
permeti captar imatges
tridimensionals del cotxe.
Fonts de l’empresa de des-
ballestament Hermanos
Salido de Múrcia van asse-
gurar ahir que l’Opel Zafi-
ra “ja no hi és”.

L’Opel Zafira, que era
propietat del pare de Pau-
la Mas, inicialment va es-
tar dipositat a la comissa-
ria de Santa Coloma de
Farners, però va ser retor-
nat al seu amo ja fa mesos
en apreciar el fiscal i el jut-
jat que el vehicle no es po-
dia considerar “peça de
convicció”, i que, per tant,
no calia que estigués a dis-
posició judicial. Però ara el
jutjat considera que cal re-
cuperar-lo i en nomena di-
positaris els Mossos. El
cotxe amb què Paula Mas i
Marc Hernández es van
traslladar a Susqueda va
ser vist per darrera vegada

en circulació a les 10.18 h
del 24 d’agost, quan enfila-
va la pista del costat dret
del pantà. El 28 d’agost a
les 7 del vespre es va des-
cobrir, enfonsat a les ai-
gües del pantà a la zona de
la “platgeta dels xinesos”,
a la raconada de la Munta-

da. A uns 15 quilòmetres
del lloc on l’havien captat
les càmeres. Dins del vehi-
cle hi van ser recuperats
part dels objectes perso-
nals de Marc i Paula, roba,
sacs de dormir, la docu-
mentació personal, targe-
tes de crèdit, diners, ence-

nedors, tabac... Els Mos-
sos van buscar emprem-
tes a la superfície del vehi-
cle, tant a dins com a fora, i
van poder extreure alguna
empremta parcial, però
cap va resultar útil per a la
investigació. I tampoc
consta que, ara per ara,
s’hagin trobat traces de
sang o restes biològiques
que pugin identificar el
criminal. ■

a El jutge va ordenar als Mossos que anessin a buscar l’Opel Zafira a Cieza,
però fonts de l’empresa van assegurar ahir que el cotxe “ja no hi és”

Ordre d’analitzar el cotxe
de Susqueda, enviat ja al
desballestament a Múrcia

Tura Soler
SUSQUEDA

770
quilòmetres, per la ruta més
curta, hi ha entre el pantà de
Susqueda i Cieza, on va anar a
parar l’Opel Zafira.

Quan va ser trobat al fons del
pantà, l’Opel Zafira estava de
cap per avall i tenia posada
als pedals una pedra que blo-
cava el fre i premia l’accelera-
dor. La finestra del costat del
conductor estava abaixada,
el fre de mà no estava posat,
els fiadors de les portes esta-
ven tots posats, i la clau del
contacte estava posada i en

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

La xifra

L’Opel Zafira, quan era a la comissaria de Santa Coloma de Farners ■ TELE 5

posició de motor engegat.
Per les marques de roderes,
que denotaven una arranca-
da sobtada, se suposa que
qui el va enfonsar, un cop va
tenir la pedra al gas i amb una
marxa posada, des de fora,
posant la mà per la finestra
oberta va fer girar la clau i va
fer arrencar el cotxe de cop
de cara a l’aigua.

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

Engegat de cop i enfonsat al pantà

L’Audiència de Tarragona
ha acceptat els recursos
d’apel·lació dels advocats
de les víctimes i de la fisca-
lia –que s’hi va adherir–
contra l’arxivament del
cas de l’accident d’autobús
de Freginals, en què van
morir tretze estudiants

d’Erasmus quan tornaven
de les Falles de València.

En la interlocutòria,
avançada per l’ACN, es de-
mana l’expedient sancio-
nador que Inspecció de
Treball va obrir contra el
propietari del vehicle, ini-
ciat per falta d’informació i
formació del conductor en
riscos laborals i per defi-
ciències en la vigilància de

la salut del treballador.
Aquesta documentació es
considera “necessària i
útil” per al tribunal per
aclarir si el xofer estava
cansat o fatigat, com apun-
ten els testimonis. També
es reclama un nou peritat-
ge del sistema de frens, des-
prés que el conductor de-
clarés que es podria haver
bloquejat una roda durant

la frenada, amb l’asfalt
mullat. És el segon cop que
es reobren les diligències
prèvies del cas, i ara l’Au-
diència de Tarragona de-
mana la pròrroga de la ins-
trucció 18 mesos més per-
què la considera una causa
complexa. “Estem davant
d’un accident amb un re-
sultat de tretze morts i més
de 40 ferits de diversa gra-
vetat, fet que suposa una
instrucció complexa, per
les diligències a practicar,
atès el gran nombre de víc-
times, així com la pràctica
d’un important nombre de
perícies”, s’indica en la in-
terlocutòria. ■

L’Audiència reobre el cas
de l’accident de Freginals
Redacció
BARCELONA
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Nancy Londoño, la dona
del sospitós del doble crim
de Susqueda, va explicar
ahir davant del jutge que el
dia 25 d’agost, l’endemà
dels assassinats de Marc i
Paula, ella va ser al pantà
amb Magentí, però va ne-
gar que el seu home la dei-
xés una bona estona sola
amb una canya, a la vora
del pantà, a l’altre costat
de les runes de la Rierica.
Londoño assegura que el
seu home es va allunyar
una estona del lloc on pes-
caven, però que sempre va

estar a la vista d’ella. La te-
si de la investigació (basa-
da en una conversa infor-
mal que van mantenir els
mossos amb el sospitós) és
que el dia 25 Magentí es va
separar una estona llarga
de la seva dona i va aprofi-
tar per anar a destruir pro-
ves del crim, com ara en-
fonsar el cotxe o els cadà-
vers de les víctimes.

El lletrat de la defensa,
Benet Salellas, va desco-
brir un detall que demos-
tra que Magentí era al ma-
teix punt que la seva dona.
El seu cap apareix retratat
al marge de baix d’una de
les fotografies (la que re-

produïm a dalt) que Lon-
doño va fer a les 11.05 h
del 25 d’agost. Tot i que la
foto, juntament amb al-
tres dues, estava incorpo-
rada al sumari, fins ara
ningú havia captat el de-
tall del cap de Magentí i
dues canyes de pescar.

Nancy Londoño va ex-
plicar que les fotos les ha-
via fet amb el seu mòbil, un
Samsung, però curiosa-
ment el telefon de la dona
no consta que fos detectat
a la zona de cobertura de
Susqueda el 25 d’agost.
Segons consta en el suma-
ri, el telèfon adscrit a Lon-
doño, però que pagava Jor-

di Magentí, estava a la zo-
na del pantà el 6 de juny, el
18 de juliol i el 9 i el 28
d’agost. Aquest darrer dia
va ser quan es va localitzar
el cotxe al fons del pantà. I
es pot correspondre amb
el dia que, segons assegura
Londoño, mentre eren al
pantà van veure un heli-
còpter i es van trobar poli-
cies que els van explicar
que estaven buscant una
parella que havia desapa-
regut. Segons va explicar,
havia anat al pantà amb
Magentí molts cops, tant a
pescar com a caçar bolets,
fer llenya o collir madui-
xes. Assegura que va mar-

xar a Colòmbia perquè
s’enyorava de la seva filla,
que estava sola allà (el ger-
mà de la noia va ser assas-
sinat i el pare els va aban-
donar), i diu que va mar-
xar quan van trobar un
bitllet que estava bé de
preu: 400 euros. Londoño,
que es va casar amb Ma-
gentí a Colòmbia el 2013 i
a Anglès el 2015, assegura
que quan va contraure
matrimoni amb ell sabia
que havia matat la seva
primera dona i nega que
mai l’amenacés ni que ella
li tingués cap por. En rela-
ció amb una sèrie de mis-
satges d’SOS enviats des

del seu mòbil a familiars
de Magentí i a coneguts
seus a Colòmbia, Londoño
va assegurar que ella no els
havia enviat i va atribuir
l’enviament a un virus que
hauria afectat el seu mò-
bil. La filla de Londoño,
Nataly, ahir també va de-
clarar i va explicar que
quan vivia a Anglès també
havia anat amb la seva ma-
re i amb Magentí al pantà.
Maria Monguilod, lletrada
de l’acusació particular, va
qualificar la declaració de
mare i fill de preparada per
donar coartada a Magentí,
i va remarcar que elles vi-
uen a Colòmbia gràcies als
diners que els envia Ma-
gentí, 700 euros, dels pocs
més de 900 que cobra de
pensió. Londoño que és a
Catalunya des de fa uns
dies, no ha visitat encara
el seu home a la presó, pe-
rò ha demanat autoritza-
ció per fer-ho i li han donat
dia de visita a principis de
juliol. El fiscal havia propo-
sat anar a interrogar Lon-
doño a Colòmbia, però ella
es va oferir a venir. ■

Tura Soler
SUSQUEDA

a En una de les fotos que va fer l’endemà del crim es veu d’esquitllentes el cap de Magentí pescant
a prop a Afirma que dies després van trobar mossos al pantà i els van informar de la desaparició

La dona de Magentí diu que
mai va estar sola al pantà

Els Mossos d’Esquadra, amb el
suport de la Guàrdia Civil, van
anar dimarts a l’empresa de
desballestament Hermanos Sa-
lido de Cieza (Múrcia) i van re-
cuperar l’Opel Zafira de les víc-
times, que va ser trobat el 28
d’agost passat enfonsat al pantà
de Susqueda. El vehicle ara s’ha
de sotmetre a noves proves per
comprovar si els danys que té es

Nancy Londoño i la seva filla, ahir a l’arribada al jutjat. Al costat, una foto que va fer Londoño el 25 d’agost al pantà; la fletxa assenyala el cap de Magentí ■ TURA SOLER

corresponen amb els que mos-
traria un vehicle que hagués cir-
culat per la pista des de la pe-
drera fins a la platgeta on va ser
enfonsat, i per obtenir, amb un
sistema de làser d’alta velocitat,
una imatge tridimensional del
vehicle. Fa uns mesos el jutjat
va considerar que el cotxe no
era peça de convicció i va orde-
nar tornar-lo al seu amo, el pare

de Paula Mas. Però el cotxe va
acabar al desballestament i ara,
en ordenar noves proves, s’ha
hagut d’anar a buscar a Múrcia.
Benet Salellas va mostrar la se-
va indignació ahir perquè, en
una causa amb pres (que es de-
clara innocent), no s’accelerin
les proves i les testificals per es-
clarir les circumstàncies del
crim. Salellas va remarcar que

el jutge ahir s’havia compromès
a fer les testificals “abans d’aca-
bar l’any”. Una de les proves que
ja s’han encarregat és una peri-
cial sobre les patologies mentals
que té Jordi Magentí, que, a pe-
tició de la defensa, anirà a càr-
rec d’una de les forenses que ja
van avaluar Magentí després de
l’assassinat de la seva primera
dona.

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

El cotxe rescatat del desballestament torna a Sabadell

El cotxe, quan el treien de
l’aigua ■ EL PUNT
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Les declaracions dels habi-
tants de l’entorn del pantà
de Susqueda realitzades
ahir al jutjat de Santa Co-
loma no serveixen per
aclarir un dels grans mis-
teris a l’entorn del cas del
doble assassinat de Marc i
Paula: fins on van arribar
les víctimes el dia del crim,
el 24 d’agost del 2017, i on
van deixar el seu cotxe,
l’Opel Zafira, que quatre
dies després, el 28 d’agost,
va ser trobat enfonsat dins
del pantà a l’anomenada
platja dels Xinesos. Els ha-
bitants del Llomar Olivier
Max Bodenghien, Laurent
Shenkel i Giwon Han

Gong van ratificar que
aquell dia al matí van sen-
tir trets i crits que prove-
nien de la zona de l’antiga
pedrera, però cap d’ells va
veure el Zafira, les vícti-
mes ni tampoc el seu caiac.
Bartomeu Soler, l’home
que viu en una barraca en-
tre la Rierica i la Font del
Borni, que el dia del crim
pescava a prop de la paret
de la presa, tampoc va veu-
re ni va sentir cap cotxe
que passés per dalt de la
pista. Ni tampoc va veure
la parella ni cap caiac. So-
ler va explicar que només
va veure les víctimes el dia
que es va fer l’aixecament
dels cadàvers, trobats a es-
cassos metres d’on ell viu.

Conèixer els movi-

ments de l’Opel Zafira se-
ria clau per saber on es va
produir exactament el
crim. L’informe dels Mos-
sos incorporat al sumari el
situa a les 10.18 h enfilant
la pista cap al Llomar i a les
10.05 h al Pasteral abans
d’agafar la carretera que
puja a Susqueda. No obs-
tant això, del visionat de
les gravacions de les càme-
res se’n dedueix que el cot-
xe identificat com el Zafi-
ra i enregistrat a les
10.05 h s’atura a l’aparca-
ment del bar La Parada,
on s’està fins a les 10.44 h
quan surt i s’adreça cap a
la Cellera, i no pas cap a
Susqueda. Un altre inter-
rogant per resoldre: era el
cotxe de Marc i Paula? ■

a Dubtes de si el suposat vehicle de la parella captat per
una càmera al Pasteral va pujar a Susqueda o es va aturar

La gent del pantà
no va veure les
víctimes ni el cotxe

Tura soler
SUSQUEDA

Soler, Bodenghien i Shenkel parlant amistosament de pesca abans de declarar ■ TURA SOLER

El jutge Javier Burgos també
va interrogar ahir el pres que
va assegurar que Jordi Ma-
gentí, l’home empresonat pel
doble crim que es declara in-
nocent, li havia explicat que el
crim l’havia perpetrat el seu
fill a la plantació de marihua-
na que tenien prop de Sus-
queda. El pres, David Gallego
Milla, sospitós per una onada

d’atracaments a mà armada
en estancs que perpetrava
amb un còmplice, va explicar
que el primer dia que va coin-
cidir amb Magentí a la cel·la,
el nouvingut xerrava molt i
donava voltes sobre el cas
fins que ell, tip de sentir-lo, li
va dir: “O expliques la veritat
o demà al matí apareixeràs
penjat.” Gallego va dir que a

partir d’aquell incentiu Ma-
gentí li va explicar que el seu
fill i ell eren a la plantació, que
ell va marxar a buscar aigua i
que quan va tornar el seu fill
havia matat la parella. I que
després ell va posar els cadà-
vers dins del cotxe i els van
anar a llençar al pantà. No hi
ha explicacions sobre quina
arma hauria fet servir el fill.

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

El pres a Magentí: “O xerres o demà et troben penjat”
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La mitjanit del 23 d’agost
del 2017 (hores abans de
l’assassinat de Marc i Pau-
la) hi havia una colla de jo-
vent fent sarau i bevent
dalt la paret de la presa de
Susqueda. Les imatges,
captades per la càmera de
les oficines de l’empresa
davant de la presa, són
una prova més que a l’es-
cenari del crim, abans, du-
rant i després dels assassi-
nats, hi rondava més gent
al marge dels que es recu-
llen al sumari: els habi-
tants del mas Llomà, l’ha-
bitant de la barraca de la
Font del Borni i Jordi Ma-
gentí, el sospitós “provi-
sional”, com l’anomena el
jutge en una de les seves
darreres interlocutòries.

Les imatges dels assis-
tents a la festa han arribat
al jutjat després que la de-
fensa de Magentí, exerci-
da per Benet Salellas, de-
manés poder visionar to-
tes les imatges de les dife-
rents càmeres, però no es-
taven incloses en els infor-
mes policials i al sumari
tampoc consta que s’iden-
tifiquessin i interrogues-
sin els participants al sa-
rau nocturn i tampoc si
cap d’ells va tenir contacte
o relació amb Marc i Paula,
que aquella mateixa nit
van arribar als entorns de
Susqueda. El recorregut
exacte que van fer les vícti-
mes des del Maresme fins
a Susqueda encara queda

per aclarir. I les declara-
cions dels pares de Marc
Hernández introdueixen
la possibilitat que no mar-
xessin sols. Després de la
desaparició del fill, els pa-
res de Marc Hernández
van declarar que el noi ha-
via marxat cap a les 11 de
la nit de casa seva a Arenys
de Munt amb uns amics i
que portaven dos caiacs.
Parlaven del caiac inflable

de la família, el que des-
prés va ser trobat punxat i
a la deriva al pantà, i un al-
tre caiac fix, i van apuntar
que suposaven que havien
d’anar amb dos vehicles
per poder-hi encabir el ca-
iac fix. Els pares van dir
que desconeixien si la Pau-
la, la xicota d’en Marc,
també hi anava en aquella
sortida. En Marc va mar-
xar de casa amb un Volks-

wagen Polo que va ser tro-
bat el dia 27 ben aparcat a
la riera de Caldes d’Estrac.

Paula Mas, que treballa-
va a la pizzeria Carpi Pizza
de Vilassar de Mar, el 23
d’agost tenia horari de les
vuit del vespre fins a la
mitjanit, va demanar si
podia sortir una estona
abans, uns 10 o 20 minuts,
de la mitjanit perquè, va
dir, havia quedat. La Pau-

la, que segons els seus
amics havia anat a festes
rave a la pedrera de Sus-
queda, anava amb l’Opel
Zafira del seu pare, el que
el 28 d’agost va ser trobat
enfonsat al fons del pantà.

A la 1.32 de la matinada
del dia 24, un cotxe que es
pressuposa que és l’Opel
Zafira és captat per la cà-
mera creuant el pont del
Pasteral, i uns quatre mi-

nuts més tard la Paula en-
via un missatge Whatsapp
a un seu amic i li escriu:
“dema toca x aki ens ve-
iem el finde bixu” i envia la
ubicació, que correspon,
segons recull la investiga-
ció, a l’aparcament del bar
la Parada, a l’encre-
uament de la carretera
que dona accés al pantà.
Lloc on es pressuposa que
van passar la nit per des-
prés fer marxa enrere i
anar a La Caixa de la Celle-
ra on en Marc va fer una
extracció de 40 euros i la
Paula un ingrés de 70 eu-
ros i posteriorment pujar
al pantà, on van ser assas-
sinats, segons conclou la
investigació, entre les
11.20 i les 11.26 del matí
del 24 d’agost. Però el vi-
sionat de les imatges de les
càmeres fa dubtar que
l’Opel Zafira (identificat
pels Mossos com el vehicle
que torna a creuar el pont
del Pasteral a les 10.05)
enfili la carretera del pan-
tà a aquella hora. A les cà-
meres es veu com aquest
vehicle que passa a les
10.05, s’atura al pàrquing
del bar la Parada i no en
surt fins a les 10.44 i no va
pas cap al pantà sinó cap a
la Cellera. I per afegir més
interrogants sobre si Marc
i Paula van pujar a aquella
hora al pantà, la mestres-
sa del bar la Parada sem-
pre ha explicat que la pare-
lla van ser al bar a l’hora de
dinar i que van comprar ai-
gua abans de pujar cap al
pantà. Simona Benkova
afirma que el cotxe de la
parella no era al pàrquing
a les 9 del matí quan ella va
obrir i que un cotxe blau
amb un caiac a sobre hi era
quan ella va parlar amb els
joves, que va identificar
com Marc i Paula. Però el
testimoni de Benkova no
va ser inclòs al sumari. Ara
el jutjat l’ha citat a petició
de la defensa de Magentí,
que continua empresonat
i es declara innocent. ■

aLes càmeres de les oficines de la presa van captar una colla de jovent bevent i fent sarau la
mateixa nit que Marc i Paula, les víctimes, ja van arribar als entorns de l’embassament

Tura Soler
SUSQUEDA

‘Botellón’ a Susqueda hores
abans del doble crim

Imatge dels joves de festa damunt la paret de la presa a la mitjanit del 23 d’agost, captada per la càmera de seguretat.

Dos jubilats de 66 i 67 anys
han ingressat a la presó
després que els Mossos els
detinguessin per la seva
implicació en una trente-
na de robatoris perpetrats
en locals i oficines de Bar-
celona, als districtes de
Ciutat Vella i de l’Eixam-

ple. Sempre s’asseguraven
que no hi hagués ningú
quan entraven a robar. Se-
gons els Mossos, els dos ju-
bilats lladres es van conèi-
xer en sessions de subhas-
tes i, com que cobraven
pensions mínimes, van
decidir fer societat per
completar els seus ingres-
sos amb els robatoris. De
totes maneres, un d’ells

portava un nivell de vida
que no s’ajustava al d’un
pensionista: vivia en una
torre luxosa amb piscina i
tenia una col·lecció de pe-
ces militars històriques.

Els Mossos han tardat
un any a atrapar els pen-
sionistes lladres, als quals
van poder identificar a tra-
vés de les imatges de les
càmeres de seguretat d’al-

guns dels locals que van
saquejar, ja que hi entra-
ven a cara descoberta. La
primera detenció es va fer
el 17 de juliol, quan els
Mossos van atrapar un
dels jubilats quan estava
perpetrant un robatori en
una oficina de l’Eixampla.
En l’escorcoll que van fer a
casa seva a Lliçà d’Amunt
li van comissar material
robat i roba que havia fet
servir en els robatoris. El
seu company va ser arres-
tat el dia 25 i a casa seva
també li van comissar ro-
ba i complements utilit-
zats en els robatoris. El jut-
ge els ha enviat a presó. ■

Dos jubilats robaven
per completar la pensió
Tura Soler
BARCELONA

Un dels jubilats, en plena acció saquejant una de les oficines
assaltades ■ MOSSOS D’ESQUADRA
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L’Audiència de Girona or-
dena que s’investigui les
persones que l’agost pas-
sat, en dates properes a la
comissió del doble assassi-
nat de Marc i Paula a Sus-
queda, residien o treballa-
ven a la comunitat tera-
pèutica de Sant Miquel
Maifré, de la Fundació
Font Picant de Catalunya,
i l’establiment de turisme
rural Mas els Terrats, tots
dos propers a la zona que
se suposa que va ser l’esce-
nari del crim.

L’Audiència contradiu
el titular del jutjat 2 de
Santa Coloma, Javier Bur-
gos, i el fiscal Víctor Pilla-
do, que havien desestimat
aquestes proves proposa-
des per la defensa de Jordi

Magentí, el sospitós em-
presonat. La interlocutò-
ria, del magistrat Francis-
co Ortí, troba un desen-
cert el criteri de Burgos de
descartar la possibilitat
que algú més que Magentí
és trobés a la zona del
crim, perquè la proximitat
dels dos establiments a la
zona fa possible l’accés a
peu a l’escena del crim (en-
cara no ben fixada, tot i
que la investigació aposta
per la Rierica) passant per
corriols o camins que no
estan a l’abast de les càme-
res, i tampoc es pot des-
cartar que s’hi anés sense
telèfons mòbils, de mane-
ra que s’escaparien també
dels controls de les compa-
nyies de telefonia. “És una
via que es considera con-
venient investigar i que no
es pot descartar d’entra-

da”, conclou el magistrat,
que creu també que és er-
roni esgrimir, com va fer el
jutjat, la vulneració del
dret a la intimitat per no
comprovar els antece-
dents penals de les perso-
nes que ara s’investigarà.
“Ens trobem davant la in-
vestigació de dos assassi-
nats, delictes d’extrema
gravetat, i el dret a la de-
fensa no es pot veure min-
vat per la preservació del
dret a la intimitat”, rebla
abans d’ordenar que s’ad-
metin les proves.

L’Audiència també ac-
cepta la declaració del ser-
gent dels Mossos cap de la
unitat de persones des-
aparegudes, responsable
de la investigació, que el
jutge havia desestimat.
Remarca que cal el seu in-
terrogatori perquè ha es-
tat en contacte directe
amb el material de la in-
vestigació i perquè sembla
que no tota la informació
ha estat incorporada a les
diligències policials, tot i
que pot ser rellevant per a
l’investigació. L’Audiència
sí que desestima investi-
gar els assistents a les fes-
tes penjades a YouTube
que es van fer al Llomar
perquè van ser massa dies
abans del crim. ■

Tura Soler
SUSQUEDA

Altres possibles sospitosos
a Susqueda sense Magentí
a L’Audiència ordena investigar els ocupants d’una comunitat terapèutica i una casa rural properes
a la zona on es va perpetrar el crim i que s’interrogui el cap dels Mossos encarregat del cas

Gent fent ‘botellón’ a la paret de la presa del pantà de Susqueda, la mitjanit del dia 23
d’agost, hores abans del doble crim ■ EL PUNT AVUI
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Els telèfons mòbils que du-
ien Marc i Paula, la parella
assassinada al pantà de
Susqueda, no han estat lo-
calitzats, i ara el jutge de
Santa Coloma Javier Bur-
gos ha remès una comissió
rogatori a Colòmbia per
comprovar si els números
d’IMEI dels terminals mò-
bils de Marc i Paula s’han
activat en aquell país. I en
cas que s’hagi fet, el fiscal
demana que li aportin la
informació de quan van
ser activats, amb quines
targetes i qui eren els titu-
lars d’aquestes targetes.
El fiscal va demanar dili-
gència perquè sospita que
els telèfons haurien pogut
anar a parar a Colòmbia a
través de Nancy Londoño,
la dona de Jordi Magentí,
que es va traslladar a viure
al seu país el setembre del
2017, dies després dels as-
sassinats. De fet, el fiscal
havia proposat que els
Mossos anessin a Colòm-
bia per interrogar allà Lon-
doño i buscar “objectes”,
presumiblement els telè-
fons, d’interès per a la in-
vestigació que ella s’ha-
gués pogut endur, ja fos de
manera voluntària o invo-
luntària. Però Londoño es
va oferir a venir a declarar
personalment davant del
jutge i això va estalviar el
viatge policial a Colòmbia.

Què va passar amb els
telèfons de Marc i Paula és
una de les moltes incògni-
tes que envolten encara el
misteriós crim de Susque-
da. L’última activitat que
se n’ha controlat és que
Paula va enviar un missat-
ge de WhatsApp a la seva
mare, a quarts d’onze del
matí, suposadament quan
ja estaven a la vora del
pantà, per dir-li que aquell
dia el passaria fora. Des-
prés ella ja no va contestar
als missatges ni tampoc va
respondre a les trucades.
Segons les companyies te-
lefòniques, el terminal de
Marc va estar operatiu
fins passades les dotze del
migdia del dia 24 i el de
Paula, fins a quarts de
dues de la tarda, tot i que
no van fer ni rebre truca-

des de veu. La defensa,
exercida per Benet Sale-
llas, al seu torn ha dema-
nat que s’esclareixi una
trucada del telèfon de Pau-
la Mas que consta feta a la
bústia de veu del propi te-
lèfon, a les 18.28 h del 26
d’agost, és a dir, dos dies
després del crim. El fiscal i
el jutge no donen rellevàn-
cia a aquesta trucada, pe-
rò la defensa creu que és
important que la compa-
nyia l’aclareixi, perquè po-
dria representar que el te-
lèfon tenia bateria dos dies
després del crim i que algú
el va utilitzar. Encara ara,
quan està a punt de fer un
any dels dos assassinats,
els telèfons de Marc i Pau-
la permeten deixar mis-
satges a la bústia de veu.

A banda de buscar els
telèfons de les víctimes, el
jutjat analitza el terminal
que utilitzava Nancy Lon-
doño, que la dona ja va
aportar al jutjat. La dona
de Magentí va declarar
que havia estat al pantà
amb Magentí el dia 25
d’agost, quan va fer unes
fotos de cara a la Rierica
(lloc que la investigació
apunta com a escenari del
crim), però que no s’havia
quedat sola. La declaració
de Londoño va desbaratar
en part la tesi dels investi-
gadors, que apunten que
aquell dia Magentí va dur
la dona al pantà com a co-
artada i ell va aprofitar per
anar a enfonsar el cotxe
dels joves a la platja dels xi-
nesos. De fet, en una de les
fotos que va fer Londoño i
que consten a la causa es
veu, en un extrem, el cap
de Magentí, que està pes-
cant. Per tant, almenys a
aquella hora, Magentí era
al mateix punt que la do-
na. Nancy Londoño, que ja
ha tornat a Colòmbia, ha
enviat altres fotos fetes
amb el seu mòbil al pantà
que demostren que no era
el primer cop que hi anava,
ja que estan fetes abans. ■

Tura Soler
SUSQUEDA

a Els aparells telefònics no van ser trobats al pantà durant els rastrejos i els
Mossos i el fiscal pensen que la dona de Magentí se’ls podria haver endut

El jutge ordena buscar a
Colòmbia els mòbils de les
víctimes de Susqueda

Nancy Londoño, entre la seva filla (esquerra) i la lletrada Mònica Tarradellas ■ TURA SOLER

Benet Salellas, que exerceix
la defensa de Jordi Magentí,
ha presentat un recurs contra
la resolució del jutjat de San-
ta Coloma que ha imposat
una fiança de 460.000 euros
a Magentí, empresonat pel
doble crim des del febrer i
que es declara innocent. Sa-
lellas al·lega que la imposició
de la fiança en un moment
massa inicial de la investiga-
ció, quan no hi ha una impu-
tació fermament consolida-
da, s’ha adoptat a manera de
represàlia a Nancy Londoño,
pel fet que les seves declara-
cions al jutjat no encaixen
amb les tesis de l’acusació ni
amb “la rumorologia policial”
que consta a l’expedient. Sa-

lellas considera que una ex-
pressió de la imposició de la
fiança denota que la finalitat
és castigar Londoño: “No té
sentit que la dona visqui sen-
se treballar a expenses dels
perjudicats.” La imposició de
la fiança, que Magentí no pot
pagar, suposa l’embargament
de la part embargable de se-
va pensió, de prop de 1.000
euros. Per la defensa l’embar-
gament (que seria d’uns 200
euros al mes) no cobreix les
possibles responsabilitats ci-
vils, però, en canvi, sí que
afectaria l’economia familiar
de Londoño, ja que els diners
de la pensió són enviats a Co-
lòmbia, on ella ara resideix
amb la seva filla.

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

La fiança, “càstig per a la dona”

Isidre Fainé, president de
la Fundació La Caixa, és
considerat l’empresari
més compromès social-
ment de l’Estat. Ho indica
un estudi d’Advice Strate-
gic que determina la imat-
ge de responsabilitat so-
cial dels executius de les
empreses principals de
l’Íbex 35, a més d’altres
empreses sistèmiques es-
panyoles no cotitzades. A
l’estudi s’ha analitzat la
valoració de 36 líders em-
presarials amb les aporta-
cions de 370 entrevistats
qualificats, que han opinat
sobre factors com l’ajuda
en la lluita contra la pobre-
sa infantil, el foment de
l’ocupació de persones vul-
nerables, el suport a activi-
tats de voluntariat, facili-
tació de l’accés a l’habitat-
ge i l’atenció a les persones
amb malalties avançades.
Fainé lidera sis d’aquests
paràmetres, a més de la
valoració global, i és seguit
en el podi per personali-
tats com Pablo Isla, d’Indi-
tex, i Ana María Llopis
(DIA). Antoni Brufau
(Repsol) és en la vuitena
posició i Josep Oliu (Banc
Sabadell), en la desena. ■

Isidre Fainé,
l’executiu més
compromès
socialment

Redacció
BARCELONA

Isidre Fainé ■ F. LA CAIXA
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Arcs de seguretat,
pistoles Taser per
patrulla i més
agents són algunes
de les demandes

Torra envia
una carta a
Grande-Marlaska
perquè actuï contra
els grups violents

L’Estat porta
el groc a la
Junta de
Seguretat

Els sindicats
reclamen més
seguretat a les
comissariesNacional

Demà farà un any que
Marc Hernández López i
Paul Mas Pruna, una jove
parella del Maresme, van
pujar al pantà de Susque-
da i ja no se’ls va veure més
amb vida. Van ser assassi-
nats i els seus cossos, tiro-
tejats, van aparèixer tren-
ta-dos dies més tard a la
desembocadura del bar-
ranc de la Font del Borni.
Un veí d’Anglès, Jordi Ma-
gentí Gamell, convicte de
l’assassinat de la seva pri-
mera dona, està empreso-
nat com a únic sospitós del

doble crim. L’incriminen
el seu passat homicida i
que era a Susqueda el 24
d’agost, suposat dia del
crim, i l’endemà. Magentí,
pescador habitual, es de-
clara innocent i cap prova
material, ara per ara, de-
mostra que hagi tingut
contacte amb les víctimes
ni amb el seu cotxe, que va
ser trobat enfonsat al pan-
tà, a la zona de la platja dels
xinesos, sense que, un any
després, s’hagi esclarit
quin recorregut va fer el
vehicle, un Opel Zafira, i
qui i quan el va menar per
la pista forestal fins a la re-
còndita platgeta. La llista

d’incògnites és llarga i la
investigació s’ha quedat
curta a l’hora d’identificar
la gent que era a la zona del
pantà abans, durant i des-
prés del crim, que podrien
ser testimonis o, fins i tot
sospitosos. Admetent
aquesta mancança de la
investigació, denunciada
per l’advocat defensor de
Magentí, Benet Salellas,
l’Audiència ha ordenat al
jutjat de Santa Coloma de
Farneres que els Mossos
retornin sobre els seus pri-
mers passos i que també
identifiquin i investiguin
les persones que en les da-
tes properes al crim eren a

dos establiments de la zo-
na. Un, la comunitat tera-
pèutica Sant Miquel Mai-
fré, que depèn de la Funda-
ció Privada Font Picant, si-
tuada en un singular edifi-
ci de rajola vista arran de la
carretera que puja cap al
pantà, pel costat de l’anti-
ga pedrera, a la zona on es
va perdre el rastre de Marc
i Paula. El centre, situat
dins el terme municipal
d’Osor, acull i tracta perso-
nes amb tot tipus d’addic-
cions: alcohol, drogues, se-
xe... que participen en ta-
llers i tractaments per a la
seva rehabilitació. El tra-
jecte a peu des del centre

fins a l’antiga pedrera, on
es feien festes rave i on van
haver de passar Marc i
Paula és relativament
curt. Alguns dels interns
són persones amb con-
demnes a l’esquena que
fan estada terapèutica al
centre o compleixen me-
sures alternatives a la pre-
só. D’aquí que no és estra-
ny que el jutjat de pau
d’Osor hagi de dur sovint
notificacions judicials als
interns. L’Audiència de Gi-
rona ha tombat l’argu-
ment del jutjat que al·ludia
a vulneració del dret a la in-
timitat dels interns si es
gratava en el seu historial

judicial i ha ordenat que
s’investigui qui hi havia i si
van sortir del centre pels
volts del crim, tal com de-
manava Salellas. Al centre
Sant Miquel Maifré hi ha
almenys un resident per-
manent: un antic usuari
que , un cop rehabilitat, va
optar per quedar-se al cen-
tre, on té estada pròpia, i
on fa tasques de manteni-
ment. L’Audiència també
ha ordenar investigar
qui hi havia al Mas Tarrats,
una casa rural, situada
molt més avall, a l’altre
costat de carretera que pu-
ja cap al pantà. Inquilins i
responsables que tampoc
van ser interrogats sobre
el cas de Marc i Paula quan
van desaparèixer. O al-
menys no apareixen al
sumari.

Al Mas Tarrats és on
afirma que va anar un con-
ductor que va ser detectat
a les 9.34 h, quan baixava
per la pista de Sant Martí
Sacalm cap al pantà, en di-
recció contrària del cotxe
de les víctimes, però que
no va ser captat al Pasteral
fins passades les 12 del
migdia. El conductor
d’aquest cotxe, un Volswa-
gen Polo de color blau, era
el jutge de pau de Susque-
da, Francisco Camacho,
que també s’ocupa del con-
trol de les aigües i la clora-
ció, que viu al veïnat del

Susqueda, cas
empantanegat
MANCANCES La investigació del doble crim de Susqueda té pendent, un any després, trobar i
interrogar molta que era a l’escenari quan van matar Marc i Paula, i resoldre molts interrogants

Tura Soler
GIRONA

El tram de la riera de Rupit on van trobar els cossos vista des de la caseta de la pedrera. Bartomeu Soler, l’home que viu en una barraca, tirant la canya al pantà ■ TURA SOLER

Successos
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Terrorífics
L’APUNT tot, són un polvorí. Avionetes per les platges catalanes

esperonant a arrencar llaços (s’imaginen què farien si
un avió esperonés a posar-ne?), “neteges” de l’espai
públic fent cas omís dels Mossos (ho va dir Villegas) i
encenent contínuament el polvorí perquè passi alguna
cosa. Tot per acabar competint amb el PP pel vot nos-
tàlgic del franquisme. Trobo terrorífics els de Cs.David Brugué

Ho reconec. Em fa por el que són capaços de fer i por
el cinisme que gasten. Quan es van presentar per pri-
mer cop, ho van fer tenint pretensions de modernitza-
dors. Un noi agradable que suposava un alè d’aire
fresc a l’encarcarada política de l’època. Dotze anys
després de la seva creació, s’han tret la careta. Són de
la dreta més rància i sempre estan enfadats. I sobre-

Far, i va assegurar que pri-
mer va anar al Mas Tarrats
perquè tenien problemes
amb internet; després, al
Coll, pel control d’aigües, i
finalment va baixar. Però
al cotxe, segons va adme-
tre, també hi anava un veí
seu, Antonio Lucas, que
l’acompanyava.

Testimoni perdut
Un testimoni, Víctor Pier-
re Veyrier, considerat
clau, perquè va dir que ha-
via sentit els trets el matí
del 24 d’agost, quan era al
mas Llomar, està en para-
dor desconegut. Veyrier,
que fins i tot va ser sospi-
tós i sotmès a proves
d’ADN per comprovar si
realment era seva (ho era)
la sang que els Mossos van
trobar en una barca dels
habitants del Llomar quan
els cadàvers de Marc i Pau-
la encara no havien apare-
gut, havia estat citat a de-
clar al jutjat el 18 de juliol
passat. Però ell no va com-
parèixer, però sí que ho
van fer la resta d’habitants
del Llomar que eren a la
masia el dia que van sentir
els trets, i Bartomeu Soler,
l’home que viu en una bar-
raca a la Font del Borni.
Veyrier tampoc va ser pre-
sent a les proves de so que
van fer els Mossos, dispa-
rant amb diferents tipus
d’armes i des de punts di-
ferents, perquè cadascun
dels testimonis digués qui-
nes detonacions s’assem-
blaven més a les que van
sentir el 24 d’agost de l’any
passat. Veyrier, segons va
declarar el setembre pas-
sat, mentre feina estada
temporal al mas Llomar,
va sentir trets quan treba-
llava sol en una zona allu-
nyada de la masia, i no va
ser fins al cap d’una hora
que va arribar on eren els
seus amics. Veyrier, tot i
no haver comparegut a la
cita judicial, no té cap re-
quisitòria ni ordre de com-
provació de domicili que
consti als fitxers policials.
No se’l busca.

Testimoni ignorada
El jutjat té pendent de ci-
tar la mestressa del bar La
Parada, Simona Benkova,
que assegura que el 24
d’agost Marc i Paula van
anar al seu bar a l’hora de
servir el dinar i que des-

prés van demanar per on
es pujava al pantà i van
marxar. Benkova també
va atendre uns joves que
buscaven la parella el di-
vendres 25 al matí i va
identificar Marc i Paula en
les fotografies que ells els
mostraven. Però el testi-
moni de Benkova, que con-
tradiria la teoria que Marc
i Paula van ser assassinat a
la Rierica entre les 11.20 i
les 11.27 h, tampoc ha es-
tat incorporat a les diligèn-
cies judicials.

Els nois del ‘botellón’
Tampoc consta al sumari
judicial que s’hagin identi-
ficat i interrogat el grup de
joves que la nit del 23 al 24
d’agost feien el seu bote-
llón particular dalt la paret
de la presa. Els joves van
ser captats per les càme-
res de seguretat de les ofi-
cines de la presa i les res-
tes de la seva festa, llau-
nes, bosses i papers, van
ser recollits el matí se-
güent per visitants de Sus-
queda, que van fer fotogra-
fies del pantà i els seus en-
torns, i que fins ara tam-
poc consten com a testi-
monis en la causa. I les de-
claracions d’uns pesca-
dors que, el matí del dia 26
d’agos,t van pujar en barca
cap a la cua de l’embassa-
ment denoten que més
gent hi havia pernoctant, a

la zona, a banda dels habi-
tants del Llomar i l’home
de la barraca. Els pesca-
dors van dir que de pujada
no van veure res anormal,
només grups de pescadors
xinesos i romanesos, dels
que normalment passa-
ven la nit a la zona de pes-
ca. Pescadors nocturns
que tampoc han estat in-
terrogats i que ara difícil-
ment podran ser localit-
zats perquè un any des-
prés els pescadors que fe-
ien pràctiques alegals han
desaparegut, sobretot de
la zona del ramal de la rie-
ra de Rupit i la platgeta
dels xinesos, punts vincu-
lats amb el crim. Dimarts
d’aquesta setmana es ve-
ien nombrosos pescadors,

en família, a la zona de
l’embarcador i els seus vol-
tants, la zona més accessi-
ble. Aquells que feien pes-
ca nocturna amb arts il·le-
gals s’han desplaçat cap a
altres punts, menys visi-
tats per la policia. A l’altra
banda, a la platja anome-
nada Els Camps del Llo-
mar (un punt on l’eco res-
sona de forma espectacu-
lar) dimarts només hi pes-
cava Bartomeu Soler, l’ho-
me que coneix millor el
pantà, la seva fauna i la
gent que s’hi mou, i que ha
captat els canvis experi-
mentats a la zona des del
crim. Soler és el testimoni
que va localitzar l’home del
Land Rover que els Mossos
buscaven com a sospitós i

que va resultar ser Magen-
tí, un dia que es van trobar
a la carretera d’accés al
pantà. Va ser el primer dia
que el va veure, segons
afirma, tot i que Magentí
solia anar a pescar a la Rie-
rica, i Bartomeu Soler viu
no gaire lluny, a la Font del
Borni. Bartomeu Soler no
va sentir els trets el 24
d’agost. Pescava amb auri-
culars prop de la presa, pe-
rò afirma que si els hagués
sentit tampoc n’hauria fet
cas perquè a Susqueda
se’n solen sentir. El 24
d’agost passat, dijous, era
dia de mitja veda a les co-
marques gironines i, per
tant, a Susqueda s’hi podia
caçar, animals de ploma,
com ara tudons. Barto-

meu Soler, segons ha de-
clarat, tampoc va veure les
víctimes ni res sospitós re-
lacionat amb el crim, tot i
que els cossos van ser tro-
bats el 26 de setembre pas-
sat ben a prop del seu habi-
tatge. El noi, flotant al mig
de la gran bassa davant de
la barraca, i la noia, ja fora
de l’aigua, en una paret del
pantà un xic més avall del
final del barranc de la Font
del Borni. Bartomeu Soler,
que fa uns tres anys que
viu al pantà, havia anun-
ciat que no marxaria fins
que el cas dels nois esti-
gués “esclarit del tot”. Ara
assegura que ja té ullat ha-
bitatge a zones habitades i
que abandonarà la barraca
feta amb les seves pròpies
mans el primer de gener de
l’any que ve, tan si s’està
tot aclarit com si no.

Escenari canviat
Soler continua a la zona
que va ser l’escenari del
crim, que els Mossos tenen
ordre també de tornar a
inspeccionar per buscar
encara l’arma del crim i la
motxilla que se suposa que
duia Paula Mas, entre al-
tres possibles indicis. Però
és un mal moment per fer
immersions i prendre me-
sures de recorreguts per-
què l’embassament ara es-
tà molt més ple que fa un
any, quan les runes de la
Rierica, allà on pescava el
sospitós, eren fora l’aigua.
Ara tenen almenys 10 me-
tres d’aigua pel damunt.
Circumstància que dificul-
ta les pericials que s’han de
fer per intentar aclarir com
van anar les seqüències del
crim, que té escenaris dife-
rents. Els cadàvers van
aparèixer a la Font del
Borni; el cotxe, a la platja
dels xinesos, a uns 14 km
per una pista de mal transi-
tar, i el caiac, punxat, a la
zona de l’embarcador. Els
cossos estaven nusos però
l’homicida no havia tret a
Paula els collarets i braça-
lets de cuir que eren ele-
ment identificador. Aques-
ta circumstància i el fet que
la roba trobada fins ara no
tingués signes de forats
avala la tesi que els van ma-
tar quan estaven despu-
llats. On? Quan? Per què?...
La investigació del cas de
Susqueda està encara em-
pantanegada. ■

Flors, espelmes i escrit de recordatori que algú va posar a les jardineres de la presa després dels assassinats. Vista del centre
terapèutic Sant Miquel Maifré, que ara l’Audiència ordena investigar per saber qui hi havia quan va tenir lloc el crim ■ TURA SOLER

Jordi Magentí Gamell està
empresonat com a únic sos-
pitós del doble assassinat de
Marc i Paula a Susqueda des
del mes de març passat. No
admet l’autoria dels fets i es
declara innocent. “Aquests
nois eren al lloc equivocat en
el moment equivocat. Igual
que jo, i per això em volen en-
dossar el crim”, va etzibar no-
més d’entrar al jutjat detin-
gut. És que Magentí admet
que el 24 d’agost al matí era
pescant a les runes de la Rie-

rica i que des de la seva posi-
ció va sentir uns trets que ve-
nien de dalt la muntanya, per
la zona de l’antiga pedrera,
per sota del morro de la mun-
tanya del Far. Però basant-se
en la teoria que era al lloc del
crim (de moment, però, cap
prova material prova que
Marc i Paula morissin a la Rie-
rica) i que només podia ser ell
l’assassí, el jutjat el manté
empresonat al Puig de les
Basses. Magentí, que és ava-
luat per psicòlegs forenses,

durant la seva estada a la pre-
só de Figueres ha desenvolu-
pat la seva activitat artística a
través de la papiroflèxia i la
pintura. Magentí assisteix re-
gularment al taller de pintura
del centre i ha demostrat bo-
na perícia amb els pinzells. Es
decanta per la pintura abs-
tracta i un dels seus pintors
més admirats és Arshile Gor-
ky, un artista nascut a Armè-
nia el 1904 però que va des-
envolupar la seva activitat so-
bretot als Estats Units.

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

Magentí, artista i pintor abstracte entre reixes
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Els biomarcadors de l’Alz-
heimer que més s’han es-
tudiat fins ara són la prote-
ïna amiloide i la proteïna
Tau. Alguns estudis re-
cents en la població gene-
ral, però, ja indiquen que
pot haver-hi un altre pro-
teïna, l’anomenada cade-
na lleugera de neurofila-
ments (NfL), que pot tenir
un paper important en
l’aparició de la malaltia.

El problema dels dos
primers biomarcadors és
que es poden detectar en
el líquid cefaloraquidi, pe-
rò, en canvi, són massa
grans per passar a la sang
i, per tant, no es poden
apreciar en una simple
analítica. En canvi, aquest
nou biomarcador, el NfL,
sí que arriba fins al plasma
i es pot mesurar.

Això és precisament el
que ha fet un estudi liderat
pel director del servei de

neurologia de l’hospital de
la Santa Creu i Sant Pau,
el doctor Rafael Blesa, que
ha tingut el suport de
l’Obra Social de La Caixa.

L’estudi, publicat a la
prestigiosa revista The
Lancet Neurology, tot un
referent en neurologia,
apunta a un canvi de para-
digma en el diagnòstic de
la malaltia, com a mínim
en persones amb síndro-
me de Down, ja que per-
met la detecció de NfL
com a biomarcadors tant
en plasma com en líquid
cefaloraquidi. “És el pri-
mer cop que tenim la cer-

tesa que es pot detectar
aquest biomarcador en
plasma”, va explicar ahir
el doctor Blesa.

En el treball han parti-
cipat persones amb sín-
drome de Down i sense,
però no ha inclòs persones
amb Alzheimer sense sín-
drome de Down, la qual co-
sa no permet extrapolar
els resultats a la població
general. Blesa recorda, pe-
rò, que ja hi ha diferents
estudis publicats que tam-
bé han trobat nivells ele-
vats d’aquesta proteïna en
sang de pacients amb Alz-
heimer i també en altres
malalties neurodegenera-
tives respecte a controls.

Aquesta troballa, com
també destaca l’investiga-
dor, no hauria estat possi-
ble sense la col·laboració
de la Fundació Catalana
de la Síndrome de Down i
la utilització d’una tecno-
logia anomenada Simoa
que ofereix un alt nivell de
sensibilitat. ■

Virtudes Pérez
BARCELONA

Nou avenç en la
detecció precoç
de l’Alzheimer
a Un estudi fet només amb persones amb la síndrome de
Down troba l’existència d’un nou biomarcador en sang

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

La frase

“Estem segurs que es
pot detectar aquest
biomarcador en sang
en persones amb la
síndrome de Down”
Doctor Rafael Blesa
DIRECTOR SERVEI DE NEUROLOGIA DE
L’HOSPITAL DE SANT PAU

La malaltia d’Alzheimer és in-
herent a la síndrome de
Down. Són persones deter-
minades genèticament, ja
que tenen una còpia extra del
gen de la proteïna precursora
de l’amiloide, situat justa-
ment al cromosoma 21. “El
85% de les persones amb la
síndrome de Down ja tenen la
malaltia d’Alzheimer als 65
anys i als 40 ja comencen a
desenvolupar la malaltia, ja

Blesa (segon per la dreta) i Jaume Giró, director general de La Caixa (quart) ■ ARXIU

comencen a presentar dipò-
sits d’amiloide”, explica el
doctor Rafael Blesa.

Amb l’increment de l’es-
perança de vida, que s’ha
multiplicat de manera expo-
nencial en les últimes dèca-
des, la malaltia de l’Alzheimer
en adults amb la síndrome de
Down ha esdevingut el princi-
pal problema mèdic. Tant és
així que la Fundació Catalana
de la Síndrome de Down i

l’hospital de la Santa Creu i
Sant Pau van crear el desem-
bre del 2014 una unitat pio-
nera en un àmbit mundial, la
unitat Alzheimer-Down, amb
especialistes en neurologia,
neuropsicologia i treball so-
cial. L’estudi liderat per Blesa
obre noves vies d’investigació
i obre la porta a nous assajos
clínics de prevenció de la ma-
laltia amb persones amb sín-
drome de Down. ■

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

Una malaltia inherent a la síndrome de Down

ls SMS que una parenta
de Jordi Magentí (el sos-
pitós del doble crim de
Susqueda) va rebre des

del mòbil de Nancy Londoño
(dona de Magentí) eren, pels in-
vestigadors, indici clar que Lon-
doño vivia atemorida pel seu ho-
me i que buscava ajuda del seu
entorn. “SOS, socorro, ayúda-
me”, deien els missatges, que
anaven acompanyats de foto-
grafies fosques on no es veia res.
Nancy Londoño, que es va casar
amb Magentí sabent que havia
matat la seva primera dona, va

E
assegurar davant del jutge que
no tenia cap por de Magentí i
que ella mai havia enviat mis-
satges demanant auxili. I que
quan la receptora li va trucar
per preguntar-li què li passava li
va dir que ella no havia pas tru-
cat. Quan els Mossos van analit-
zar el telèfon van descobrir que
els SMS també havien arribat a
contactes de la dona a Colòmbia
i al 112. Per explicar els miste-
riosos missatges que havien
sortit del seu terminal, Londo-
ño va apuntar la possibilitat que
li hagués entrat un troià o algun
altre virus. El fiscal i el jutge van
interpretar la resposta com un
intent d’encobrir el seu home i

una mostra de poca col·labora-
ció amb la justícia i li van dema-
nar que entregués el seu termi-
nal perquè els Mossos pogues-
sin analitzar si tenia cap virus.
La dona va fer entrega del telè-
fon, un Samsung Galaxy, ara
peça de convicció número 53. I
la defensa de Magentí, el lletrat
Benet Salellas, va demanar que
es fes una altra pericial: que es
comprovés si el telèfon de Nan-
cy Londoño és un dels models
de Samsung que tenen una fun-
ció (que la marca promociona
com el seu millor sistema de se-
guretat) que permet, davant
d’una situació d’emergència,
enviar missatges simultanis de

petició de socors prement tres
cops el botó d’engegada. La
marca especifica també que
l’aparell fa i envia al moment fo-
tos del lloc. La defensa conside-
ra que existeix la possibilitat
que la funció s’hagués activat
sense voler (Londoño diu que la
nit que els missatges es van en-
viar ella estava mig adormida).
El jutjat número 2 de Santa Co-
loma de Farners va denegar
l’anàlisi del telèfon, però ara
l’Audiència obliga a realitzar les
anàlisis demanades per la de-
fensa. Com també ha ordenat la
investigació, que el jutjat rebut-
java, de gent que era al pantà el
dia del crim. ■
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JUDICIAL

ORDRE · L’Audiència revoca una altra resolució del jutjat i fa investigar si el telèfon de la dona de Magentí té la funció que
envia missatges SOS per SMS espontàniament NEGACIÓ · Ella nega que enviés la petició d’auxili que va rebre una veïna

Tura Soler
SUSQUEDA

Susqueda: el misteri dels SOS per SMS

Nancy Londoño ha entregat el
telèfon al jutjat ■ TURA SOLER
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Els telèfons mòbils i una
motxilla de les víctimes, i
l’arma del crim no són els
únics elements que que-
den per localitzar per in-
tentar esclarir el doble
crim de Susqueda. Dos o
potser tres drons de Marc
Hernández tampoc han
aparegut. Han estat els pa-
res de Marc Hernández,
que ahir van declarar al
jutjat juntament amb els
pares de Paula Mas, els
que han advertit de la des-
aparició dels drons, que el
noi solia dur en les seves
sortides als espais natu-
rals. Marc Hernández
s’havia aficionat als drons
des de mesos abans del
crim i també era un gran
aficionat als cotxes teledi-
rigits i als videojocs, i, jun-
tament amb un seu amic,
Albert, que ahir també va
declarar, compartia un
web amb centenars de se-
guidors.

La desaparició dels
drons, aparells dotats amb
microcàmeres, aporta
més incògnites al complex
crim del pantà de Susque-
da, quan fa set mesos que
el jutge va fer empresonar
el veí d’Anglès Jordi Ma-
gentí, que es declara inno-
cent. On són els drons?
Van ser objecte de robato-
ri? Van tenir relació amb
el mòbil del crim? Interro-
gants que s’afegeixen als
ja existents. Però no són
els únics objectes que fal-
ten. Els pares de Marc
Hernández també troben
a faltar la samarreta i la
dessuadora del noi que
duia posades Paula Mas a
la fotografia on se’ls veu
entrant a La Caixa de la
Cellera de Ter i les pales
del caiac, uns seients infla-
bles, una coberta inflable i
un inflador de peu, com-
plements de la canoa que
va ser recuperada mig de-
sinflada i punxada a la zo-
na de l’embarcador de
Susqueda. En relació amb
el caiac, els familiars de
Marc Hernández han as-
segurat que el dia que
Marc se’l va endur feia uns

16 anys que el tenien guar-
dat en un caixó a casa se-
va. Tot i que en la seva pri-
mera declaració als Mos-
sos els pares van dir que
Marc havia marxat amb
uns amics i que duien dos
caiacs (un de fix), i que no
sabien si la Paula anava
amb ell, ahir van explicar
que el noi va deixar enten-
dre que anava amb amics
per no dir que anava amb
la Paula, perquè encara no
els havia presentat mai la
noia com la seva parella, i
van explicar que només
va agafar un caiac. Per la
seva part, els pares de Pau-
la han trobat a faltar, a
part de la motxilla blava

que sempre portava la
noia, dues cadires plega-
bles.

La recerca d’aquests ob-
jectes es preveu complica-
da, en el cas que siguin al
pantà, ja que ara el nivell
de l’embassament està
molt alt i complica la rea-
lització de les proves sobre
el terreny que ha encarre-
gat el jutjat de Santa Colo-
ma de Farners, que la set-
mana que ve té fixada una
nova tanda de declara-
cions relacionades amb el
cas.

El jutge volia marxar
Es dona la circumstància
que el jutge del jutjat nú-

mero 2 de Santa Coloma
de Farners, Javier Burgos,
que instrueix la causa, ha-
via sol·licitat el seu trasllat
a un destí fora de Catalu-
nya. La petició li ha estat
denegada perquè no té
prou antiguitat en el càr-
rec per poder obtenir la
plaça que sol·licitava. Du-
rant la seva estada a Santa
Coloma de Farners, al jut-
ge Burgos li han tocat dues
instruccions complexes:
la del doble crim del pantà
i la del cas de l’inflable del
restaurant Mas Oller de
Caldes de Malavella que va
volar i va causar la mort
d’una nena i ferides a sis
infants més. ■

La desaparició de drons, un
nou misteri que s’afegeix al
cas de Susqueda
a Els pares de Marc Hernández revelen que falten els aparells a El jutge del
cas demana marxar de Santa Coloma de Farners però li deneguen el trasllat

Tura Soler
SUSQUEDA

Els Mossos han aportat al jut-
jat un informe que avala que
el caiac de la parella podia
flotar amb dos cadàvers al
damunt més l’assassí, per
avalar la teoria que el criminal
va traslladar els cossos des
del punt on suposen que es
va produir el crim (les runes
de la Rierica) fins al lloc on
van aparèixer els cossos (da-
vant de la font del Borni). La
simulació, feta amb un caiac
diferent, un xic més petit que
el de les víctimes, no es va dur
a terme al pantà de Susque-
da, sinó a la piscina d’Egara,
amb dos mossos simulant

Els mossos, a la piscina, fent la simulació de traginar dos cadàvers amb un caiac ■ ARXIU

ser els morts i amb les parts
de les ferides (el cap, la noia i
el tors, el noi) en contacte
amb els punts del caiac on,
segons afirmen, el luminol va
detectar que hi havia un pos-
sible indici de sang, que pos-
teriorment no es va traduir en
localització d’ADN. Aquest in-
forme es contradiu, però,
amb el primer elaborat pels
mateixos Mossos, aportat a
la causa el 27 de setembre del
2017, en què es descarta que
els cossos haguessin estat
traslladats amb el caiac per-
què, atenent a les ferides que
tenien i el vessament de sang

que comportaven, l’embarca-
ció havia de conservar uns re-
sidus biològics que no s’ha-
vien detectat amb la inspec-
ció policial. En el seu darrer
informe els Mossos mante-
nen que el luminol, reactiu
per detectar indicis de sang,
va reaccionar de manera po-
sitiva en diversos punts del
caiac. En la declaració d’ahir,
el fiscal va demanar a la mare
de Marc Hernández si l’havia
rentat mai amb lleixiu, cosa
que va dir que no havia fet, ja
que el lleixiu és un producte
que pot donar falsos positius
amb el sistema del luminol.

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

Simulació a la piscina del crim del pantà



EL PUNT AVUI
DIMECRES, 10 D’OCTUBRE DEL 201822 | Nacional |

Els investigadors, el jutge,
el fiscal i els Mossos esta-
bleixen que el doble crim
de Susqueda es va perpe-
trar entre les 11.20 i les
11.26 del matí del 24
d’agost del 2017, perquè és
quan alguns testimonis re-
laten que van sentir trets
a la banda dreta del pantà.
Però altres testimonis van
aportar dades que feien
pensar que en Marc i la
Paula eren vius hores més
tard, i n’hi ha que els situen
a l’altre costat del pantà, a
la zona de l’embarcador.

Un d’aquests testimo-
nis és en Josep, un veí de
Llagostera. Segons ha rela-
tat a aquest diari, ell ma-
teix va alertar del que ha-
via vist quan es va assaben-
tar que havia desaparegut
una parella a Susqueda. El
dia que ell havia estat al
pantà era el divendres 25
d’agost, a quarts de sis de
la tarda, i quan en va aler-
tar va ser uns dies després,
quan va veure a la televisió
una imatge, sense so, en
què apareixia la rampa
d’accés a l’embarcador
amb els cotxes i les llanxes
dels Mossos que feien la re-
cerca. “Era el mateix lloc
on jo vaig veure un cotxe
amb el morro a tocar de
l’aigua”, recorda en Josep,
que està segur que el cotxe
era un Opel Zafira de color
blau força vell, perquè era
igual que el que té un amic
seu de Llagostera. Aquell

dia, ell, la dona i la sogra
van dinar al restaurant del
Coll i van baixar cap al pan-
tà a cavall d’un 4x4, amb
el qual ell no es va atrevir
a baixar per la rampa de
l’embarcador. Per això,
quan des de la carretera,
en un punt de bona vista,
va veure que a baix hi havia
un vehicle, i de cara a l’ai-
gua, es va estranyar. Es
van aturar a mirar i recor-
da que davant del cotxe hi
havia una figura humana
que li va semblar un noi i
que als peus tenia un caiac.
“El caiac el vaig veure per-
què es va moure”, recorda.
Un xic més endavant, al

costat d’un tronc a la paret
del pantà, hi va veure una
figura que s’aixecava, que
no havia vist, i que no es va
moure. Creu que era una
noia. Una parella, un caiac
i un Opel Zafira. En Josep
està convençut que va veu-
re la parella que va acabar
assassinada i ha passat
nits d’insomni maleint-se
per no haver fet una foto-
grafia. “Si hagués fet la fo-
to, s’hauria pogut compro-
var la matrícula del cotxe i
ara sabríem del cert si eren
ells”, lamenta el veí de Lla-
gostera, que aquell dia va
fer moltes fotos, però no
va retratar aquella escena

perquè la sogra li va dir que
s’afanyés i tanqués la fines-
tra del cotxe perquè hi en-
traven mosques. Com a da-
da rellevant, en Josep tam-
bé recorda que aquell dia
va veure dos homes que li
van cridar l’atenció: sem-
blaven sexagenaris, ben
vestits, amb un cotxe vell.
Ja els va veure al restau-
rant i després hi va tornar
a coincidir al mirador de la
presa. Li van preguntar si
seguint el camí arribarien
al Pasteral. Els va confir-
mar que sí, els va pregun-
tar si eren de la zona i
li van contestar –només
un d’ells va parlar– que

“més o menys”. Estranya-
ment, però, quan ell baixa-
va cap al Pasteral, va veure
que els dos homes torna-
ven a pujar cap al pantà.

Un altre testimoni que
situa una parella –que al
seu dia va identificar com
en Marc i la Paula– a la zona
de l’embarcador és un veí
d’Olot de 70 anys, també de
nom Josep, que era al pantà
la tarda del 24 d’agost
quan, segons la investiga-
ció, el crim ja s’havia perpe-
trat. Però, a partir del testi-
moni d’aquest home, el su-
mari inclou un esquema
amb la situació exacta del
cotxe que va veure i amb la

parella, que caminava per
la carretera que va cap
al Coll. Segons aquest tes-
timoni, eren entre dos
quarts de sis i les set de la
tarda quan va veure un cot-
xe de color fosc –creu que
era un Opel Zafira– apar-
cat arran de pista dalt de
la rampa de l’embarcador,
i la descripció que va fer de
la parella coincideix amb
en Marc i la Paula. Al noi
el va descriure com a jove,
prim, amb barba i cabells
un xic llargs. A la noia, com
a prima, baixeta i amb els
cabells recollits. Quan els
Mossos li van ensenyar les
fotografies dels joves des-
apareguts, va assegurar
que “amb molta probabili-
tat” eren els que havia vist.

Al bar La Parada
Simona Benkova, la mes-
tressa del bar La Parada del
Pasteral, també assegura
que va veure en Marc i la
Paula i hi va parlar passa-
des les 11.26. Ella va ser la
primera persona que va do-
nar la pista que els joves ha-
vien pujat cap al pantà
quan va transcendir que hi
havia una parella desapare-
guda a la zona. Benkova
sempre ha explicat que era
al migdia, perquè servien
els dinars, quan una parella
va entrar al bar, va fer un
refresc, va comprar una
ampolla d’aigua i va pre-
guntar quin era el camí per
pujar al pantà. Afirma que
la parella tenia el cotxe
aparcat de través sota els
arbres, amb un caiac a dalt,
a l’aparcament del bar. El
divendres al matí, segons
relata Benkova, van arribar
al bar uns nois que li van en-
senyar, a través del mòbil,
unes fotos de la parella des-
apareguda i li van pregun-
tar si l’havia vist. Ella va
identificar sense dubtes en
Marc i la Paula com la pare-
lla que havia atès el dia
abans, tot i que a la foto que
li mostraven en Marc no
duia tanta barba. ■

a Almenys tres persones aporten dades que assenyalen que en Marc i la Paula podien ser vius
passades les 11.20, hora en què la investigació situa el crim perquè és quan es van sentir trets

Tura Soler
SUSQUEDA

Cas Susqueda: testimonis
que trenquen l’esquema

Esquema dels Mossos per situar el lloc on un veí d’Olot va veure una parella, amb una descripció coincident amb en Marc i la Paula
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Les declaracions dels tes-
timonis ahir al jutjat de
Santa Coloma de Farners
en relació amb l’assassinat
de Marc i Paula a Susque-
da van posar de manifest
que, el 24 d’agost del 2017,
a l’entorn de l’escenari del
crim hi havia més perso-
nes que les que apareixen
al sumari i que, ara per
ara, no han aportat el seu
testimoniatge a les actua-
cions. És el cas d’Antonio
Lucas, un veí del veïnat del
Far que sol anar vestit
amb roba de camuflatge
com un legionari, que
aquell dia va baixar cap al
pantà dins del vehicle de
Francisco Camacho, el seu
veí i jutge de pau de Sant
Martí, que ahir va declarar
al jutjat. Camacho va ex-
plicar que Lucas l’acompa-
nyava aquell dia com feia
en moltes ocasions i que
durant el recorregut per la
pista no havien trobat nin-
gú, ni la parella de sende-
ristes de Montgat que fe-
ien la ruta en direcció con-
trària a la seva. L’explica-
ció que va aportar Cama-
cho és que el GR en alguns
punts es separa de la pista
transitable en cotxe i pas-
sa per senders. Ahir al jut-
jat Camacho va ser pre-
guntat en relació amb el
seu acompanyant, per si
sabia si tenia armes a casa
seva, i va respondre que no

tenia constància que en
tingués cap. Tot i que està
datat el 2015, crida l’aten-
ció un dels missatges que
Antonio Lucas té penjats
al seu compte de Facebook
en el qual es vantava d’ha-

ver robat el menjar i els
sacs de dormir a uns joves
que havia trobat acam-
pats.

“estoi decamuflaje.
Vinieron a acampar

una juventut i se pitorrea-
ban les quite los sacos de
dormir y la comida ni se
han enterado”

És el missatge literal
que va penjar l’home en el
seu moment. Benet Sale-
llas, que exerceix la defen-
sa de Jordi Magentí, sospi-
tós empresonat que es de-
clara innocent, va mostrar
la seva sorpresa perquè no
s’hagués pres declaració a

Lucas com a testimoni.
Lucas i Camacho, un

dia que també anaven
junts, van explicar a
aquest diari que el dia dels
fets no van veure res anor-
mal i que s’assabenten poc
del que passa a la vora del
pantà perquè ells viuen a
la zona boscosa i aïllada al
veïnat del Far. Lucas va as-
segurar que durant tots
aquests mesos, els Mossos
d’Esquadra no li havien
preguntat mai res. El 24
d’agost, segons consta al
sumari, el cotxe en què
viatjaven Camacho i Lu-
cas, un Volkswagen Polo
de color blau, va ser captat
per les càmeres de la presa
a les 9.34 h del matí en di-
recció descendent. Tenint
en compte que el cotxe de
Jordi Magentí (el sospitós
que el jutjat manté empre-
sonat i que es declara in-
nocent) va ser captat a les
9.36 al Pasteral i en direc-
ció cap a la presa, és possi-
ble que els dos vehicles es
creuessin a la carretera
que va del Pasteral a la pre-
sa. El Volkswagen Polo no
va ser captat altre cop per
les càmeres fins passades
les 12 del migdia quan va
sortir pel Pasteral. Segons
va relatar Francisco Ca-
macho, que s’ocupa del
control de les aigües del
municipi de Susqueda,
primer van anar al mas
Tarrats i després al restau-
rant del Coll per qüestions
de feina.

aLes declaracions d’ahir al jutjat posen al descobert la presència a la zona el
dia del crim d’un altre personatge que no ha aportat testimoniatge al sumari

Susqueda: entra en escena
el ‘legionari’ que es vanta
de robar jovent acampat

Tura Soler
SUSQUEDA

7
testimonis van declarar ahir
al jutjat de Santa Coloma de
Farners

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

La xifra

La parella de senderistes de Mont-
gat, testimonis clau perquè van sen-
tir trets i van fer fotografies el 24
d’agost, va ratificar ahir que havien
sentit trets (4 o 5) i música de l’estil
màquina quan caminaven en direc-
ció a Sant Martí Sacalm. Els sende-
ristes van assenyalar sobre el mapa
el punt on eren quan van sentir els
trets i la música. La dona, Pilar
Montroy, no va poder precisar de
quina banda exactament venien els
trets, tot que tenia clar que venien
del pantà. El seu home, Emili Coll,
va precisar més i va assenyalar que
els trets provenien de la zona de la
pedrera, lloc per on ells havien pas-

Imatges del Facebook del ‘legionari’ .

sat caminant. Coll també va apun-
tar que pel tipus de so li semblava
que no es tractava de trets d’escope-
ta sinó més aviat d’una arma curta.
Els habitants del Llomar també van
assenyalar la pedrera com a punt
possible d’on venien els trets. Sale-
llas va remarcar que els testimonis
resulten exculpatoris per a Magentí
perquè contradiuen l’informe dels
Mossos que assenyala les runes de
la Rierica (lloc on pescava Magentí)
com el punt on van ressonar els
trets. Magentí va assegurar que des
de la Rierica va sentir trets sota el
morro del Far, que coincideix en la
direcció de la pedrera.

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

D’on venien els trets?

L’antiga pedrera havia servit per fer
pràctiques de tir policial ■ TURA SOLER
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Convocatòria de Junta General 
Extraordinària d’Accionistes

INSTITUT PERE MATA, S.A.
Per acord del Consell d’Administració es
convoca Junta General Extraordinària
d’accionistes, que es celebrarà al domicili
social, ctra. de l’Institut Pere Mata, s/n de
REUS, el dia 19 de novembre de 2018, a
les set de la tarda, en primera convocatò-
ria, i en segona, si escau, l’endemà dia 20
al mateix lloc i hora, amb el següent:

ORDRE DEL DIA

Primer. Proposta de distribució de divi-
dends amb càrrec a reserves.

Segon. Aprovació de l’acta de la Junta.

Reus, 9 d’octubre de 2018
El President del Consell d’Administració
Joan Amigó Ferrater

HOSPITAL UNIVERSITARI 
INSTITUT
PERE MATA

PARCOPRA, SOCIEDAD LIMITADA
(SOCIEDAD ABSORBENTE)

COLOM SOLAR, SOCIEDAD LIMITADA
(SOCIEDAD ABSORBIDA)

Se hace público que las respectivas
Juntas Generales de las citadas
compañías, celebradas el día 28 de
junio de 2018, acordaron su fusión
mediante la absorción de COLOM
SOLAR, Sociedad Limitada, por
PARCOPRA, Sociedad Limitada. Se
deja constancia, conforme a los
artículos 43 y 44 de la Ley 3/2.009, de 3
de abr i l ,  sobre modificaciones
estructurales de las Sociedades
Mercantiles, del derecho que asiste a
los socios y acreedores de obtener el
texto íntegro de los acuerdos y los
balances de fusión, así como el derecho
de oposición que corresponde a los
acreedores, dentro del plazo de un mes,
a contar desde la fecha de publicación
del último anuncio de fusión.
Reus, a 4 de septiembre de 2018.- Doña
Laia Colom Prats, Administrador Único
de las sociedades PARCOPRA, S.L. y
COLOM SOLAR, S.L.

170902-1196779Q

És difícil pensar que el do-
ble crim de Susqueda –i to-
tes les seqüències que se’n
deriven: trasllat i oculta-
ció dels cadàvers, enfonsa-
ment del cotxe i del caiac
en diversos punts del pan-
tà, allunyats entre si...–
l’hagi perpetrat, sense mo-
tiu, Jordi Magentí, “poca
cosa com és, sol i vell”, i
que, a més, no sap nedar.
Així ho exposa el lletrat
Benet Salellas en l’escrit
de petició de llibertat de
Magentí, en què exposa
que la investigació s’ha
ocupat més de posar l’eti-
queta de “monstre” a Ma-
gentí que de trobar proves.
Salellas –que retreu que no
s’hagi escorcollat la barra-
ca d’un habitant del pantà,

molt propera al lloc on van
trobar els cossos, ni s’hagi
investigat un exlegionari,
suposadament destre en
armes, que era a la zona–
aporta un seguit de docu-
ments i informes, inclosos
en el mateix sumari, que
desvirtuen la teoria, defen-
sada pels Mossos, el fiscal i
el jutjat, que el crim es va
perpetrar a la Rierica (lloc
on pescava Magentí) i tam-
bé qüestionen que en Marc
i la Paula fossin a la zona de
l’embassament en el mo-
ment –entre les 11.20 i les
11.26– en què alguns tes-
timonis van sentir trets.
Salellas recalca que la ins-
trucció no ha provat que
existís contacte ni coinci-
dència en el temps i l’espai
entre Magentí, empreso-
nat des de fa set mesos, i les
víctimes, desaparegudes el

24 d’agost del 2017 i troba-
des mortes el 26 de setem-
bre, 32 dies després. La pe-
dra que feia de llast del cos
d’en Marc dins d’una mot-
xilla, i que s’ha presentat
com a procedent de les ru-
nes de la Rierica, consta
com a indici H i el labora-
tori la defineix com a ígnia,
existent arreu dels vol-
tants del pantà i que no
aporta dades rellevants. I
l’anàlisi de les restes ve-
getals trobades entre els
calçotets d’en Marc també
apareixen com a habituals
d’una àmplia zona de Sus-
queda, on precisament no
s’inclou la Rierica.

A part de l’escrit, Salellas
aporta imatges d’un cotxe
que podria ser un Opel Zafi-
ra de color blau fosc (com
el de les víctimes), captat
per les càmeres baixant per

la carretera del pantà cap
al Pasteral a les 11.10 del
24 d’agost, i exposa també
que el cotxe que els Mossos
identifiquen com el d’en
Marc i la Paula, captat a les
10.05 al Pasteral, en les
imatges en moviment es
veu com entra a l’aparca-
ment del bar La Parada i no
en surt fins a les 10.44, però
no puja cap al pantà, sinó
que va cap a la Cellera. Sale-
llas confia que el jutge Ja-
vier Burgos, abans de deci-
dir sobre la llibertat, visioni
les imatges completes. Sa-
lellas aporta també una da-
da que posa en dubte que
només Magentí i els habi-
tants del pantà fossin a la
zona el 24 d’agost: entre les
8.44 i les 12.07, per la car-
retera del Pasteral van pu-
jar cap al pantà 78 vehicles.
Remarca també que ningú
va veure la parella ni el seu
cotxe el matí del 24 d’agost
a la banda dreta del pantà
i, en canvi, hi ha testimonis
que situen un cotxe, un ca-
iac i una parella, que cre-
uen que podrien ser en
Marc i la Paula, al costat de
l’embarcador i al bar La Pa-
rada del Pasteral més tard
de l’hora dels trets. Quan i
on es va perpetrar el crim?
Encara és una pregunta
sense resposta. ■

Tura Soler
SUSQUEDA

Un crim inaudit per a algú com
Magentí, “poca cosa, vell i sol”
a La defensa demana la llibertat del sospitós del doble assassinat de Susqueda i aporta dades que avalen
que no s’ha provat que hi hagués contacte amb les víctimes i que els fets no es poden situar a la Rierica

El cotxe que podria ser un Opel Zafira, captat de baixada a les
11.10 del matí del 24 d’agost del 2017

L’Ajuntament de Barcelo-
na continua amb la im-
plantació del programa de
superilles, i el nucli antic
d’Horta se sumarà als bar-
ris del Poblenou, Sant An-
toni i les Corts en el guany
d’espais per a vianants.

L’Ajuntament de Bar-
celona començarà aquest
mes d’octubre les obres
que serviran per raciona-
litzar el trànsit al carrer
Fulton i després al gener
serà el torn del carrer Hor-
ta. Aquests treballs tin-
dran un cost de 365.000
euros i suposaran la crea-
ció d’una plataforma úni-
ca, amb prioritat per a via-
nants.

Els vehicles no hi po-
dran estacionar, tot i que
hi haurà una zona de càr-

rega i descàrrega. El mes
de febrer que ve s’haurà
d’abordar la transforma-
ció del carrer Feliu i Codi-
na entre els carrers Chapí i
Eduard Toda, i entre
aquest segon i el carrer
Vent.

El cost de la intervenció
serà d’1,3 milions d’euros.
Aquesta actuació servirà
per reduir el pas a Horta
d’uns 3.000 vehicles dia-
ris. ■

Barcelona crearà una
superilla a Horta per
reduir 3.000 vehicles

R.M.B.
BARCELONA

a S’invertiran 1,8
milions a donar
prioritat als vianants
al nucli antic del barri

La regidora d’Urbanisme,
Janet Sanz ■ JUANMA RAMOS
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L’anàlisi de fins a 158 mos-
tres recollides a la vora del
pantà de Susqueda, als ha-
bitatges i al cotxe de Jordi
Magentí, no han servit per
vincular el sospitós, Jordi
Magentí, amb la parella as-
sassinada, Marc i Paula.
Els resultats dels laborato-
ris enviats al jutjat núme-
ro 2 de Santa Coloma de
Farners constaten que no
s’ha trobat cap mostra bio-
lògica identificable que
pugui pertànyer a les vícti-
mes en cap de les peces de
roba, calçat, estris de pes-
ca, una defensa elèctrica,
prismàtics, bosses de plàs-
tic... que es van agafar en
els escorcolls als dos habi-
tatges d’Anglès vinculats
amb Magentí ni tampoc al
seu cotxe, el Land Rover
Defender, que va ser clau
per imputar Magentí en el
cas, perquè va ser detectat
a la zona del pantà el 24
d’agost del 2017, el dia que
es va perdre la pista de la
parella del Maresme.

Tampoc s’ha detectat
ADN del sospitós en al-

guns elements que van es-
tar en contacte amb les
víctimes (i es pressuposa
que també amb el crimi-
nal) al pantà, com ara la
corda que lligava el cos de
Marc a la motxilla que li fe-
ia de llast amb una pedra a
dins, unes anelles i un pas-
sador del caiac que l’autor
o autors del crim van tallar
amb una navalla, ni tam-

poc a la sabatilla blava amb
ratlles blanques del peu
dret, de la marca Adidas i
del número 43, que va ser
trobada a la raconada de la
muntanya, també anome-
nada platja dels xinesos, el
lloc on va ser trobat, enfon-
sat a set metres sota l’ai-
gua, l’Opel Zafira en què
viatjaven Marc i Paula.
Moltes de les mostres, que
havien donat positiu amb
el reactiu Luminol, no han
servit per extreure mate-
rial genètic identificador i
en alguns casos que s’ha
trobat material identifica-
dor, els laboratoris, que
han comparat amb les
mostres del Codis, infor-
men que són d’individu
desconegut. Només en
vuit mostres resolen que el
material genètic trobat és
de Jordi Magentí: en els
seus prismàtics, en una
bossa trobada al seu cotxe,
en una bàscula de pesca,
una canya de pescar, una
tovallola que era al cotxe,
un pantaló curt i una cami-
sa. Però cap rastre de sang
de Magentí a l’escena del
crim ni cap de les víctimes
a les coses de Magentí.

Tura Soler
SUSQUEDA

L’anàlisi d’ADN
de 158 mostres
no lliga Magentí
i les víctimes
a Els laboratoris no han trobat sang de Marc i Paula a la
roba, als estris ni al cotxe del sospitós del crim de
Susqueda, ni sang d’ell en elements recollits al pantà

Unes botes al costat d’una de les fogueres, setmanes després del crim ■ TURA SOLER

158
mostres han analitzat els la-
boratoris, però no se n’ha tro-
bat cap que vinculi el sospitós
amb les víctimes.

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

la xifra

Durant la inspecció ocular i la
recollida d’indicis que van fer
els Mossos el 28 d’agost del
2017 a la platgeta on va ser
trobat enfonsat el cotxe de
Marc i Paula, els Mossos van
fer constar que al costat
d’una de les dues fogueres
que hi havia a la vora de l’ai-
gua havien trobat una bossa
de plàstic, i al seu interior,
dues llaunes de cervesa bui-
des i una ampolla d’aigua. Pe-
rò, segons han fet constar els
investigadors en un informe
recent, en aquell moment no
van considerar oportú recollir
la bossa ni el seu contingut
per enviar-ho al laboratori. I

15.10.18
La defensa de Magentí, Be-
net Salellas, va tornar a de-
manar la llibertat per falta de
proves contra ell.

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

La data

per tant, no ha estat possible
buscar mostra d’ADN a tra-
vés de la saliva que podien
contenir les llaunes i l’ampo-
lla. La presència de les fogue-
res denota que la zona és fre-
qüentada per gent, i algunes
persones, entre ells pesca-
dors furtius, hi solien acam-
par i hi feien nit, segons han
aportat a la causa testimonis
coneixedors del pantà. Ara
per ara no s’ha pogut aclarir
qui va menar el cotxe de Marc
i Paula fins a la platgeta on va
ser enfonsat expressament.
El cotxe tenia una pedra que
premia l’accelerador i bloca-
va el fre, el contacte donat i la

finestra del conductor abai-
xada.

Tot i que Mossos, fiscal i
jutjat apunten que Marc i
Paula van ser assassinats a
les runes de la Rierica (lloc on
pescava Magentí), ara per ara
cap prova demostra que les
víctimes anessin a la Rierica, i
l’escenari podria ser un altre.
Ho ha argumentat Benet Sa-
lellas, advocat de Magentí,
que el dia 15, quan encara no
havien arribat els resultats de
les proves d’ADN va demanar
la llibertat del sospitós, que fa
més de set mesos que està
empresonat i que sempre
s’ha declarat innocent.

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

Les mostres que es van deixar a l’escena del crim

Només el 8,2% de les sen-
tències del 2017 es van es-
criure en català, una xifra
que ha anat en retrocés en
els darrers anys. Per inten-
tar revertir aquesta ten-
dència, l’advocacia catala-
na ha reclamat que els jut-
ges i els fiscals que exercei-

xen a Catalunya almenys
entenguin el català. Més
enllà de la bona voluntat
dels professionals, els ad-
vocats volen que canviï la
legislació i que el coneixe-
ment del català deixi de
ser un mèrit per a jutges,
magistrats, fiscals i secre-
taris judicials i passi a ser
un requisit. Ara només
s’exigeix al personal no ju-

dicial de l’administració.
Un centenar de perso-

nes es va aplegar ahir a Vic
a la jornada La Fiscalia i
l’ús del català, en què es va
reflexionar sobre el paper
de la fiscalia a l’hora d’im-
pulsar l’ús del català i el
castellà a l’administració.
El president del Consell de
l’Advocacia Catalana, Ju-
lio Naveira, va defensar

que és fonamental que jut-
ges i fiscals almenys enten-
guin el català per garantir
el dret dels ciutadans d’uti-
litzar qualsevol de les dues
llengües cooficials a Cata-
lunya. Segons Naveira, el
fet que el català sigui un
mèrit impedeix que un ciu-
tadà el pugui usar quan va
als jutjats. I no només els
ciutadans. “Molts lletrats
es troben que el fiscal as-
signat al cas no entén el ca-
talà, i per no dilatar encara
més el temps acaben pre-
parant les defenses dels
seus clients en castellà”,
van explicar diversos po-
nents. ■

L’advocacia catalana vol
que s’entengui el català
Redacció
VIC

El president del Consell de l’Advocacia Catalana, Julio
Naveira, durant la ponència ■ ACN
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El jutge investiga el
filtrador de La Manada

SOCIETAT

El titular d’instrucció número
6 de Barcelona, el magistrat
Miguel Àngel Tabarés, és l’en-
carregat d’investigar la denún-
cia per la difusió a les xarxes
socials de dades personals i
de la imatge de la víctima de
l’agressió sexual per part de
cinc membres de La Manada,
segons va informar ahir el
TSJC. La denúncia de l’advo-
cat de la noia era en el jutjat
d’instrucció 38 de Madrid i,
quan abans-d’ahir la policia
espanyola va detallar que l’au-

tor de les primers filtracions
viu a Barcelona, va inhibir-se i
va remetre el cas al deganat
de la ciutat comtal per al seu
repartiment. S’afirma que
l’acusat té 40 anys i viu al dis-
tricte d’Horta- Guinardó. El
magistrat Tabarés ja ha obert
diligències d’investigació i ha
demanat tota la informació al
jutjat de Madrid. Aviat fixarà la
declaració de l’acusat. És pre-
vist que alguna associació de
dones comparegui com a
acusació popular. ■ M.P.

Els pares de Marc
i Paula: “Si és
innocent Magentí,
per què calla?”

CAS SUSQUEDA

Els pares de Marc i Paula, la
parella assassinada al pantà
de Susqueda, reclamen que
Jordi Magentí, el sospitós em-
presonat des del març, declari
al jutjat i doni una explicació
sobre els fets que se li impu-
ten. En l’escrit presentat pel
seu lletrat, Carles Monguilod,
en el qual s’oposen a la lliber-
tat de Magentí, s’exposa que
el fet que fins ara Magentí
s’hagi negat a declarar fa sos-
pitar de la seva culpabilitat.
“Si és innocent no ha de guar-
dar silenci”, exposa Monguilod
que pensen, amb la lògica del
sentit comú, els pares. L’escrit
assenyala que la mare de
Paula està segura que la seva
filla era morta la tarda del dia
24 d’agost perquè si hagués
estat viva està segura que li
hauria trucat. Monguilod, que
vol comprovar si és cert que
Magentí no sap nedar, argu-
menta que els testimonis que
assenyalen que van veure la
parella més tard de les 11.26 h
(hora en què fixen els trets i el
crim els investigadors) senzi-
llament s’equivoquen. “Prova
de testimonis, prova de dimo-
nis”, conclou. ■

L’Audiència de Barcelona ha
acceptat que el luxós restau-
rant Yubari pugui reobrir amb
el control d’un “administrador
judicial”, tal com li ha demanat
el seu titular, Arman Mayilyan,
que va ser detingut el juliol de
2016 juntament amb sis per-
sones més, acusades de blan-
queig de capitals d’un grup li-
derat pel fill de l’exalcalde de
Kíev, Stepan Txernovetski, de-

Un administrador judicial
per al luxós Yubari

SOCIETAT

tingut a Platja d’Aro. Javier
García Mallol, advocat del titu-
lar del Yubari, havia sol·licitat
l’aixecament del precintament
judicial del restaurant japonès,
situat al número 339 de l’avin-
guda Diagonal, el maig del
2017, però el titular del jutjat
d’instrucció 21 sempre li ho
havia denegat, decisió que ara
ha tombat la secció cinquena
de l’Audiència. ■ M. PIULACHS

SOCIETAT

Barcelona reconeixerà els
represaliats del tardofranquisme
Les persones que van patir
persecució pel règim fran-
quista com a conseqüència
de la seva activitat política se-
ran reconegudes per l’Ajunta-
ment de Barcelona. Així ho va
anunciar ahir el tinent d’alcal-
dia de Drets de la Ciutadania,
Jaume Asens, que va precisar
que es valorarà com a repre-
saliats els que van ser casti-
gats d’alguna manera en el
tardofranquisme, entre el
1960 i el 1978. S’ha escollit
aquest període “perquè supo-

sa una línia de continuïtat de
les institucions franquistes a
les democràtiques” i perquè
molts dels represaliats encara
estan vius i poden exercir el
seu dret a ser reconeguts. Se-
gons Asens, la iniciativa muni-
cipal no respon a “un caprici
sinó a una exigència moral i
democràtica” que, al seu pa-
rer, no està exercint el govern
de l’Estat.

L’Ajuntament portarà a
aprovació un reglament que
preveu la creació d’una junta

de valoració que haurà de
d’establir si es declara perso-
na represaliada qui ho dema-
ni. Els candidats hauran d’es-
tar empadronats a Barcelona,
cosa que ha estat qüestiona-
da per algunes entitats, i pre-
sentar proves com resolu-
cions judicials o administrati-
ves. També es demanaran in-
formes mèdics per avaluar
possibles seqüeles i certificat
de defunció si es demana que
es reconegui un familiar mort
pel franquisme. ■ R.M.B.

El tinent d’alcaldia de Drets de la Ciutadania, Jaume Asens ■ ARXIU
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Ajuntament 
d’Igualada

EDICTE
Per a coneixement general es fa saber que, mitjançant decret de l’alcalde de data 19 d’octubre
de 2018, s’ha resolt:

“Primer. Constatar que l’aprovació definitiva del Pla general d’ordenació d’Igualada que preveu,
entre d’altres, la qualificació com a clau 2b d’una parcel·la situada al carrer del Rec, núm. 42 d’I-
gualada, comporta la declaració implícita de la seva utilitat pública.

Segon. Aprovar inicialment la relació concreta i individualitzada de propietaris formulada a l’efec-
te i la descripció de béns i drets afectats per l’expropiació d’una parcel·la situada al carrer del
Rec, núm. 42 d’Igualada, que és la següent:

Propietari Francisco Claramunt Pol i Montserrat Domènech Riba, per meitat, en comú i proindi-
vís i amb pacte de sobrevivència.

Descripció de la finca Urbana. Porció de terreny hort o regadiu, situat al pla inferior d’Igualada,
a la partida Horta Nova.

Superfície a expropiar La total finca, que amida 1.276,60 m2, segons dades registrals, i 1.117
m2, segons dades cadastrals.

Llindars  Nord, amb el carrer del Rec; sud, amb el riu Anoia; est, amb finca de l’Ajuntament d’I-
gualada (abans dels consorts Balaguer-Rovira), i oest, amb finca de Curtits Vich Galimany, SL
(abans, José Vich Galimany).

Qualificació urbanística Clau 2b, sistema de parcs i jardins i equipaments intermunicipals.

Instal·lacions o reposicions No n’hi ha.

Inscripció Finca registral 11.753 d’Igualada, foli 126, llibre 209, tom 1313, inscripció 1a.

Referència cadastral  4838306CG8043N0001HB

Estat jurídic Lliure de càrregues.

Tercer. Sotmetre l’esmentada relació a informació pública durant un termini de vint dies hàbils,
mitjançant la inserció dels anuncis corresponents al Butlletí Oficial de la Província, en un dels
diaris de més difusió i al tauler d’anuncis de l’Ajuntament, a l’efecte que es puguin presentar
al·legacions sobre la procedència de l’ocupació dels béns i drets o sobre el seu estat material o
legal, com també a efectes de l’aportació de dades que permetin la rectificació de possibles
errors. El termini indicat es comptarà a partir del dia següent hàbil al de la darrera publicació de
l’edicte en el Butlletí Oficial de la Província i en un dels diaris de més difusió.

Disposar que si en el termini d’informació pública no es presenten al·legacions la relació de béns
i drets afectats esdevindrà definitiva sense necessitat de cap altre tràmit i quedarà acordada la
seva necessitat d’ocupació, que implica l’inici de l’expedient expropiatori, i que serà publicada en
el Butlletí Oficial de la Província, en un dels diaris de més difusió i al tauler d’anuncis de l’Ajunta-
ment.

Quart. Notificar l’acord individualment als interessats que consten a la relació de béns i drets,
fent-los alhora els oferiments i advertiments que es desprenen dels articles 19 de la Llei d’expro-
piació forçosa i 18 del seu Reglament, relatius a la possibilitat d’aportar les dades necessàries
per rectificar possibles errors o oposar-se, per raons de fons o de forma, a la necessitat d’ocupa-
ció dels béns afectats per l’expropiació.

Així mateix, s’indica als interessats que, dins del termini de vint dies hàbils des de la recepció de
les oportunes notificacions, hauran d’acreditar davant de l’Ajuntament la titularitat dels béns o
drets, mitjançant la presentació del títol o d’una còpia autenticada.”

Tot això es fa públic als efectes previstos al punt tercer, fent avinent que es tracta d’un acte de
mera tramitació, per la qual cosa no pot ser objecte de recursos, salvat el dret a interposar el que
els interessats considerin pertinents.

Igualada, 22 d’octubre de 2018

L’alcalde

Marc Castells i Berzosa

83
18

14
-1

19
73

80
Q

Ajuntament de
Lliçà d’Amunt

ANUNCI
En compliment del que disposa l’article 17
del Text refós de la Llei reguladora de les hi-
sendes locals aprovat pel Reial decret legis-
latiu 2/2004, de 5 de març, s’anuncia que
l’Ajuntament, en sessió del Ple de 18 d’octu-
bre de 2018, ha aprovat amb el quòrum le-
galment exigible, entre d’altres, els acords
següents:
Primer. Aprovar provisionalment la modifica-
ció de l’Ordenança general de gestió, liqui-
dació, inspecció i recaptació dels ingressos
de dret públic municipals que haurà de regir
per a l’exercici 2019 i següents, així com el
seu text refós.
Segon. Aprovar provisionalment per a l’exer-
cici de 2019 i següents la modificació de les
Ordenances fiscals que a continuació es re-
lacionen, així com el seu text refós:
- Ordenança fiscal número 1, reguladora de
l’impost sobre béns immobles
- Ordenança fiscal número 2, reguladora de
l’impost sobre vehicles de tracció mecànica
- Ordenança fiscal número 4, reguladora de
l’impost sobre l’increment de valor dels ter-
renys de naturalesa urbana
- Ordenança fiscal número 10, reguladora de
la taxa de cementiri municipal
- Ordenança fiscal número 17, reguladora de
la taxa pel subministrament d’aigua
- Ordenança fiscal número 18, reguladora de
l’impost sobre activitats econòmiques
- Ordenança fiscal número 35, reguladora de
la taxa pel servei de clavegueram.
Tercer. Els acords definitius en matèria de
derogació, aprovació i modificació d’Orde-
nances fiscals per a l’exercici de 2019, així
com el text refós aprovat, seran objecte de
publicació en el Butlletí Oficial de la Provín-
cia.
Quart. Exposar al públic en el tauler d’anun-
cis de l’Ajuntament els anteriors acords pro-
visionals, així com el text de les Ordenances
fiscals modificades, durant el termini de tren-
ta dies hàbils, comptats des del dia següent
al de la publicació de l’anunci d’exposició en
el Butlletí Oficial de la Província i en un dels
diaris de major difusió de la província.
Durant el període d’exposició pública de les
Ordenances, els qui hi tinguin un interès di-
recte o resultin afectats, en els termes pre-
vistos a l’article 18 del Text refós de la Llei
reguladora de les hisendes locals aprovat
pel Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de
març, podran examinar l’expedient i presen-
tar-hi les reclamacions que estimin oportu-
nes. Transcorregut el període d’exposició pú-
blica sense haver-se presentat reclama-
cions, els acords adoptats restaran definiti-
vament aprovats.
Lliçà d’Amunt, 22 d’octubre de 2018
Gemma Navarro Medialdea
Secretària accidental
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Ajuntament de
Sant Iscle de Vallalta  

EPA-0042018

ANUNCI
sobre l’aprovació definitiva del Projecte

tècnic executiu de les obres de pavimentació
de la “UA-9”, Can Ginebra 

en el municipi de Sant Iscle de Vallalta.

Vist que la Junta de Govern Local, en sessió
ordinària de data 21 de maig de 2018, va
acordar, per unanimitat, aprovar inicialment
el “Projecte tècnic executiu de les obres de
pavimentació de la UA-9, Can Ginebra en el
municipi de Sant Iscle de Vallalta” amb un
pressupost d’execució per contracta (PEC)
que ascendeix a 129.049,48 euros (IVA
exclòs) corresponent a l’IVA al tipus del 21%
un impor t de 27.100,39 euros. Total
156.149,87 euros.

Vist que aquest acord s’ha notificat a 48 in-
teressats dels 59 titulars de finques de la Ur-
banització Can Ginebra, i s’ha procedit a pu-
blicar l’acord en el BOE (Boletín Oficial del
Estado) núm. 228 de data 20 de setembre
de 2018, de conformitat amb el que disposa
l’art. 44 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del
procediment administratiu comú de les admi-
nistracions públiques.

Sotmès al tràmit d’informació pública per ter-
mini de trenta dies mitjançant anuncis publi-
cats en els mitjans que es detallen seguida-
ment: diari El Punt Avui, en data 30 de maig
de 2018; Butlletí Oficial de la Província de
Barcelona, Ref.: BOP0192018, en data 4 de
juny de 2018; Diari Oficial de la Generalitat
de Catalunya, núm. 7635, en data 5 de juny
de 2018; Tauler d’anuncis i pàgina web mu-
nicipal, Registre de sortida núm. 2018/835,
en data 5 de juny de 2018, i sense que en el
citat termini s’hagin presentat al·legacions,
de conformitat amb el punt segon del citat
acord l’al·ludit projecte ha quedat aprovat
definitivament.

Contra aquesta resolució, que posa fi a la
via administrativa, es podrà interposar re-
curs contenciós administratiu davant el Jutjat
Contenciós Administratiu de Barcelona, en
el termini de dos mesos comptats des del
dia hàbil següent al de la seva notificació.

Alternativament i de manera potestativa, es
pot interposar recurs de reposició davant el
mateix òrgan que l’ha dictat, en el termini
d’un mes comptat des del dia hàbil següent
al de la seva notificació.

Sant Iscle de Vallalta, 22 d’octubre de 2018

Eduard Turon i Mainat
Alcalde

33
80

35
-1

19
74

12
Q

Ajuntament de
Molins de Rei 

ANUNCI
Assumpte: Informació pública 

El Ple de l’Ajuntament, en sessió extraor-
dinària celebrada el dia 18 d’octubre de
2018, va acordar aprovar provisionalment
l’expedient:
- de modificació de les ordenances fiscals
per a l’exercici 2019, 
- d’imposició de la prestació patrimonial de
caràcter no tributari per la prestació del ser-
vei de distribució i subministrament d’aigua
potable i l’aprovació de l’ordenança regula-
dora,  
- d’imposició de la taxa per sufragar les des-
peses originades per l’ocupació temporal
dels horts urbans municipals i l’aprovació de
l’ordenança fiscal reguladora, i
- d’aprovació del text refós corresponent.
La Junta de Govern Local, en sessió extraor-
dinària i pública celebrada el dia 18 d’octu-
bre de 2018, va acordar aprovar provisional-
ment l’expedient d’aprovació provisional de
la modificació de les ordenances regulado-
res dels preus públics per a l’exercici 2019 i
del text refós corresponent.
En compliment de la normativa vigent es
sotmet l’expedient a informació pública al
Negociat de Rendes, pel termini de trenta
dies hàbils, comptat des del 24 d’octubre de
2018 (dia següent a la publicació en el
BOP), a l’objecte que els interessats puguin
examinar-lo i presentar-hi les reclamacions o
al·legacions que estimin oportunes.
En el cas de no presentar-se cap reclamació
o al·legació, l’acord provisional esdevindrà
definitiu i no entrarà en vigor fins que no es
realitzi la publicació del text íntegre de la
modificació en el BOP.
Molins de Rei, 23 d’octubre de 2018
L’alcalde
Joan Ramon Casals i Mata
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Ajuntament de
Lliçà d’Amunt

ANUNCI

La Junta de Govern Local de l’Ajunta-
ment, en sessió del dia 18 d’octubre de
2018, ha aprovat provisionalment la modi-
ficació de les ordenances següents:

- Ordenança general reguladora dels
preus públics.

- Ordenança reguladora del preu públic
per la utilització dels serveis del casal de
la gent gran de Lliçà d’Amunt.

- Ordenança reguladora dels preus pú-
blics per la prestació del servei de cases
de bany, dutxes, piscines i instal·lacions
anàlogues.

- Ordenança reguladora del preu públic
per la prestació del servei d’atenció domi-
ciliària.

L’acord provisional i les modificacions es-
taran exposats al públic a la Secretaria de
l’Ajuntament durant 30 dies comptats des
de l’endemà de la publicació d’aquest
anunci en el Butlletí Oficial de la Provín-
cia, perquè els interessats puguin exami-
nar l’expedient i presentar-hi les reclama-
cions que considerin oportunes.

En cas de no haver-hi cap reclamació, l’a-
cord esdevindrà definitiu.

Lliçà d’Amunt, 22 d’octubre de 2018   

Gemma Navarro Medialdea 
Secretària accidental
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El jutge de Santa Coloma
de Farners, Javier Burgos,
que instrueix la causa pel
doble assassinat de Marc i
Paula a Susqueda, ha de-
negat la llibertat a Jordi
Magentí amb l’argument
que el sospitós, empreso-
nat des del març, no sap
controlar els seus impul-
sos i podria tornar a “co-
metre actes similars”. Per
justificar el risc de reitera-
ció delictiva, el jutge, que

apunta que el crim es va
produir per un encontre i
una discussió casual entre
Magentí i les víctimes, re-
memora el cas de l’assassi-
nat de la seva dona el 1997
i diu que els dos casos es-
tan relacionats perquè
van lligats a la incapacitat
de Magentí de controlar
els impulsos. Tot i que en-
cara no hi ha resultats de
l’avaluació de Magentí en-
carregada als forenses, la
interlocutòria es remet als
fets provats en la sentèn-
cia del cas del 1997, on
s’exposava que Magentí
tenia un trastorn mental
que disminuïa lleument la
seva capacitat de contro-
lar la voluntat dels seus ac-
tes. El jutge també esgri-

meix el risc de fugida per
mantenir-lo a la presó, ba-
sant-se en el fet que la seva
dona resideix a Colòmbia i
que ell abans de ser detin-
gut tenia comprat un bit-
llet per viatjar-hi i ja havia
fet tràmits amb la Segure-
tat Social per poder cobrar
la pensió des d’allà.

El jutge Javier Burgos
tampoc ha considerat la
manca d’indicis que el vin-
culin amb el crim que ar-
gumentava Benet Sale-
llas, lletrat de Magentí, en
la seva petició de llibertat i
manté la tesi que només
Magentí podia haver co-
mès el doble crim, a pesar
que la investigació no ha
trobat testimonis ni pro-
ves materials que l’incri-

minin. La interlocutòria
admet que certament no
s’ha trobat ADN que provi
contacte entre Magentí i
les víctimes, però remarca
que això no permet ex-
cloure Magentí com autor
perquè tampoc s’ha trobat
ADN de cap altra persona
que es pugui considerar
sospitosa.

El jutge manté que el
crim es va perpetrar a les
runes de la Rierica (lloc on

pescava Magentí) i subrat-
lla que encara que alguns
dels habitants de la masia
el Llomar que van sentir
trets el 24 d’agost assenya-
lessin que les detonacions
venien de la zona de la pe-
drera, això no desvirtua
un informe de sonometria
que van fer els Mossos fa
mesos que apunta que els
trets havien de venir de la
Rierica.

La interlocutòria apor-

ta com a novetat el recor-
regut que la investigació
suposa que van fer Marc i
Paula amb el cotxe i el
punt on haurien aparcat
l’Opel Zafira, que cap testi-
moni va veure a partir de
la pedrera. El jutge exposa
que, tot i estar pendents
d’uns informes sobre
l’anàlisi de la connexió del
telèfon de Paula, van apar-
car el cotxe arran de pista
a la zona coneguda com la
raconada dels de Rupit, in-
dret que queda a davant de
la Rierica, però a l’altra ri-
ba del pantà. Això suposa-
ria que Marc i Paula van
transitar amb el cotxe uns
9 quilòmetres per la pista i
que haurien passat per da-
vant del Llomar, on ningú
els va veure. L’explicació:
uns dormien i els altres fei-
nejaven un xic lluny de la
masia.

Un cop denegada la lli-
bertat pel jutjat instruc-
tor, haurà de ser l’Audièn-
cia qui revisi el recurs. ■

a Denega la llibertat
al sospitós del crim de
Susqueda per risc de
fuga i reincidència

El jutge diu que Magentí
podria tornar a matar

Tura Soler
SUSQUEDA El roc trobat a la motxilla de Marc, objecte de molts estudis

L’empresari i antic dipu-
tat convergent Josep Sán-
chez Llibre va ser nome-
nat ahir nou president de
la patronal catalana Fo-
ment del Treball Nacional
en ser la seva l’única can-
didatura que aspirava al
relleu de Joaquim Gay de
Montellà, que n’ha estat
president des del 2011.

La proclamació del nou
president i la seva junta di-
rectiva –formada per 76
vocalies– va ser ratificada
ahir en assemblea general
després de desconvocar-
se l’elecció per sufragi en
no haver-hi altres opcions.

En el seu discurs da-
vant l’assemblea, ja com a
president de l’entitat,
Sánchez Llibre va assegu-
rar que “el futur comença
avui” i va enumerar els
principals objectius del
seu mandat: “Rejovenir,
renovar, modernitzar, fe-
minitzar i il·lusionar l’or-
ganització”, segons recull
l’agència Efe.

“Hem d’estar a l’altura
de la nostra economia, tre-
ballant amb la unitat i la
fermesa que calgui, però

sense entrar en debats
que no siguin de la nostra
incumbència”, va indicar,
i va destacar que la “uni-
tat” ha de ser la nova “se-

nya d’identitat” de Fo-
ment. En aquest sentit,
Sánchez Llibre es va refe-
rir a la “unitat” per fer
front al “contenciós” amb
Pimec en el conflicte per la
representativitat patro-
nal a Catalunya i per acon-
seguir la reincorporació de
la Cecot, de manera que,
va puntualitzar, “tots ens
sentim còmodes”.

També va destacar que
la junta directiva que lide-
ra aspira a fer que Foment
sigui “independent econò-
micament, i això reque-

reix ampliar la base social
per ser més forts, més in-
fluents i més decisius”.

També va demanar
més “atreviment”, ja que
Foment ha “d’aspirar a in-
fluir més i millor” en la po-
lítica, i ha de ser “la gran
patronal de proximitat,
sensible a totes les inquie-
tuds del món empresarial
català”.

Orgull de ser empresaris
“Hem de ser atrevits i de-
mostrar sense complexos
l’orgull de ser empresaris”,
va dir, “treballar intensa-
ment per facilitar el retorn
de les empreses que se
n’han anat de Catalunya” i
“construir espais de diàleg
i distensió que facilitin el
seu retorn”.

El nou president de Fo-
ment va anunciar que té
intenció que el seu equip
“s’adapti als nous temps”,
per la qual cosa va dir que
canviarà els estatuts de
l’entitat per donar vicepre-
sidències a les províncies
de Lleida, Tarragona i Gi-
rona, “fonamental” per
“consolidar” la seva pre-
sència al territori. A més va
apuntar a “canvis pro-
funds” en l’organització. ■

a L’empresari i expolític d’UDC és proclamat en ser la seva l’única candidatura
a dirigir la patronal a Es marca com a reptes rejovenir i feminitzar la institució

Redacció
BARCELONA

Josep Sánchez Llibre,
nou president de Foment

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —

La frase

“Hem d’estar a
l’altura de la nostra
economia (...) sense
entrar a debats que no
siguin de la nostra
incumbència”
Josep Sánchez Llibre

Sánchez Llibre i Gay de Montellà, ahir ■ ACN

La Generalitat hauria de
gastar entre 1.200 i 1.500
milions d’euros anuals ad-
dicionals en educació, que
equivalen al 4,4% del PIB,
per equiparar-la a la mitja-
na espanyola, segons el di-
rector del polítiques edu-
catives de la Unesco, Fran-
cesc Pedró, que ahir va
pronunciar la conferència
central d’una jornada or-
ganitzada per la Fundació
Jaume Bofill. Actualment,

la despesa volta el 3,7%. A
la jornada es va debatre so-
bre quines han de ser la
prioritats en matèria edu-
cativa per garantir l’equi-
tat en el sistema, que és
“una de les més baixes
d’Europa i Espanya”, i la
millora dels resultats.

L’expert va posar el fo-
cus en cinc aspectes, amb
l’objectiu de millorar uns
resultats acadèmics “me-
diocres” que “no es corres-
ponen amb un país del ni-
vell de Catalunya”, entre
els quals hi ha la universa-
lització de l’accés a l’edu-
cació infantil del primer
cicle, la gratuïtat de l’ense-
nyament obligatori i la mi-
llora de la carrera do-
cent. ■

Redacció
BARCELONA

El país hauria de
gastar el 4% del
PIB en educació
a Si es vol equiparar
a la mitjana
espanyola, segons un
expert de la Unesco

Alumnes en una aula d’una escola de Manresa, al
començament del curs escolar ■ J. PREÑANOSA
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El joc

Nou misteri a Susqueda,
escenari de l’assassinat de
Marc Hernández i Paula
Mas. Un cotxe, un Citroën
C-15, que tenia matrícula
alemanya tot i que ara les
plaques ja han desapare-
gut, va aparèixer abando-
nat a la zona del camí del
Far, sota el nucli de Sant
Martí Sacalm, arran d’una
pista que, tot i llarga, con-
necta amb el pantà per la
via de l’antiga pedrera, i el
camí que per força va ha-
ver d’emprendre l’Opel Za-
fira de les víctimes per ar-
ribar fins a la raconada de
la Muntada, on va ser tro-
bat enfonsat a l’embassa-
ment.

El titular del vehicle és
un home alemany de 28
anys nascut a Neuss i amb
últim domicili conegut a
Neu-Bamberg.

Hi ha constància de la
presència del vehicle des
de l’estiu del 2017 aproxi-

madament (el doble crim
es va perpetrar el 24
d’agost del 2017), però no
se sap res del seu propieta-
ri. No consta en els arxius
policials al país cap requi-
sitòria de recerca ni tam-
poc cap avís per desapari-
ció. Tampoc consta com a
robat el vehicle ni tampoc
implicat en cap delicte.

Només consta una acta
que van aixecar els Mossos
d’Esquadra ara fa un any,
el 22 de novembre del
2017, per deixar constàn-
cia de la presència del ve-
hicle, i instar l’Ajunta-
ment de Susqueda perquè
el declarés com a residu
sòlid, cosa que suposaria
la seva retirada i posterior
destrucció. Però un any
després, el Citroën C-15
continua en un marge a les
envistes del cingle del Far.
Té vidres trencats, rodes
punxades i se li han endut
peces com ara les plaques
de matrícula. Alguns testi-
monis asseguren que el ve-
hicle ha estat arrossegat i

canviat de lloc.
Com l’amo del C-15

abandonat a Susqueda ac-
tualment també està en
parador desconegut Vic-

tor Veyrier, el francès que
era a la vora del pantà el
dia del crim i que va asse-
gurar que havia sentit els
trets que es pressuposa

que van posar fi a la vida de
Marc i Paula i que, segons
altres testimonis, van res-
sonar al matí del 24
d’agost a la zona de l’anti-

ga pedrera. Veyrier havia
de declarar el 18 de juliol
passat però no s’hi va pre-
sentar i ara el jutjat, que
ha intentat contactar amb
ell telefònicament sense
èxit, està pendent d’una
comissió internacional
per intentar localitzar el
domicili de França i citar-
lo perquè declari per vi-
deoconferència el març de
l’any que ve. Veyrier va ser
un dels sospitosos del crim
abans que la investigació
s’enfoqués cap a Jordi Ma-
gentí, que el 24 d’agost

pescava a la Riera i que es-
tà empresonat des del
març passat, tot i que es
declara innocent.

A banda, el jutjat, a peti-
ció del fiscal, ha suspès les
declaracions dels testimo-
nis que havia citat per de-
mà, entre ells Simona
Benkova, la mestressa del
bar la Parada del Pasteral
que assegura que va veure
Marc i Paula el dia 24 al
migdia (més tard de les
11.20, hora que la investi-
gació fixa per al crim). ■

aEl titular del vehicle és un jove de 29 anys, desconegut a la zona, que no consta com a
desaparegut ni com a buscat en els arxius de les policies d’aquest país

Un cotxe alemany, abandonat a
Susqueda des de l’època del crim

Tura Soler
SUSQUEDA

El Citroën C-15 abandonat al bosc a Susqueda des de fa mesos ■ TURA SOLER

22-11-2017
Els Mossos van aixecar acta
de la presència del cotxe
abandonat a Susqueda
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La data
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Uns pescadors que el dia
23 d’agost del 2017 nave-
gaven amb una barqueta
elèctrica pel pantà de Sus-
queda van tenir un encon-
tre poc amistós amb “un
home desbocat”, en refe-
rència a Victor Veyrier, el
francès que residia al cam-
pament del Llomar en
l’època del crim i que ara
està en parador descone-
gut. Un dels pescadors que
van declarar ahir com a
testimonis al jutjat de San-
ta Coloma va relatar que
mentre ell i el company es
miraven una barqueta rígi-
da a la riba prop del mas
Llomar, van veure venir un
home mig despullat que
corria “desbocat” amb bo-
tes de militar i amb actitud
amenaçadora. Van pujar a
la barca i es van allunyar, i
l’home se’ls va quedar mi-
rant i rient des de la vora.
El pescador va assegurar
que havia sentit por de l’ho-
me de les botes de militar,
que a través de fotografies
va identificar com a Victor
Veyrier, a qui els Mossos
van investigar com a sospi-
tós abans d’encarrilar la in-
vestigació cap a Jordi Ma-
gentí, empresonat des de
fa nou mesos i que es decla-
ra innocent.

Un altre testimoni, un
experimentat pescador fe-
derat, va comparar Sus-
queda amb “el Bronx”, per
la presència de delin-
qüents, de gent que dispa-
ra amb carrabines, pesca-
dors furtius que fan servir

arts il·legals, acampen a les
nits i es fan amos dels terri-
toris obligant els pesca-
dors legals a demanar-los
permís per poder-hi pes-
car. Aquest pescador va
anar al pantà el 26 d’agost i
quan hi va arribar, a les sis
del matí, i va posar la barca
a l’aigua a l’embarcador no
va veure el caiac de Marc i
Paula, però si que el va veu-
re a les quatre de la tarda,
quan tornava de la seva jor-
nada de pesca.

Els pescadors que van
declarar ahir van assegu-
rar que no s’havien trobat
mai al pantà amb Jordi Ma-
gentí; en canvi, sí que van
relatar haver coincidit pes-
cant per la zona propera a
la Rierica amb Bartomeu
Soler, l’home que viu a la
barraca, a la zona de la font
del Borni.

Ahir estava citat a decla-
rar Jordi Magentí García,
fill de l’home empresonat,
que es va acollir al seu dret
a no declarar perquè forço-
sament l’interrogatori
l’hauria implicat en el cas
de la plantació de marihua-
na que tenia a la riba del
Ter. Sí que va declarar Ar-
cadi Magentí, germà del
sospitós, que va explicar
que les municions i armes
de fogueig que es van tro-
bar al domicili de la seva
mare no eren del seu ger-
mà sinó del seu nebot. Ar-
cadi Magentí va relatar que
el seu germà Jordi li havia
explicat que ajudava els
Mossos en la investigació
del crim i que estava orgu-
llós de poder-los ensenyar
el pantà. ■

Incident al pantà
amb un “home
desbocat”: el
francès perdut

Tura Soler
SUSQUEDA

a Un pescador declara que Susqueda
és “el Bronx”a El fill de Jordi Magentí
s’acull al seu dret a no declarar

Una moto entrant al pantà per la presa el dia del crim ■ T.S.

Els Mossos d’Esquadra
van detenir un home de 47
anys, de nacionalitat espa-
nyola i veí de Montcada i
Reixac, acusat de ser el
presumpte autor de tres
robatoris violents i tres

agressions sexuals contra
dones d’edat avançada al
districte de Gràcia, a Bar-
celona. L’acusat, que ja es-
tà en presó preventiva,
acumula un centenar
d’antecedents policials,
sobretot per delictes con-
tra el patrimoni. La inves-
tigació va començar el 21

d’octubre, després que
dues àvies fossin víctimes,
en poca estona de diferèn-
cia, d’un robatori violent al
seu domicili i, posterior-
ment, el lladre les forcés
sexualment. També les va
colpejar per robar-les. Els
Mossos van acreditar que
el sospitós també estaria

relacionat amb una agres-
sió sexual perpetrada el 18
de novembre, seguint el
mateix patró. A les tres
víctimes els va provocar le-
sions greus. Després
d’identificar-lo, el 28 de
novembre es va establir un
dispositiu policial que va
permetre detenir-lo a
Montcada i Reixac. L’ins-
pector dels Mossos Pere
Pau Guillén va explicar
que l’individu va ficar les
dones al domicili amb una
“violència gratuïta, més
pròpia d’una bèstia que
d’un ésser humà”. ■

Detenen un agressor
sexual i lladre d’àvies
Redacció
BARCELONA
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arc Hernández i Paula
Mas, la parella assassi-
nada al pantà de Sus-
queda, van ser tirote-

jats. És una evidència constatada a
través de l’autòpsia. Però el perquè
dels trets que van posar fi a la seva
vida, amb quina arma i des d’on es
van disparar els trets encara és un
misteri, tot i que els Mossos, a tra-
vés d’un informe elaborat a partir
d’unes proves de sonometria realit-
zades al pantà, conclouen que els
trets venien de la Rierica, el punt on
passats molts dies del crim es va
descobrir que aquell dia hi pescava
Jordi Magentí, el sospitós ara em-
presonat. Però ara el jutge Javier
Burgos ha ordenat als Mossos que
informin si existia un informe de
sonometria previ (del qual ja va in-
formar aquest diari el 10 de desem-
bre de l’any passat), que no està in-
clòs al sumari, amb quins testimo-
nis s’havia elaborat i quins resultats
havia donat. Burgos també ha orde-
nat, a petició de la defensa de Ma-
gentí, que els autors de l’informe in-
clòs al sumari, agents dels Mossos
d’Esquadra, aportin quina formació
específica tenen per realitzar
aquesta mena de proves.

La prova de so que consta al su-
mari es va realitzar sobre el terreny
el 18 de desembre del 2017, és a dir,
gairebé quatre mesos després del
crim, amb unes circumstàncies cli-
matològiques i de nivell de l’aigua
del pantà presumiblement dife-
rents i que no es fan constar. El 24
d’agost, dia del crim, feia vent a
Susqueda segons es pot constatar
amb el visionat de les càmeres de
les oficines de la presa, que eviden-
cien el moviment de les branques
dels arbres. El dia 18 de desembre,
els Mossos van establir quatre
punts d’observació, on es van situar
els cinc testimonis que “aquell dia
es van poder desplaçar”, i que eren
al pantà el 24 d’agost del 2017. Van
participar a les proves Olivier Bod-
hengein, l’amo del mas Llomar; el
seu amic Laurent Schenkel, els ex-
cursionistes Emili Coll i Pilar Mon-
roy i també Bartomeu Soler, l’habi-
tant de la barraca de la Font del
Borni, que era a la zona pescant pe-
rò sempre ha assegurat que no va
sentir trets. Amb els figurants col-
locats als seus llocs, els Mossos van
disparar, amb quatre armes dife-
rents (una pistola semiautomàtica
de 9 mm, un revòlver, una escopeta
semiautomàtica i un rifle) des de
cinc punts diferents: les runes de la

M

Rierica a tocar de l’aigua per la ban-
da del Llomar, les runes de la Rieri-
ca per la banda contrària, la pista a
l’altura de la Rierica, la Font del
Borni, i l’antiga pedrera. I després
d’escoltar les consideracions dels
testimonis (Bartomeu Soler no sent
res) sobre el so dels diferents trets i
dels diferents punts, els Mossos van
traçar una zona que engloba la Rie-
rica com a zona possible de proce-
dència dels trets. Això a pesar que
en les seves declaracions al jutjat els
testimonis van assenyalar com a
punt de procedència la zona de la
pedrera, que d’alguna manera tam-
bé coincidiria amb la direcció dels
trets que Magentí va assegurar que
havia sentit quan ell era pescant a
la Rierica. “Trets que venien de sota
el morro del Far”, va assegurar Ma-
gentí davant del jutge.

En aquesta prova de so feta el 18
de desembre no hi participen, tot i
que en les gràfiques del sumari tam-
bé se’ls hi situa, ni la dona coreana
que també era al campament del
Llomar el dia 24 d’agost i que va as-
segurar que havia sentit trets, ni
tampoc Victor Veyrier, el francès
que ara està en parador desconegut
i que també consta que va sentir
trets, mentre era sol a la vora del
pantà allunyat de la resta de gent
del Llomar, amb qui no es va reunir
fins passada una hora. De totes ma-
neres, Veyrier no va relatar haver
sentit trets ni haver vist ni sentit
res anormal les dues primeres vega-

des que els Mossos, després de la
desaparició de Marc i Paula, van
passar pel Llomar i li ho van pre-
guntar. No va ser fins al tercer dia
que hi van anar els Mossos que els
va explicar que ell i els seus com-
panys havien sentit trets a mig matí
del 24 d’agost. Veyrier no ha pogut
ser interrogat al jutjat perquè no es
va presentar el 18 de juliol quan es-
tava citat, no se l’ha pogut localitzar
i s’està pendent d’una comissió ro-
gatòria perquè se l’intenti localitzar
al domicili que li consta a França
per després interrogar-lo per video-
conferència.

Proves a partir de Magentí
Les proves de so del 18 de desembre
es van realitzar un cop els Mossos
van haver identificat Jordi Magentí
com el conductor del Land Rover
que havien captat les càmeres que
pujava al pantà el dia 24 d’agost, a
través de la col·laboració de Barto-
meu Soler, que va interceptar Ma-
gentí baixant de Lloret Salvatge
carregat de llenya i li va dir que els
Mossos volien parlar amb ell. Però
abans que la investigació enfoqués
Magentí com a sospitós i la Rierica
com a possible escena del crim, els
Mossos ja havien fet sobre el ter-
reny, tal com han explicat testimo-
nis, unes proves de so en què hi van
participar altres personatges que
havien sentit trets el dia dels fets
(entre ells un camioner i un caia-
quista) i que van donar com a resul-

tat que el lloc més probable de pro-
cedència dels trets era la zona de la
Font del Borni. Aquesta primera
prova es va realitzar pocs dies des-
prés de la desaparició de Marc i
Paula i quan encara no havien tro-
bat els seus cossos, que justament
van aparèixer a la zona de la Font
del Borni. El de Paula Mas, fora de
l’aigua, en una paret de la vora del
pantà en direcció cap a la presa, i el
de Marc, flotant al mig de la riera de
Rupit, davant mateix de la barraca
de Bartomeu Soler. Abans de la lo-
calització dels cadàvers, el 28 de se-
tembre, els mossos de la unitat
aquàtica ja rastrejaven periòdica-
ment la zona de la Font del Borni.

Informes que canvien
Altres informes inclosos al sumari
han variat les conclusions donades
abans i després d’identificar Magen-
tí. Per exemple, en un informe ela-
borat pels Mossos, aportat a la cau-
sa el 27 de setembre del 2017, es
descarta que els cossos de Marc i
Paula haguessin estat traslladats
amb el seu caiac perquè, atenent a
les ferides que tenien i el vessament
de sang que comportaven, l’embar-
cació havia de conservar uns resi-
dus biològics que no s’havien detec-
tat en la inspecció policial. Ara, el
fiscal i els Mossos d’Esquadra ava-
len que els cossos van ser traslla-
dats fins al punt on els van enfonsar
amb el caiac de les víctimes i els
Mossos, per les proves del luminol,
fins i tot concreten en quina posició
estaven els cossos de cadascun so-
bre el caiac i han fet una simulació,
a la piscina d’Egara, per demostrar
que el caiac, un de semblant, flota
amb dos cadàvers i algú que remi
des del centre.

També ha variat la conclusió so-
bre els indicis de les pedres analit-
zades. En un primer informe s’asse-
gurava que l’indici H (la pedra que
es va trobar dins de la motxilla en-
ganxada al cos de Marc) era d’un ti-
pus existent a tots els punts de
l’embassament i no aportava res de
rellevant per a la investigació. En
un segon informe, s’insisteix que
aquesta pedra es troba, com en al-
tres punts, a la Rierica, com a indici
clau per inculpar Magentí.

El mateix ha passat amb un in-
forme en relació amb les fulles tro-
bades als calçotets de Marc. Quan la
defensa va posar de manifest que
precisament no n’hi havia a la zona
de la Rierica, els Mossos van dema-
nar que se’l retirés de la causa per-
què els experts que els havien aju-
dat i assessorat a l’hora de redactar-
lo s’havien equivocat. ■

Susqueda: d’on venen els trets?

Presó
Jordi Magentí fa
nou mesos que es-
tà empresonat. Ell
sempre s’ha decla-
rat innocent. El seu
lletrat, Benet Sale-
llas, ha demanat,
per segona vegada,
que se li revoqui
l’ordre de presó.
Petició que el jutjat
de Santa Coloma ja
ha desestimat. Pe-
rò avui la secció
quarta de l’Audièn-
cia de Girona cele-
brarà la vista per
decidir sobre la pe-
tició de llibertat fe-
ta per la defensa. El
fiscal, Víctor Pilla-
do, i l’acusació par-
ticular, exercida per
Carles Monguilod,
s’oposen a la lliber-
tat.

SO · El jutge demana als Mossos que aclareixin si van fer unes primeres proves de so que assenyalaven més cap a la Font del
Borni i no pas la Rierica com a procedència dels trets que es van sentir al pantà el 24 d’agost TESTIMONIS · Les proves que es
van fer el 18 de desembre no van comptar amb la presència de tots els testimonis que van assegurar haver sentit els trets

Tura Soler
SUSQUEDA
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Seguretat

El mapa de l’informe sobre les proves de so que es van fer el 18 de desembre ■ T.S.
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EDICTE
Per a coneixement general es fa saber que, mitjançant decret de l’alcalde de data 4 de desembre
de 2018, s’ha dictat la resolució que es transcriu a continuació:
“Mitjançant decret de l’Alcaldia de data 19 d’octubre de 2018, es va constatar que l’aprovació de-
finitiva del Pla general d’ordenació d’Igualada que preveu, entre d’altres, la qualificació com a
clau 2b d’una parcel·la situada al carrer del Rec núm. 42, d’Igualada, comporta la declaració im-
plícita de la seva utilitat pública; i, alhora, es va aprovar inicialment la relació concreta i individua-
litzada de propietaris formulada a l’efecte i la descripció de béns i drets afectats per l’expropiació
d’aquesta parcel·la.
La relació indicada va ser sotmesa a informació pública durant vint dies hàbils, mitjançant anunci
als diaris El Punt Avui de 25 d’octubre, La Veu de l’Anoia de 26 d’octubre i el Butlletí Oficial de la
Província de 2 de novembre de 2018; al tauler d’edictes de la Casa Consistorial i de la seu
electrònica de l’Ajuntament d’Igualada (https://www.seu-e.cat/web/igualada/) del 25 d’octubre al
30 de novembre de 2018. Ensems, va ser notificada individualment als interessats que consten a
la relació de béns i drets afectats.
Dins del termini esmentat, els interessats han presentat els títols que justifiquen els seus drets i
que han permès, en el seu cas, fer les esmenes que corresponen en la relació de béns i drets;
Atès el que estableix l’article 20 del Reglament de la Llei d’expropiació forçosa en relació amb l’a-
cord de necessitat d’ocupació;
Atès que, d’acord amb el que disposa l’article 109 del Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel
qual s’aprova el Text refós de la Llei d’urbanisme, l’aprovació dels plans d’ordenació urbana impli-
ca la declaració d’utilitat pública de les obres i la necessitat d’ocupació dels terrenys i edificis
afectats als fins d’expropiació o imposició de servituds;
Atès que l’article 4.1.d) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local, es-
tableix que correspon als municipis la potestat expropiatòria, i 8.1.d) del Decret legislatiu 2/2003,
de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, i
que l’òrgan competent per resoldre l’expedient és l’alcalde, de conformitat amb el que assenyala
l’article 53.1.q) del text legal esmentat, en relació amb l’article 85 de la Llei d’expropiació forçosa i
l’article 3.4 del seu reglament.

RESOLC:
Primer. Aprovar definitivament la relació concreta i individualitzada de propietaris i la descripció
de béns i drets afectats per l’expropiació d’una parcel·la situada al carrer del Rec, núm. 42 d’Igua-
lada, la descripció de la qual és la següent:
Propietari: Francisco Claramunt Pol i Montserrat Domènech Riba, per meitat, en comú i proindi-
vís i amb pacte de sobrevivència.
Descripció de la finca: Urbana. Porció de terreny hort o regadiu, situat al pla inferior d’Igualada,
a la partida Horta Nova.
Superfície a expropiar: La total finca, que amida 1.276,60 m2, segons dades registrals, i 1.117
m2, segons dades cadastrals.
Llindars: Nord, amb el carrer del Rec; sud, amb el riu Anoia; est, amb finca de l’Ajuntament d’I-
gualada (abans dels consorts Balaguer-Rovira), i oest, amb finca de Curtits Vich Galimany, SL
(abans, José Vich Galimany).
Qualificació urbanística: Clau 2b, sistema de parcs i jardins i equipaments intermunicipals.
Instal·lacions o reposicions: No n’hi ha.
Inscripció: Finca registral 11.753 d’Igualada, foli 126, llibre 209, tom 1313, inscripció 1a.
Referència cadastral: 4838306CG8043N0001HB
Estat jurídic: Lliure de càrregues.
Segon. Declarar la necessitat d’ocupar els béns i drets assenyalats en el punt anterior.
Tercer. Publicar aquesta resolució en el Butlletí Oficial de la Província, en un diari dels de més di-
fusió de la província, a la premsa local i al tauler d’edictes de l’Ajuntament.
Alhora, notificar individualment aquest acord a les persones directament afectades que figuren en
l’esmentada relació de béns a ocupar i expropiar, amb expressió del règim de recursos que s’hi
poden interposar.
Contra l’anterior resolució, que és definitiva en via administrativa, podeu interposar, alternativa-
ment, recurs de reposició davant de l’òrgan que ha dictat l’acte, en el termini d’un mes, o recurs
contenciós administratiu davant de la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de
Justícia de Catalunya, en el termini de dos mesos. Ambdós terminis començaran a comptar l’en-
demà de la darrera inserció d’aquest anunci en el Butlletí Oficial de la Província i la premsa.
En el cas que hàgiu optat per interposar recurs de reposició, contra la seva resolució podreu in-
terposar recurs contenciós administratiu davant la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal
Superior de Justícia de Catalunya, en el termini de dos mesos comptat des de l’endemà de la re-
cepció de la notificació corresponent si la resolució és expressa, o en el termini de sis mesos
comptat des de la data en què s’ha d’entendre desestimat per silenci administratiu, silenci que es
produeix pel transcurs d’un mes comptat des de la data d’interposició sense que s’hagi notificat
la seva resolució.
No obstant això, podeu interposar-ne qualsevol altre si ho considereu convenient.

Igualada, 10 de desembre de 2018
L’alcalde
Marc Castells i Berzosa

Ajuntament 
d’Igualada

107631-1200848L

Generalitat de Catalunya
Servei Territorial d’Urbanisme de les Terres de l’Ebre

ANUNCI
de 10 de desembre de 2018, sobre un acord de la Comissió Territorial d’Urbanisme de les Terres
de l’Ebre referent al municipi de Riba-roja d’Ebre.
La Comissió Territorial d’Urbanisme de les Terres de l’Ebre, en la sessió de 20 de novembre de
2018, va adoptar l’acord següent:
Exp.: 2018/067804/E
Modificació del Pla especial urbanístic del centre de valorització i disposició de residus de classe II.
Vist l’informe proposta dels Serveis tècnics, la Comissió Territorial d’Urbanisme de les Terres de
l’Ebre acorda:
-1 Aprovar inicialment la modificació del Pla especial urbanístic del centre de valorització i disposi-
ció de residus de classe II, promogut per Urbaser, S.A., i tramitat per la Comissió Territorial d’Urba-
nisme de les Terres de l’Ebre, segons el que determinen els articles 68 i 85 del Text refós de la Llei
d’urbanisme, aprovat pel Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, modificat per la Llei 3/2012, de 22
de febrer, 
-2 Exposar l’expedient al tràmit d’informació pública pel termini d’un mes, d’acord amb el que dis-
posa l’article 85.4 del Text refós de la Llei d’urbanisme, mitjançant la publicació de la part dispositi-
va d’aquest acord al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i la inserció d’un anunci en un dels
diaris de més divulgació en l’àmbit municipal i supramunicipal, a fi que s’hi puguin presentar les
al·legacions oportunes.
-3 Sol·licitar, simultàniament al tràmit d’informació pública, en compliment de l’article 85.5 del Text
refós de la Llei d’urbanisme, informe als organismes afectats per raó de llurs competències secto-
rials, els quals l’han d’emetre en el termini d’un mes, i que són els següents:
Agència Catalana de l’Aigua
Direcció general de Transports i Mobilitat
Direcció general d’Infraestructures de Mobilitat
Departament d’Empresa i Coneixement
Departament de Cultura
Departament d’Agricultura, Ramaderia, Pesca i Alimentació
Institut Cartogràfic i Geològic de Catalunya
Agència Catalana de Residus
Oficina de Medi Ambient
-4 Concedir, simultàniament al tràmit d’informació pública, en compliment de l’article 85.8 del Text
refós de la Llei d’urbanisme, audiència pel termini d’un mes al municipi de Riba-roja d’Ebre.
-5 Donar coneixement per mitjans telemàtics de la convocatòria d’informació pública així com ga-
rantir la consulta del Pla especial per aquests mitjans, atès el contingut de l’article 8.5 del Text re-
fós de la Llei d’urbanisme.
-6 Comunicar aquest acord al promotor, a l’Ajuntament del municipi afectat i, si escau, a les perso-
nes propietàries dels terrenys que siguin compresos en l’àmbit.
L’expedient restarà a disposició de les persones interessades a les oficines de la Comissió Territo-
rial d’Urbanisme de les Terres de l’Ebre, plaça Gerard Vergés, 1, 43500 Tortosa, de 9.30 h a 13.30
h; a la pàgina web del Departament de Territori i Sostenibilitat (http://territori.gencat.cat/informacio-
publica), i al Tauler Electrònic de la Generalitat de Catalunya (http://tauler.seu.cat/inici.do?idens=1).
Tortosa, 10 de desembre de 2018
Teresa Carbó Espuny. Secretària de la Comissió Territorial d’Urbanisme de les Terres de l’Ebre
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Ajuntament de
Pineda de Mar

EDICTE
El Ple de l’Ajuntament, en sessió ordinà-
ria de data 29 de novembre de 2018, va
aprovar inicialment el text del Reglament
intern del complex esportiu de Can Xau-
bet de Pineda de Mar i, en compliment
de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora
de les bases de règim local; l’art. 178 del
Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril,
d’aprovació del Text refós de la Llei i mu-
nicipal i de règim local de Catalunya, i
l’art. 63 del Decret 179/1995, de 13 de
juny, d’aprovació del Reglament d’obres,
activitats i serveis de les entitats locals,
es sotmet l’expedient a informació públi-
ca pel termini de 30 dies, comptat des
del dia següent al de la seva publicació
en el Butlletí Oficial de la Província i/o el
Diari Oficial de la Generalitat de Catalu-
nya, i també se’n donarà publicitat en el
diari El Punt Avui i en el tauler electrònic
e-tauler i el tauler físic de la corporació,
per tal que els interessats puguin exami-
nar l’expedient i, si procedeix, formular-hi
les reclamacions i/o al·legacions que
s’estimin oportunes.

Es significa que aquesta aprovació inicial
esdevindrà definitiva en el supòsit que no
es presentin reclamacions i/o al·lega-
cions en l’esmentat termini d’informació
pública.

Pineda de Mar, 10 de desembre de 2018
L’alcalde,
Xavier Amor i Martín

13
50

32
-1

20
08

32
L

Ajuntament de
Sant Pol de Mar

Anunci 167/2018
de l’Ajuntament de Sant Pol de Mar
sobre aprovació Plec de condicions

per a l’autorització de l’ocupació
d’embarcacions

La Junta de Govern Local, en sessió ordinà-

ria de data 29 d’octubre de 2018, va aprovar

el plec de clàusules administratives particu-

lars que ha de regir l’atorgament de l’autorit-

zació per a l’ocupació d’embarcacions de la

zona d’avarada en zona portuària, situada

davant de la pista poliesportiva de la platja

de les Barques, i la marina seca ubicada a la

mateixa pista. En data 19 de novembre de

2018, la Junta de Govern Local va acordar

esmenar un error material del plec, així com

la publicació del corresponent anunci al tau-

ler d’edictes, en un diari local i al web de l’a-

juntament, a l’efecte de donar a conèixer les

condicions i el termini per a la presentació

de les sol·licituds.

Les sol·licituds es podran presentar al regis-

tre de l’ajuntament durant el termini de 15

dies des de la data de publicació al tauler

d’edictes de l’Ajuntament, i finalitzarà el ter-

mini el dia 19 de desembre de 2018.

L’alcaldessa 

Montserrat Garrido Romera

Sant Pol de Mar, 4 de desembre de 2018
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Ajuntament de
Cerdanyola del Vallès

ANUNCI

En compliment del que es disposa a l’article

47 del Text refós de la Llei reguladora de les

hisendes locals aprovat pel Reial decret le-

gislatiu 2/2004, de 5 de març, i a l’article 49

de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de

les bases de règim local, s’anuncia que l’A-

juntament, en sessió de Ple de data 29 de

novembre de 2018, ha aprovat inicialment la

modificació de l’Ordenança núm. 43, regula-

dora del preu públic per la prestació de ser-

veis d’educació, esports i cultura i joventut, i

l’ordenança núm. 46, reguladora dels serveis

prestats a les instal·lacions del Parc Esportiu

Municipal Guiera.

L’expedient estarà exposat al Departament

de Serveis Econòmics durant 30 dies comp-

tats des de l’endemà de la publicació d’a-

quest anunci perquè els interessats puguin

examinar l’expedient i presentar-hi les recla-

macions que considerin oportunes.

Transcorregut el període d’exposició pública

sense haver-se presentat reclamacions, els

acords adoptats restaran elevats a definitius,

sense necessitat d’adoptar cap acord d’a-

provació definitiva.

La secretària general

Aurora Corral García

Cerdanyola del Vallès

Quatre magistrats, tots els
que conformen la secció
quarta de l’Audiència de
Girona, van assistir ahir,
de forma excepcional, a la
vista i tots quatre delibera-
ran sobre la petició de lli-
bertat de Jordi Magentí, el
sospitós del doble crim de
Susqueda. Benet Salellas,
que exerceix la defensa de
Magentí, va demanar-ne
l’alliberament argumen-
tant la feblesa dels “indicis
a partir d’indicis” en què es
basa l’acusació i posant en
relleu l’arbitrarietat dels
informes que s’inclouen o
no al sumari i les errades o
mancances de la investiga-
ció com el fet de no haver
analitzat el vehicle Opel
Zafira ni haver agafat mos-
tres d’ADN ni de les rode-
res a la platja dels xinesos,
on va aparèixer enfonsat,
ni haver escorcollat la bar-
raca de l’habitant de la
Font del Borni.

A l’altra banda, el fiscal
Víctor Pillado; Carles Mon-
guilod, que representa els
pares de les víctimes, i la
lletrada de l’acció popular,
els ajuntaments de Cabrils

i Arenys de Munt, on vi-
vien les víctimes, van re-
clamar que Magentí conti-
nuï a la presó.

Pillado va concentrar
els seus esforços a situar el
crim a la Rierica, lloc on
pescava Magentí, basant-
se en un píxel que detecta
una càmera i que per càl-
culs de temps i distància
considera que només pot
ser l’Opel Zafira; en els am-
fíbols, restes sorrenques,
trobats a la roba de Marc;
en la pàtina d’haver estat
submergida a l’aigua que
tenia la pedra trobada a la
motxilla de Marc; en el nus
que, diu, propi dels pesca-
dors de silurs com Magen-
tí, que lligava la motxilla;
en les seves recerques al
Google d’imatges de caiac

a Susqueda junt amb la “lò-
gica”, que fan pressuposar
que Marc i Paula van apar-
car a la raconada dels de
Rupit, es van despullar i
descalçar, van inflar el ca-
iac i van travessar cap a la
Rierica. Pillado va dema-
nar que Magentí es quedi a
la presó per “aquests indi-
cis exposats però també
per unes proves que s’han
de practicar”: anàlisis de
pinassa del parabrises del
Zafira (que va haver de ser
recuperat del desballesta-
ment a Múrcia), i anàlisis
del telèfon de Paula que es
connectava alternativa-
ment a dues antenes dife-
rents i que, aventura, de-
mostraran que el mòbil era
a la raconada dels de Ru-
pit.

aTots els magistrats de la secció quarta, cosa excepcional,
valoraran la llibertat del sospitós del crim de Susqueda

El destí de Magentí,
a mans de 4 jutges

Tura Soler
SUSQUEDA

Salellas, amb el mapa del pantà per il·lustrar els 4 magistrats
que decidiran sobre la llibertat de Magentí ■ TURA SOLER

Els Mossos d’Esquadra van
detenir ahir 39 persones en el
marc d’una operació contra el
tràfic de drogues a l’àrea me-
tropolitana de Barcelona. En
total, es van fer 37 entrades i
escorcolls a propietats, se-
gons va explicar la intendent
Marta Fernández, subcap de
la Divisió d’Investigació Crimi-
nal (DIC) dels Mossos. La in-
vestigació suposa la continua-
ció a la de “narcopisos” i hi
van participar més de 600
agents del cos. ■ REDACCIÓ

Eurecat tancarà l’any amb
uns ingressos de 51 milions i
havent atès un 89% més
d’empreses que el 2015. El
president del centre tecnolò-
gic, Xavier Torra, explica que
la meitat de l’activitat es con-
centra en l’aportació d’innova-
ció a les petites i mitjanes em-
preses i que el proper any
s’integraran el Centre Tecno-
lògic de la Química de Catalu-
nya i el Parc Científic i Tecno-
lògic de Turisme i Oci.■ X.A.

La nova agència publicopriva-
da per promoure habitatges
protegits preveu construir
4.500 pisos a Barcelona i els
municipis del seu voltant a
partir del 2022. Els habitatges
de lloguer protegit els cons-
truirà la societat Habitatge
Metròpolis Barcelona, que es-
tà constituïda al 50% per
l’Ajuntament i l’Àrea Metropo-
litana i per un soci privat que
s’hi vulgui integrar, segons
l’acord que es votarà el dia 21
al ple. ■ REDACCIÓ

A punt, l’agència
metropolitana de
l’habitatge

SOCIETAT

SUCCESSOS

Eurecat tancarà
l’any mantenint la
seva expansió

Badia exigeix el
trasllat de part de
l’aeroport

SOCIETAT

Operació contra el
tràfic de droga
amb 39 detinguts

SOCIETAT

L’Ajuntament de Badia recla-
ma el trasllat immediat de
l’activitat recreativa de l’aero-
port de Sabadell a un lloc allu-
nyat d’un nucli urbà després
de l’accident de divendres,
quan una avioneta es va esta-
vellar contra una benzinera i
van morir els dos ocupants. El
consistori, que recorda que hi
ha hagut altres accidents si-
milars, vol que mentrestant es
redueixin els vols i es millori la
seguretat. ■ REDACCIÓ
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envelat de la pista de gel a Figueres s’ha instal-
lat just davant d’una de les façanes més em-
blemàtiques de la ciutat, la del Teatre El Jardí.

És una pena que durant les festes nadalenques la fa-
çana principal del teatre no pugui lluir la seva profusió
d’elements decoratius al·lusius al món de les arts es-
cèniques. Un espai construït el 1914 per l’arquitecte
Llorenç Ros i Costa, i que l’alcalde Eduard Puig Vayre-
da va recuperar com a teatre municipal. Tot i que ara
la façana no llueix, aquesta sala ha mantingut la seva
activitat amb diferents representacions. De totes, en
destaco El ball i La balada del sabater d’Ordis.

El ball, crònica sentimental figuerenca és una crea-
ció col·lectiva de la Funcional Teatre, inspirada en Le
bal, una invenció del grup francès Théâtre du Campa-
gnol. Es tracta d’una obra sense paraules però amb
molta música que fa un recorregut per la història local
mitjançant les cançons i els balls de cada moment.

Músiques i danses que for-
men part de la nostra me-
mòria col·lectiva, que co-
mença el 1931 amb la pro-
clamació de la República,
passant pels anys del fran-
quisme, l’arribada del turis-
me, la transició o la bombo-
lla immobiliària. Tot plegat,
una manera de transportar a
l’espectador a cada una de
les èpoques evocades fins a
l’actualitat amb una gran in-
terpretació dels membres
d’aquest grup local sota la
direcció coral de Josep Ma-
ria Cortada, Jaume Parés i

Anna Turró, amb el valor afegit de la música en directe
que aporten sis músics d’alt l’escenari. L’altra obra
que s’ha representat al Teatre El Jardí de Figueres
també és un musical, La balada del sabater d’Ordis,
basada en l’obra de Carles Fages de Climent, que
s’emmarca en els actes commemoratius dels cin-
quanta anys de la mort del poeta empordanès. La re-
presentació és una versió lliure del músic Carles Coll,
sota la direcció de Jordi Coromina, i que té Joan Mas-
sotkleiner com a narrador i Enric Matarrodona inter-
pretant el paper del sabater d’Ordis.

Queda clar que el desencert de posar una pista de
gel davant del Teatre El Jardí de Figueres no pot ama-
gar ni l’èxit de les representacions que he citat, ni l’es-
pectacular programació de Figueres a Escena, que
s’ha presentat aquests dies, amb cinquanta especta-
cles previstos fins al mes de juliol, la majoria dels
quals s’escenificaran en aquest teatre municipal.

L’
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LA GALERIA

El gel no glaça el teatre

Narcís
Genís

El desencert
de posar una
pista de gel
davant del
Teatre El Jardí
de Figueres
no pot amagar
l’èxit de
l’activitat
teatral
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arc i Paula, la jove pare-
lla assassinada a Sus-
queda, van passar, se-
gons conclou el suma-

ri, amb el seu Opel Zafira a les
10.20 h del 24 d’agost del 2017 da-
vant de la paret de la presa i van
enfilar la pista que a partir de la pe-
drera es bifurca cap a Sant Martí
Sacalm o cap a la font del Borni, la
Grevolosa, el mas Llomar... i la ra-
conada de la Muntada on el cotxe
va aparèixer enfonsat. Una altra
hora que ha fixat la investigació de
manera concloent, a partir de les
càmeres i el GPS d’una parella de
senderistes, és que el crim es va
perpetrar entre les 11.20 h i les
11.26 h, hora en què van ressonar
trets arran del pantà. I, a partir de
la “lògica” esgrimida pel fiscal dels
practicants de caiac i d’un informe
sobre un telèfon similar al de Pau-
la, els investigadors han concretat
el punt del pantà, batejat com el
número 7, on conclouen que Marc
i Paula van arribar a bord del Zafi-
ra i van aparcar el cotxe per baixar
a l’aigua. A les coordenades
41.98877 N, 2.5186E.

Des de la presa, on se situa el
Zafira a les 10.20 h, fins a arribar
al punt 7, segons ha comprovat
aquest diari, es tarden 50 minuts
circulant amb un 4x4, sense dub-
tar i coneixent el destí, i cal tenir
en compte que ara la pista ha estat
condicionada. La tesi que va expo-

M

sar el fiscal a l’Audiència apunta
que, un cop situats al punt 7, on
haurien d’haver arribat a les
11.10 h, comptant que també van
tardar només 50 minuts (tot i que
si prenien vistes i no tenien decidit
on anaven podien estar-hi més), es
van treure la roba de carrer, van
inflar el caiac i van baixar (o al re-
vés) fins a la platgeta que anome-
nen la raconada dels de Rupit, es
van ficar a l’aigua i van remar fins
a les runes de la Rierica (que des
d’allà queden a la vista davant, tot i
que amb uns 300 metres d’aigua
pel mig), on aquell dia hi havia Jor-
di Magentí pescant. I entre les
11.20 h i les 11.26 h van ser assas-
sinats a trets. La tesi representa,
doncs, que en qüestió de 10-15 mi-

nuts van inflar el caiac (operació
que segons els experts necessita
un quart amb una manxa elèctrica
o més de mitja hora amb una de
manual), van baixar per un camí
emboscat i ple de brancades de
mal transitar i encara més compli-
cat amb un caiac al damunt (tra-
jecte que necessita cinc minuts
com a mínim) fins a la vora de l’ai-
gua, van entrar-hi i van travessar
el pantà fins a la Rierica, tram que
amb un caic inflable es pot fer en
uns 5 minuts si el pilota un nave-
gant amb perícia i experiència. Su-
men 25 minuts més com a mínim.
Falta temps. Aquest punt no l’uti-
litzen mai els caiaquistes habituals
per entrar a l’aigua al pantà, se-
gons els experts en l’esport. ■

TEMPS · Es tarda 50 minuts amb 4x4 a fer el tram que, segons el fiscal, van fer
Marc i Paula en turisme fins a aturar-se CAIAC · Segons la tesi, en 10 minuts més
havien d’inflar el caiac, baixar-lo per un rost emboscat i remar fins a la Rierica
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Seguretat

Tura Soler
SUSQUEDA

Cronometratge del
crim de Susqueda

La punta de la Rierica, fotografiada des del punt on la investigació suposa que
Marc i Paula van entrar a l’aigua. Al fons, la casa del Llomar ■ TURA SOLER
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DIJOUS · 27 de desembre del 2018
Dipòsit legal: B20.249-1976

Amb el suport:

imona Benkova es va fer
popular en sortir a tots els
mitjans com l’última per-

sona que havia vist en Marc i la
Paula abans que pugessin al
pantà de Susqueda, on van des-
aparèixer i on van ser assassi-
nats. Ara fiscal, mossos i jutge li
resten credibilitat perquè les
dades que aporta no els qua-
dren amb les seves. Ella manté
la seva versió fil per randa.

Expliqui’m la seva història.
Soc nascuda a Praga i molt
aviat vaig anar a treballar a Ale-
manya. Hi vaig estar quatre
anys. Estant a Alemanya vaig
venir de vacances a Tossa de
Mar i em vaig enamorar
d’aquest lloc. Així que vaig deci-
dir venir i vaig aterrar a les co-
marques gironines el 1996. Pri-
mer vaig fer de guia turística i
després ja no em vaig moure de
l’hostaleria, que també era la
meva feina a Alemanya. Vaig es-
tar al restaurant La Cooperati-
va de Girona, que regentava Si-
mon Rodríguez, que en aquells

S

Regenta el restaurant La Parada i és un
testimoni controvertit del cas Susqueda

● Afirma que la gent que treballa en l’hostaleria
i més les dones fan de psicòlegs i que es fixen
molt en la gent, i molt més en un lloc rural com
és La Parada, al peu del pantà

Simona Benkova

Tura Soler
EL PASTERAL

“Tinc gravat a la
memòria que en
Marc i la Paula van
venir al meu bar”

moments va tenir els problemes
judicials pel naufragi de La Oca.
Després vaig estar al Bingo Ca-
talunya, que va tancar... I final-
ment vaig agafar aquest local,
que ara és La Parada, però havia
estat el bar JB, una rostidoria i,
molt abans, un bordell, Can Sa-
lero. Jo el vaig agafar quan feia
dos anys que havia tancat com a
JB, després que l’amo del local
fos trobat mort en una font del
Pasteral. Ara ja fa gairebé vuit
anys que hi estic jo.

Diria que la feina en el seu ram
és pitjor per a una estrangera?
No diré que ho faci tothom i
tampoc recordo res greu, però
sí que és veritat que algun cop
et tracten amb menys respecte.

La gent que treballa en l’hosta-
leria ha de fer de psicòloga?
Sí, i tant. I les dones encara
més. T’acabes fixant molt en les
persones i en el seu comporta-
ment. I en un lloc com aquest,
allunyat, encara molt més que
no pas en una cafeteria al cen-
tre d’una ciutat. Aquí et fixes en
tots els moviments dels que en-
tren i els que passen. Es veuen

molts personatges... Un dia va
aparèixer un noi francès ben es-
verat i fent gestos indicant que
l’havien intentat matar i des-
prés va fugir dels Mossos i va
desaparèixer. Al final la família
el va localitzar en un hospital de
Barcelona i va venir a recollir la
furgoneta que hi havia aquí i em
va donar les gràcies per haver-la
guardat i haver recuperat la do-
cumentació del noi.

Veig que no se li escapa res. El
fiscal va dir a l’Audiència que
no la té en compte com a testi-
moni en el cas del crim de Sus-
queda perquè vostè deia “xim-
pleries”. Què li diria?
Que jo recordo perfectament el
que vaig veure i que no em trau-
rà d’aquí. La parella va venir. Ho
tinc gravat a la memòria. De la
mateixa manera que tinc gravat
quan venien Jordi Magentí i el
seu fill al bar. La parella va arri-
bar a l’hora dels dinars i va seu-
re a la barra. Cadascú va dema-
nar un refresc, no recordo quin
però no era res d’alcohol, i des-
prés, una aigua de litre i mig per
emportar. No anaven tan abri-
gats com a la imatge de La Cai-

xa, ella duia samarreta sense
mànigues i ell, de màniga curta.
Van preguntar com s’anava al
pantà i van pujar. Tenien el cot-
xe blau a fora amb un caiac al
damunt.

Està segura que eren ells?
El divendres 25 va venir un
grup d’amics seus preguntant si
els havia vist. Em van ensenyar
fotos que duien al mòbil. Ell es-
tava canviat, pels cabells i la
barba, però vaig conèixer de cop
la noia. Sense cap dubte. Aques-
ta colla va pujar cap al pantà a
buscar els seus amics i l’ende-
mà, el dissabte, ja va venir amb
els cartells fets i es va posar aquí
davant repartint-los i pregun-
tant a la gent.

El fiscal també indica que no se
la creu perquè vostè deia que la
parella duia un gos...
Jo no vaig veure cap gos ni he
dit que l’hagués vist. Aquí al res-
taurant no venen gossos. Jo no
sé si el gos era al cotxe...

També afirma que, a vostè, no
se li ha pogut prendre declara-
ció perquè no l’han pogut citar.

Mira [treu la citació], em van
venir a dur la citació els mossos,
ensenyant la placa, el dia 21 de
novembre, que era dimecres,
per anar al jutjat el dia 26, el di-
lluns. Després em van trucar,
un mosso, per dir-me que les de-
claracions no es farien perquè
no havien aconseguit trobar
tots els testimonis. Jo li vaig
preguntar si era segur, que no
fos cas que no hi anés i tingués
problemes, i em va dir que no
patís, que s’havien suspès.

Ve menys gent a La Parada i
al pantà arran del crim?
La veritat és que ha afluixat
l’afluència de gent. Venen
menys pescadors, gent de Bar-
celona, de Vic. Molts ciclistes
ara eviten pujar a dalt al pantà...
Els que hi continuen anant sen-
se por són els caçadors i la gent
que va a caçar bolets.

Vostè ha tingut problemes de
seguretat, robatoris...?
No. Aquí al bar no. Però a dalt
[es refereix al pantà] em consta
que sempre hi ha hagut molts
problemes, sobretot de danys i
robatoris als cotxes.

Simona Benkova, amb la citació que els Mossos li van entregar a mà ■ TURA SOLER
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Jordi Magentí va sortir
ahir, casualment el Dia
dels Innocents, de la presó
de Figueres després 303
dies empresonat com a
sospitós del crim de Sus-
queda, un cop l’Audiència
de Girona va ordenar-ne
l’alliberament. Els indicis
que assenyalaven Magentí
s’han anat debilitant se-
riosament al llarg de la ins-
trucció i no es poden ex-
cloure altres línies d’inves-
tigació i tampoc descartar
que altres persones que
fossin al pantà de Susque-
da el 24 d’agost del 2017
estiguin implicades en els
assassinats de Marc Her-
nández i Paula Mas. És la
síntesi dels arguments de
la resolució de l’Audiència
de Girona, que ahir va de-
cretar llibertat sense fian-
ça per a Jordi Magentí, re-
collint les tesis del recurs
de Benet Salellas, que
n’exerceix la defensa. Ma-
gentí sempre s’ha declarat
innocent, i ha passat nou
mesos a la presó del Puig
de les Basses. L’Audiència
només li retira el passa-
port i li imposa l’obligació
de presentar-se cada quin-
ze dies al jutjat.

Segons l’Audiència, ni
la pedra trobada dins de la
motxilla enganxada al cos
del noi, ni els amfíbols
(restes sorrenques) en-
ganxats a la roba, ni les
proves de so (que conside-
ra que no tenen base tècni-
ca ni científica), ni els tes-
timonis, ni la “lògica” dels
practicants de caiac esgri-
mida pel fiscal, serveixen
per situar l’escenari del
crim a la Rierica, que és el
punt on Magentí pescava.
Destaca l’Audiència que

les proves de so es van fer
el 18 de desembre, quasi
quatre mesos després del
crim, en condicions clima-
tològiques i de nivell d’ai-
gua molt diferents, i re-
treu que la investigació po-
sa al mateix sac les conclu-
sions de la parella de sen-
deristes quan en les seves
declaracions al jutjat Emi-
li Coll i la seva dona arri-
ben a conclusions dife-
rents i que l’home no situa
la procedència dels trets a
la Rierica, com apunten
els Mossos al seu informe,
sinó a la font del Borni. “Es
pot afirmar que l’informe
tenia com a objectiu no-
més validar les tesis poli-
cials que els trets venien
de la Rierica, com ho de-
mostra que tres dels cinc
punts seleccionats eren a
la Rierica, i tots a la matei-
xa riba del pantà, de ma-
nera que no es podien tro-
bar altres resultats positi-
us en altres punts del pan-
tà”, diu la resolució

La pedra, segons resol
l’Audiència sobre la base
dels informes aportats,
podria ser de diferents
punts del pantà, com la
font del Borni o el torrent
de Bonegre (la zona on va
ser trobat enfonsat el cot-
xe de les víctimes), que a
parer de l’Audiència tam-
poc es pot descartar que
fos el lloc on aparquessin
en Marc i la Paula el seu
cotxe per anar a navegar
amb caiac, ja que allà tam-
bé hi ha pedres de tipus
pòrfir com la que es va tro-
bar a la motxilla d’en
Marc.

En la resolució també
es recorre a la “lògica” per
desmuntar la tesi del fiscal
que apunta que en Marc i
la Paula van aparcar a la
platja anomenada racona-

da dels de Rupit per sortir
navegant fins a la llesca de
terra de la Rierica, situada
a davant. “Per lògica és
perfectament possible que
si la seva intenció era fer
caiac a la zona de la Riera,
no sortissin a escassos
100 metres d’allà (l’excur-
sió estaria acabada de se-
guida) sinó que busques-
sin un punt més allunyat
per acostar-s’hi remant”.

Fantasmes i sospitosos
L’Audiència tampoc com-
parteix la teoria que no-
més Magentí pot ser l’as-
sassí, llevat que l’assassí
fos com un “fantasma”
–terme emprat pel fiscal–

que hagués accedit a una
zona de difícil accés, sense
telèfon, sense cotxe, sense
ser captat per cap càmera i
sense ser vist per ningú.
“La sala és conscient de la
dificultat que implica la in-
vestigació sobre possibles
autors, però això no ex-
clou la presència d’altres
persones a la zona del pan-
tà, que anessin sense mò-
bil, no hi accedissin en cot-
xe o fins i tot que ja hi fos-
sin d’abans”, exposa la re-
solució. Posa com a exem-
ple que no s’hagi investi-
gat Victor Pierre Veyrier,
el francès que era al mas
Llomar el dia del crim i ara
és en parador desconegut i

pendent d’una comissió
rogatòria a França per in-
terrogar-lo. També fa es-
ment de Bartomeu Soler,
l’home que viu emboscat
en una barraca entre la
font del Borni i la Rierica, i
les seves relacions bones,
o no tan bones, segons qui
relati, amb els habitants
del mas Llomar. En el seu
recurs, Salellas va retreu-
re que en cap moment la
investigació hagués escor-
collat la barraca de Soler,
que està situada just per
sobre del punt del pantà
on va aparèixer surant el
cos d’en Marc. Bartomeu
Soler, que ha anunciat que
abandonarà la barraca del

pantà aquest 31 de desem-
bre, va ser, també ho re-
corda la resolució, la per-
sona que va identificar
Magentí com el conductor
del Land Rover que busca
ven i els va aportar les se-
ves dades als Mossos.

La resolució, de la qual
ha estat ponent el magis-
trat Francisco Orti, es
guarda d’assenyalar “el
bon criteri” dels seus com-
panys de la secció tercera,
que havien mantingut Ma-
gentí a la presó, quan en-
cara faltaven unes proves
que podien ser claus per
incriminar-lo: les proves
d’ADN. Però ara els resul-
tats negatius de les proves
d’ADN es converteixen en
un dels puntals per allibe-
rar Magentí. “La prova que
hauria sigut concloent ha
donat resultat negatiu, ja
que les restes d’ADN tro-
bats a la roba de Magentí
no es corresponen amb
l’ADN de les víctimes”,
conclou. Es van fer anàli-
sis de fins a 158 mostres i
cap ha vinculat Magentí
amb les víctimes, ni vice-
versa. La delació del com-
pany de cel·la de Magentí,
l’Audiència tampoc la con-
sidera incriminatòria. Po-
sa en dubte que la conver-
sa existís i remarca que el
pres no va aportar cap in-
formació que només po-
gués tenir l’assassí, ja que
tot el que va dir ja havia es-
tat publicat.

La tesi extravagant
I tot i que donen per bona
la tesi que en Marc i la Pau-
la van entrar a la zona del
costat dret (pujant) del
pantà a les 10.20 h i que
entre els 11.20 i les 11.26
h del dia 24 d’agost es va
perpetrar el crim, els qua-
tre magistrats que sub-
scriuen la resolució no vo-
len “passar per alt, encara
que sigui una tesi extrava-
gant, les manifestacions
que va fer un testimoni
que assegura que va veure
un Opel Zafira i una pare-
lla, que va identificar amb
molta probabilitat com
Marc i Paula, la tarda del
24 d’agost a la zona de
l’embarcador, a l’altra
banda. El misteri de Sus-
queda continua.

Tura Soler
SUSQUEDA

Magentí surt en llibertat
després de 303 dies a presó
a L’Audiència no li imposa fiança, rebat els arguments de la fiscalia i argumenta que no s’ha
demostrat que els doble crim de Susqueda es perpetrés a la Rierica, que és on pescava Magentí

Els familiars d’en Marc i la Pau-
la exigeixen que es trobi l’autor
del doble assassinat, “sigui Ma-
gentí o qui sigui”. La posició de
les famílies de les víctimes la va
posar de manifest el seu lletrat,
Carles Monguilod, ahir, en una
compareixença pública després
de rebre la notificació de l’Au-
diència en què es decretava la

Jordi Magentí surt carregat amb les seves coses personals de la presó. ■ TURA SOLER

llibertat sense fiança per a Jordi
Magentí. “La partida encara no
s’ha acabat”, va manifestar
Monguilod, que va remarcar,
però, que el final d’aquesta pot
tenir diverses resolucions. Ara
el que exigiran és que els Mos-
sos treballin per esvair totes les
llacunes de la investigació que
ha detectat l’Audiència, amb

l’objectiu final de resoldre amb
proves concloents el doble as-
sassinat. “L’obligació de la justí-
cia és trobar l’assassí o assas-
sins d’en Marc i la Paula”, mani-
festa Monguilod, que des que va
comparèixer a la causa en re-
presentació dels pares de les
víctimes ha mostrat prudència i
ha remarcat que el paper de la

defensa és sempre defensar
l’acusat, però que en el cas de
l’acusació només l’exercirà si té
el convenciment absolut que la
dirigeix contra un culpable. Els
responsables de la investigació
dels Mossos van reiterar al lle-
trat (segons va revelar Mongui-
lod) que seguiran amb la matei-
xa línia d’investigació. ■
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La família exigeix “trobar l’autor, sigui Magentí o qui sigui”

Magentí fuma una cigarreta ja en
llibertat ■ TURA SOLER
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Jordi Magentí ha estat
un dels noms més pro-
nunciats i escrits
(130.000 resultats re-
cull Google) des del 26
de febrer del 2018, quan
va ser detingut i el cap
de la divisió d’investiga-
ció criminal (DIC) dels
Mossos, Antoni Rodrí-

guez, apostat enfront de casa de l’arres-
tat, va assegurar davant d’un formigueig
de càmeres i micròfons que “sense cap
mena de dubte” havien atrapat l’autor
dels assassinats de Marc Hernández i
Paula Mas, tirotejats al pantà de Susque-
da l’agost del 2017. Inusual la comparei-
xença d’un alt comandament per asse-
nyalar directament un detingut. Va ser la
primera escena d’un judici popular a Jor-
di Magentí, un home que ja havia estat
protagonista de la crònica negra quan, el
1997, va matar la seva dona. Complerta
la pena per aquell crim, que va confessar,
havia refet la seva vida casant-se amb
una dona colombiana i havia tornat a
l’anonimat i la discreció i a la pràctica
d’una de les seves grans passions, la pes-
ca. Els tres dies següents a la detenció,
dies de gelades i nevades, les càmeres
van poder captar Jordi Magentí emmani-
llat, amb sabatilles d’estar per casa, men-
tre els Mossos el conduïen per anar a es-
corcollar tots els habitatges i cabanes de
la seva família buscant proves (l’arma del
crim, ADN, la motxilla de la Paula, els te-
lèfons de les víctimes...) que avalessin de
forma material el “convenciment” que
mostraven els Mossos de la seva culpabi-
litat. Proves que no van ser trobades. Ma-
gentí va aprofitar les passades entre pe-
riodistes per cridar: “Jo no he fet res, ho
juro per Déu. Em volen carregar el mort.”
Una escena, reiteradament difosa, que
recordava aquella ja llunyana en el temps
protagonitzada per Xavier Bassa, un dia
del novembre del 1993, quan, també en-
mig d’un eixam de periodistes, va cridar:
“Ajudeu-me, si us plau, que soc inno-
cent”, mentre la Guàrdia Civil l’entrava
emmanillat al jutjat d’Olot sospitós del
“segrest i l’assassinat” de Maria Àngels
Feliu. Durant aquells tres dies de deten-
ció, Magentí va ser portat al pantà de
Susqueda, acompanyat pel jutge, el fis-
cal, els Mossos i els seus lletrats, Benet
Salellas i Mònica Tarradellas, que li van
aconsellar que no donés explicacions. No
ho va fer, però es va poder sentir com
s’adreçava a un dels mossos de la unitat
d’investigació per retreure-li el que li es-
taven fent quan ell s’havia enfangat lite-

SUSQUEDA · El veí d’Anglès Jordi Magentí es converteix en el protagonista de la crònica negra de l’any en
ser detingut com a sospitós del doble crim de Susqueda LLIBERTAT · Es declara innocent i, el dia 28 de
desembre, l’Audiència, rebatent les tesis del fiscal i l’acusació, el va deixar en llibertat sense fiança
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El pescador del pantà
pres durant 303 dies

Jordi Magentí tragina dues bosses amb
roba i objectes personals en el moment
de sortir de la presó del Puig de les
Basses, on va estar reclòs durant 303
dies ■ TURA SOLER

ralment per ells per guiar-los per Susque-
da mentre buscaven pistes del doble
crim. Quan el van dur al jutjat, Magentí
es va lamentar: “Aquests nois eren al lloc
equivocat en el moment equivocat. Igual
que jo. I per això em volen endossar el
crim.” Davant del jutge, Magentí també
es va acollir al dret de no parlar, però, fi-
nalment, en vista de l’ordre de presó que
li van comunicar, fent ús del dret al seu
torn d’última paraula i amb grans
gesticulacions de desesperació,
va explicar que era a la Rierica
i va sentir trets dalt, sota el
Morro del Far. “Jo era a baix i
els trets se sentien a dalt.
Ho entén? Jo no puc ser a
dos llocs a l’hora”, va excla-
mar davant del jutge, que
va fer cas al fiscal i el va en-
viar a la presó. Magentí va
entrar al Puig de les Bas-
ses el dia 1 de març. Hi
va entrar proclamant
la seva innocència a
qui el volia escoltar i
repetint que els trets
venien de dalt. Uns
trets que els investiga-
dors pretenen situar a
la Rierica, el lloc on
pescava Magentí, pe-
rò que, a hores d’ara,
encara no s’ha aca-
bat d’aclarir on van
ressonar.

Magentí va ser
excarcerat el 16 de

maig per ser conduït al jutjat per escoltar
les imputacions que li formulaven fiscal i
acusació: dos delictes d’assassinat i ti-
nença il·lícita d’arma. Aquest cop, va
guardar silenci mentre li llegien les impu-
tacions i no va fer ús del seu torn de pa-
raula. Només quan ja sortia del despatx
es va adreçar al jutge Javier Burgos i li va
dir lacònicament, davant la sorpresa de
tots els presents: “Que Déu el beneeixi.”

Des del seu casament amb Nancy
Londoño, Magentí era un home
creient i assistia regularment a
missa. Mentre la seva defensa,
el tàndem Salellas-Tarradellas,
lluitava al carrer i als jutjats
per desmuntar les tesis del fis-
cal, a la presó, Magentí va
desenvolupar les seves habili-
tats artístiques: la papiroflè-
xia i la pintura, sobretot
l’abstracta. Professa admi-
ració per l’armeni Arshile
Gorky. Després de 303 dies
entre reixes, la darrera es-
cena amb Magentí de pro-
tagonista ha estat la seva
sortida de la presó, per or-
dre de l’Audiència, que ha
avalat les tesis de la seva

defensa: que els indicis no
són suficients per atribuir-
li l’autoria dels assassinats
ni per fixar l’escena del
crim a la Rierica. Magentí
va recuperar la llibertat el

dia dels Inno-
cents. ■

Tura Soler
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